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UJIAN NASIONAL 2008

Wacana berikut diberikan untuk mengerjakan
soal nomor 1 s.d. 3.

Dua buah unsur memiliki notasi:

kovalen dan ion

kovalen koordinat dan kovalen
ion dan kovalen non polar
hydrogen dan kovalen
hidrogen dan ion

mo0w>

5. Pada reaksi 4 gram magnesium dengan 10

gram asam klorida dilakukan dalam wadah
tertutup menurut persamaan reaksi :

Mg(s) + 2 HCl(aq) - MgCla(aq) + Ha(g)
Maka jumlah massa zat yang dihasilkan
adalah ....

14 gram

lebih besar dari 14 gram

lebih kecil dari 14 gram

tepat sama dengan 12 gram

lebih kecil dari 12 gram

cEcReY- IS

Belerang banyak terdapat dalam kulit bumi,
sebagai unsur maupun sebagai senyawa. Di
daerah vulkanik ditemukan unsur belerang
padatan yang merupakan hasil reaksi antara
gas belerang dioksida dan asam sulfida,
dengan hasil samping air. Penulisan
persamaan reaksi yang lengkap adalah ....
8S0,(g) + 16H,S(g) — 16H,0(I) + 3Sg(s)
250(g) + H2S(g) — H,SOs5(aq) + Ss(s)

BeO,(g) + H,SO4(g) — BeS(s) + H,O(1)
2BeO(s) + H,S(g) — BeS(s) + H,O(1)

SOx(g) + 2H,S(g) — SOs(g) + H,0(1)

™o 0w >

Pada proses industri, logam besi dihasilkan
dari bijih besi Fe;Os; melalui reaksi reduksi
dengan kokas (C) sesuai reaksi: Fe,Os(s) +
3C(s) > 2Fe(s) + 3CO(g)

Jika tersedia 1,6 ton bijih besi murni, maka
massa logam besi yang dapat dihasilkan
adalah ....(Ar Fe= 56,0=16, C=12)

A. 0,5ton
B. 1,12 ton
C. 1,60ton

*X dan Y
12 17
1. Diagram orbital yang paling tepat untuk
elektron terakhir dari unsur X
adalah....(Nomor atom Ne=10, Ar=18)
A. [Ne]
B. [Nelfty] [N[N]T]
C. [Ne] Y] [N
D. far] Y] [T]T]1]1]
E. [Ar] NN N T
2. Unsur Y dalam sistem periodik terletak
pada....
A. golongan VIII A, peride 3
B. golongan VII A, periode 4
C. golongan VII A, periode 3
D. golongan Il A, periode 3
E. golongan VI B, periode 4
3. Jika kedua unsur tersebut berikatan, maka
rumus senyawa yang dihasilkan adalah....
A, XY
B. XY;
C. XuY
D. XuY»
E. XuY;
4. Berikut ini data sifat fisik dua buah zat:
No. Zat Q ZatR
1 Titik didih tinggi Titik leleh rendah
) Daya hantar Tidak dapat menghantar
listrik besar arus listrik
3 Maasaj enis Massa jenis kecil
csar
Maka jenis ikatan yang terdapat dalam kedua
senyawa tersebut berturut-turut adalah ....
UN KIMIA 2008
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D. 3,20ton
E. 5,60 ton

8. Dari uji 2 jenis air limbah dengan beberapa
indikator didapat data sebagai berikut:

Air Air
Mok | oo || ESERER ) pathn || st
pH Warna A B
45— Merah — .
Lakmus 8.3 Biru Biru Merah
. 42— Merah — .

Metil Merah 6.2 Kuning Kuning | Merah
Brom Timol 6,0 — Kuning — Biru | kunin
Biru (BTB) 7.6 Biru &

Harga pH dari air limbah A dan B berturut-
turut adalah ....

A. >43dan<8,3
B. >8,3dan<4,2
C. <83dan>4.2
D. <43dan>83
E. <83dan<4,22

9. Titrasi 25 mL larutan KOH 0,1 M dengan
larutan HNO5 0,1 M menurut reaksi:
KOH(aq) + HNOs(aq) — KNO3s(aq) + H,O(1)

Grafik yang terjadi pada reaksi tersebut

adalah ....

A A
12

pH

> Volume KOH

Uji Lakmus
1020030 403060 Data Larutan Lakmus Lakmus
Merah Biru
B. 1 NH,CI Merah Merah
2 KCN Merah Merah
3 CH;COONa Biru Biru
4 NaCl Merah Biru
5 CaF, Biru Biru
_ Volume HNO, Garam yang n'l.engalaml hidrolisis dan sesuai
v dengan hasil uji lakmusnya adalah....
10 20 30 40 50 60 A 1,2, dan 3
B. 1,3,dan5
H 2 9
C g’ C. 1,4,dan5
D. 2,3,dan4
E. 2,4,dan5
12. Jika Ksp Ag,CO3; =1 x 10'14, maka kelarutan
5 Volume KOH Ag,COj; dalam AgCl 0,1 M adalah....
10 20 30 40 50 60
UN KIMIA 2008 www.kimiaindah.wordpress.com

10. Sebanyak 0,1

> Volume KOH

10 20 30 40 50 60

pH

> Volume HNO;

10 20 30 40 50 60

mol larutan asam asetat

dicampur dengan 49 gram kalium asetat. pH
larutan penyangga yang terbentuk adalah ....
(Ka=1 x 10™), (Mr Kalium asetat = 98)

monwp

11. Tabel pengujian larutan yang mengalami

2—log6
5—log5
6—log5
6 —log?2
10+ log 6

hidrolisis sebagai berikut:




5 x10™" mol/L
1 x 1072 mol/L
2 x107"? mol/L
5 x10” mol/L
1 x10™® mol/L

moNw

13. Perhatikan bagan tentang banyaknya partikel
zat pelarut dan zat terlarut dalam suatu
larutan.

®
00 |[0%ed
o) (6] (ClleY (0] (©
A\ V

€ = mol partikel Pelarut

O = mol partikel Zat Terlarut

Bagan yang menunjukkan tekanan uap larutan

paling kecil adalah....
A1
B. II
C. 11
D. 1V
E. V

14. Perhatikan gambar berikut ini !

Teran Tidak
& Menyala
S
goé
1 2

Tidak Redup
Menyala

=
QE

Tidak
Menyala

4
N

000
000
000

5

Dari gambar tersebut, larutan yang termasuk
larutan elektrolit kuat dan elektrolit lemah
adalah larutan nomor ....

A. 1dan?2
B. 1dan3
C. 2dan5
D. 3dan4
E. 3dan5

15. Berikut ini beberapa contoh penerapan sifat
koloid dalam kehidupan sehari-hari :
1. penambahan tawas pada pengolahan
air minum;
norit untuk obat diare;
penyaringan debu pabrik;
pemutihan gula; dan
5. proses cuci darah
Sifat koagulasi koloid ditunjukkan dalam
contoh nomor ....
1

v

moNw
DR W N

U

WWw.KImiaindan.wordpress.com



16. Tabel data hasil pembakaran beberapa enis
bensin dengan jumlah jelaga yang dihasilkan

adalah sebagai berikut:
Jenis Bahan o
Bakar Massa Jelaga yang Dihasilkan
1 50 — 60 gram
2 0—25 gram
3 75— 100 gram
4 25 -50 gram
5 60 — 75 gram
Bahan bakar yang mengandung bilangan
oktan tertinggi adalah ....
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
E. 5
17. Perhatikan tabel di bawah ini !
Rumus ] .
No. Molekul Identifikasi
1 CHO gzpat bereaksi dengan logam
’ CHO I"l\}giak bereaksi dengan logam
Dapat mereduksi pereaksi
3| GHO | 1oiens
4 C3;H4O, | Mengeluarkan aroma khas
5 C;HO, | Memerahkan Lakmus Biru

Senyawa yang memiliki fungsi

O

gugus

— C - OH adalah nomor ....

MOQW>
DA W -

Gunakan persamaan reaksi berikut untuk
menjawab soal nomor 18 dan 19.

1. CH; — CH, — OH —28¢—> CH, = CH, + H,0

2.CH=C-CH,-CH; + HCl - CH, = C- CH, — CH;

Cl

18. Jenis reaksi pada persamaan reaksi tersebut
berturut-turut adalah....

UN KIMIA 2008

A. eliminasi dan substitusi
B. adisi dan eliminasi
C. adisi dan substitusi
D. substitusi dan adisi
E. eliminasi dan adisi
19.Nama senyawa yang dihasilkan pada

persamaan reaksi (2) adalah....
1 — kloro — 1 — butena
2 — kloro — 1 — butena
2 — kloro — 2 — butena
3 — kloro — 1 — butena
3 —kloro — 2 — butena

moawp

20. Isomer fungsi dari senyawa 2 — metil — 2 —
propanol adalah

A. etoksi propana
B. etoksi etana
C. metoksi butana
D. 1 - butanol
E. 2 —butanol

21. Perhatikan reaksi berikut:

H
@ + CH;Cl —2% hasil reaksi

Rumus struktur dari senyawa hasil reaksi
tersebut adalah ....

g
« O
O
O

22.Nama senyawa turunan benzena dengan

@CHg
rumus struktur adalah ....

www.kimiaindah.wordpress.com 4



A. anilina C. 2dan3

B. fenol D. 3dan4

C. benzaldehida E. 3dan5

D. toluena

E. xilena 26. Untuk membentuk 1 mol NH4Cl dari unsur-

23.

Berikut ini tabel berisi nama polimer dan
jenis monomer:

No

Nama Polimer

Jenis Polimer

1

Polivinilklorida

Vinil klorida

2

Amilum

Glukosa

3

Asam nukleat

Nukleotida

4

Teflon

Tetrafluroetena

5

Polistirena

Stirena

unsurnya diperlukan energi 314,4 kJ.
Diagram tingkat energi berikut yang sesuai
adalah ....

A NH;(g) + HCl(g)

AH = +314,4 kJ/mol

Energi

Dari tabel tersebut pasangan polimer yang
terbentuk melalui proses kondensasi adalah....
A. ldan2
B. 1dan5
C. 2dan3 B.
D. 3dan4
E. 4dan5

NH4Cl(g)

NH; () + Cl(g)

AH = -314,4 kJ/mol
24. Suatu bahan pangan di uji coba dengan

beberapa tes sebagai berikut:
Mlc;tleissh Tes Fehling B?f:et Ioflijm
+ - + +

Berdasar hasil uji tersebut, bahan pangan
tersebut mengandung ....

A. glukosa dan protein

B. amilum dan protein

C. protein dan lemak jenuh

D. karbohidrat dan lemak jenuh

E. karbohidrat, protein dan lemak

Energi

2NH,Cl(g)

NH,CI(g)

AH = +314,4 kJ/mol

Energi

Y2 Na(g) + 2 Hy + %4 Cla(g)

25. Beberapa kegunaan makanan dalam tubuh di

antaranya sebagai berikut:

1. enzim yang mengkatalis berbagai reaksi D.
metabolisme;

2. sumber energi yang utama;

3. komponen pembuat jaringan baru atau
memperbaiki jaringan baru;

4. mempertahankan  suhu
pengaruh suhu rendah; dan

5. komponen penting dalam
genetika.

Kegunaan dari protein adalah pernyataan

nomor ...

NH,(g) + ), H,(g) + 2 Cl,(g)

AH = -314,4 kJ/mol

Energi

badan dari NH,Cl(g)

kontrol

A.
B.

1dan3
1 dan 4

UN KIMIA 2008
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E %N, (2) + % H,(2) + HCL, (g)

AH = -314,4 kJ/mol

Energi

NH,Cl(g)

27. Suatu bahan bakar yang berasal dari senyawa
hidrokarbon mempunyai entalpi pembakaran -
2,305 kJ/mol. Bila bahan bakar (Mr = 44)
tersebut dibakar sebanyak 10,5 gram, maka
entalpi pembakaran yang dihasilkan ....

A. 10,5%x2.305 K

44
B. 44x2305

10,5

kJ

C. 10.5

44x2305
44
——J
D. 10,5%x2,305
E. 44x10,5%2305kJ

28. Diketahui energi ikatan rata-rata sebagai
berikut:

C=C 839 kJ/mol
H-Cl 431 kJ/mol
C-H 410 kJ/mol
C=C 607 kJ/mol
C-C 343 kJ/mol
C-Cl 328 kJ/mol

Perubahan entalpi yang terjadi pada reaksi

CH; - C =CH (g) + HCI (g) = CH; — C = CHa(g)

Cl
sebesar ....
A. +75kJ/mol
B. -75klJ/mol
C. -1.270 kJ/mol
D. -1.345 kJ/mol
E. -2.615kJ/mol

29. Pada reaksi pembakaran ammonia: 4NH3(g) +
30,(g) = 2Ny(g) + 6H,O(g)

UN KIMIA 2008

Grafik laju reaksi penambahan N, terhadap

waktu adalah ....
A. [N3]

Waktu (t)
B. [N]

Waktu (t)
C. [Ni]

Waktu (t)
D. [Ny]

Waktu (t)
E. [N3]

Waktu (t)

WWw.KImiaindan.wordpress.com
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30.

Data hasil percobaan pengukuran gas
hidrogen dari persamaan reaksi

Zn(s) + 2HCl(aq) — ZnCl,(aq) + Ha(g)

pada berbagai suhu dan waktu adalah sebagai
berikut:

32. Gas klorin (Cl,) yang ditambahkan ke dalam

pengolahan air minum dan kolam renang
bertujuan untuk membunuh bakteri. Reaksi
pembentukan gas klorin adalah sebagai
berikut:

Suhu (°C) | Volume Gas (cm’) | Waktu (detik) 2NaCl + H,0 — H, + Cl, +2NaOH
;2 ;(5) 250 Zat yang berperan sebagai oksidator adalah
35 20 5
A. NaCl
Laju reaksi pembentukan gas hidrogen pada B ng
suhu 25 °C adalah ... cm’/det. C. H,
A LS D. Cl
25 E. NaOH
B. 15
15 Gambar berikut digunakan untuk
C. 35 mengerjakan soal nomor 33 dan 34.
25
D. 25 @
15
s Cu Ag
31. Reaksi kesetimbangan dari pembentukan -- | ]---
P205 .
P4(g) +501(g) = 2P,05(g)
Data yang diperoleh pada saat setimbang CuNOs)a(aq) AENO; (aq)
adalah sebagai berikut:
K trasi pad
Zat | Volume I;’::;';,,fﬁ;'npgzna Diketahui reaksi setengah sel :
P, 1L 0,1M Ag +e— Ag E°=+0,80V
Poé } i Sm Cu”'+2¢e—>Cu E°=+034V
295 )
Reaksi berlgngsung pada suhU} 25 °C dalam 33. Penulisan diagram sel yang paling tepat untuk
wadah 1 Liter. Tetapan kesetimbangan (Kc)
yang tepat adalah ... menggambaﬂz(fn pros+es tersebut adalah ....
A (01 e3d A. Culcu®t|2ag’ | 2Ag
(—‘")—2 B. CulCcu®||Ag'|Ag
(0,4) C. cu®*|cull2ag|2ag
B. (0.0)e(0.4) D. Cu*'|CulAglAg’
3 E. Cu®|2Ag"|Cul2Ag
€ 04y3)
oo . Besarnya E” sel adalah ....
O.1) 34.B ya E° sel adalah
’ A. +046V
D 0.4y (05 B. +063V
3° C. +1,14V
E. (0,4)* D. +1,26V
35 .(0’1) E. + 1,94
UN KIMIA 2008 www.kimiaindah.wordpress.com 7
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35. Sejumlah arus listrik yang sama dialirkan ke
dalam dua sel elektrolisis yang berbeda sesuai
gambar berikut:

Larutan NiSO,

Jika dalam larutan NiSO4 terendapkan 17,7
gram logam Ni (Ar=59), maka pada larutan
CrCl; akan diperoleh endapan Cr (Ar=52)

Larutan CrCls

sebanyak ....
A. 5,8 gram
B. 10,4 gram
C. 15,8 gram
D. 25,9 gram
E. 28,9 gram

36. Berikut ini gambar yang menunjukkan
eksperimen tentang perkaratan (korosi).

.~ sumbat

| udara

‘‘‘‘‘‘‘‘‘

- minyak

f | paku

zat pengering

paku

II

UN KIMIA 2008

_________

| air yang sudah didihkan

|~ paku

‘‘‘‘‘‘‘‘‘

.~ sumbat

|~ udara

|~ air

L.~ paku

.~ sumbat

| udara

air
/

|~ paku

Perkaratan (korosi) akan cepat terjadi pada

S <
e
_F
\Y
tabung ....
A1
B. 1I
C. 11
D. IV
E. V

37. Perhatikan unsur-unsur dengan nomor atom

berikut:

12X, 15Y, dan 7Z
Pernyataan yang tidak tepat tentang sifat-sifat
unsur tersebut adalah ....

jari-j

OOw

ari atom X>Y>Z

energi ionisasi unsur X>Y>Z
keelektronegatifan unsur X<Y<Z
unsur X dan Z dapat membentuk

senyawa dengan rumus XZ,

e

unsur Z merupakan unsur non logam

www.kimiaindah.wordpress.com
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Wacana berikut ini untuk menjawab nomor

38 dan 39.

Peranan besi dalam kehidupan sehari-hari
sangat penting. Besi banyak digunakan
dalam kehidupan sehari-hari. Besi diperoleh

dengan cara mengekstraksi mineralnya.
Reaksinya:

C(s) +Oa2(g) = COx(g)

C(s) + COy(g) »>2C0Ox(g)

3Fe,05(s) + CO(g) — 2Fe;04(s) + COa(g)
Fe;04(s) + CO(g) »3FeO(s) + COx(g)
FeO(s) + CO(g) — Fe(l) + COx(g)

38. Proses pembuatan/pengolahan unsur tersebut

39.

40.

dikenal dengan nama ....
Wohler

Frasch

kontak
Hall-Herault
tanur tinggi

mU0® >

Manfaat dari hasil pengolahan unsur tersebut
adalah ....

A. sebagai perhiasan

B. digunakan sebagai kabel listrik

C. alat-alat industri

D. untuk pembungkus makanan

E. campuran mengelas
Beberapa bahan kimia yang digunakan dalam
kehidupan sehari-hari adalah:
1. Kaporit (Ca(OCl),)

2. Freon (CF, CF,)

3. Garam Inggris (MgSOy)

4. Antasida (Mg(OH),)

5. Natrium benzoat (CsHsCOONa)
6. Karbol (Fenol, C¢HsOH)

Pasangan bahan kimia yang berfungsi sebagai
obat-obatan adalah ..

A. 1dan3
B. 2dan4
C. 3dan4
D. 3dan6
E. 4dan5
UN KIMIA 2008

www.kimiaindah.wordpress.com

9



Downloaded from http://pak-anang.blogspot.com

UJIAN NASIONAL 2009

Informasi berikut digunakan untuk
mengerjakan soal nomor 1 s.d. 3.

Perhatikan notasi 3 buah unsur berikut ini :

274 16~ 19
R; ; T
1377 8 Q 9

1. Konfigurasi elektron untuk unsur R adalah
.... (Nomor atom He =2, Ne = 10)

A. [He]2s*2p'
B. [He] 3s’ 3p*
C. [Ne]3s*3p'
D. [Ne]3s®3p?
E. [Ne]3s®3p’

2. Konfigurasi elektron dari unsur Q jika
membentuk ion ditunjukkan pada gambar....

B. ,—-“‘:\\

3. Unsur dengan 3O akan membentuk senyawa
dengan rumus dan jenis ikatan berturut-turut

A. TO, ionic
B. OT,, kovalen
C. TOs, kovalen
D. OT, kovalen
E. TO,, kovalen
4. Berikut ini data sifat fisik beberapa senyawa :
S Titili Leleh Daya Hantar Listrik
°C) dalam Larutannya
P 801 Kuat
R -68 Tidak Menghantarkan

Jenis ikatan kimia pada senyawa P dan R
adalah ....

ionik dan kovalen polar

ion dan ion

ionik dan kovalen non polar
kovalen polar dan ionik

kovalen koordinat dan kovalen polar

moaQw>

5. Unsur ;;G dalam tabel periodik terletak pada

golongan dan periode berturut-turut ....

UN KIMIA 2009
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A. VA3
B. VA2 Hasil Pengamatan
g xi 2: ; ﬁl;glzlc.rr Nyala Lampu Pengamatan Lain
E. IVA,3 1 Tidak Nyala GSZ?;ggng
Banyak
6. Salah satu senyawa yang digunakan dalam 2 Nyala Redup Gelembung
pembuatan sel baterai adalah NH4CI. 3 Nvala T Banyak
) yala Terang
Senyawa tersebut dapat dibuat menurut Gelembung
reaksi: 4 Tidak Nyala Tidak Ada
Gelembung
(NH4)ZSO4 +2NaCl —» NaQSO4 + 2NH4C1 ] Banyak
Nama senyawa NH4Cl tersebut adalah .... 5 Tidak Nyala Gelembung
A.  Amonium sulfat Sumber mata air yang merupakan elektrolit
B. Natrium Klorida kuat dan elektrolit lemah berturut-turut adalah
C. Amonium Karbonat
D. Natrium sulfat A. 1dan?
E. Amonium Klorida B. 2dan3
C. 3dan4
7. Gas propana dibakar sempurna menurut D. 3dan5s
reaksi: E. 4dan5
CsHs(g) +02(g) > COs(g) + H2O(g) (belum setara)
Perbandingan volume C;Hs : CO; adalah .... 10. Pada pengujian sampel air limbah diperoleh
A. 3:5 data sebagai berikut:
g- % :5 METIL BROMTIMOL | PHENOMFTAL
15 ME BIRU
8. Salah satu bahan baku pembuatan petasan dan A MERAH KUNING BEEI\B:RKN A
korek api adalah kalium klorat. Pemasannya TIDAK
akan melepaskan oksigen menurut reaksi : 5 KUNING BIRU BERWARNA
2 KClOs(s) = 2 KCI(s) + 3 Ox(g) Harga pH untuk sampel A dan B berturut-
Jika 245 gram KClO; (Mr 122,5) dipanaskan, turut adalah ....
maka volume gas oksigen yang dihasilkan A. pH=<42dan7,6<pH<83
pada keadaan standar adalah ... B. pH>4,2dan7,6 <pH<10
A. 112L C. pH<63dan7,6 <pH<10
B. 224L D. pH>6,3dan 7,6 <pH<8,3
C. 298L E. pH>63dan83<pH<10
D. 448L
E. 672L 11. Sebanyak 25 mL asam cuka dititrasi dengan
larutan KOH 0,01M. Data hasil titrasi
9. Hasil pengamatan daya hantar listrik dari 5 ditampilkan dalam tabel berikut.
sumber mata air ditunjukkan pada tabel No Volume KOH
berikut: 1 51 mL
2 49 mL
3 50 mL
Konsentrasi asam cuka yang dititrasi tersebut
adalah ....

UN KIMIA 2009 www.kimiaindah.wordpress.com 11



Downloaded from http://pak-anang.blogspot.com

A. 0,02M
B. 020M
C. 0,J0M
D. 2,00 M
E. 5,00M

12. Perhatikan tabel berikut ini:

pH Tabung

Perlakuan L o I . v
Kondisi 10 | 1.0 | 46 | 47 | 30
awal
Air 25 2.3 47 | a3 47
Sedikit 1.0 1,0 2.4 45 15
asam
Sedikit 8,5 8,1 9,8 5,0 9,6
basa

13. Jika diketahui Ka CH;COOH= 1 x 10°, maka

14.

Tabung yang berisi larutan penyangga

adalah....
A1
B. 1I
C. I
D. IV
E. V

pH campuran dari 100 mL CH3;COOH 0,05 M
dan 100 mL KOH 0,05 M adalah....

A. 5-log5

B. 5+logb6

C. 6-log5

D. 6-+log5

E. 8+log5
Ke dalam 5 wadah yang berbeda dimasukkan
masing-masing 100 mL larutan yang
mengandung Ca(NO3),, Ba(NOs);,
Mg(NOj,)z, Fe(NO3)2, dan Pb(NO3)2, 0,01 M.
Jika ke dalam tiap wadah tersebut
ditambahkan 100 mL larutan NaOH 0,01 M
dan nilai Ksp :

Ca(OH),=5.10";

Ba(OH), =4.107;
Mg(OH), =3.10"%;

Fe(OH),=5.10";
Pb(OH), =3.10"°
Maka pasangan senyawa yang berwujud
larutan adalah....

A. Ba(OH), dan Mg(OH),

B. Ca(OH); dan Ba(OH),

C. Pb(OH), dan Fe(OH),

D. Mg(OH); dan Pb(OH),

E. Fe(OH), dan Mg(OH),

15.

16.

17.

18.

Tabel beberapa larutan non elektrolit

Volume Larutan
Larutan | Mol Zat Terlarut (L)
1 0,01 100
2 0,02 100
3 0,10 500
4 0,15 200
5 0,20 200

Larutan yang memiliki tekanan osmotik
paling besar pada 27°C adalah nomor....

SISRl- s
DN B~ W=

Gambar berikut adalah diagram P-T air dan

larutan glukosa.
1

atm & PQ R S
i cair /
! T
i
padat
gas
/ Suhu
10 20 30 40 50 60

Titik beku larutan glukosa ditunjukkan oleh
titik ...

MmO 0w
Hn RO

Berikut ini adalah beberapa sifat koloid:

efek Tyndall;

gerak Brown;

elektroforesis;

adsorbsi; dan

. koagulasi.

Proses terbentuknya delta di muara sungai
merupakan penerapan sifat koloid nomor....

Nk W=

moOw
D B W=

Uji emisi gas karbon monoksida (CO) untuk
lima (5) jenis bahan bakar dilakukan dengan

UN KIMIA 2009
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mengukur massa gas CO yang dihasilkan
pada pembakaran 100 gram setiap bahan
bakar. Hasil pengujian dinyatakan lulus dalam
tabel berikut:

Bahan Bakar Massa CO Yang Dihasilkan
1 9 gram
2 4,3 gram
3 6,7 gram
4 14,7 gram
5 12,4 gram

1. CH;~CH=CH-CHj; + HI - CH3;—CH-CH-CH3;

I H

0
7
2. CH;-CH,-C + CH;0H == CH;—CH,—C

OH

(6]
7
+H,0

OCH;

20. Jenis reaksi yang terjadi pada persamaan

reaksi 1 adalah....

Jenis bahan bakar dengan bilangan oktan
paling tinggi adalah....

MU0 >
D W~

19. Rumus struktur yang benar dari asam 2-metil

butanoat adalah....
A. CH3;—CH,—CH-COOH

CH3

B. CH;—CH,-CH-CHO
CH;

C. O

7
CH;3;-CH,-C

A. adisi

B. substitusi
C. eliminasi
D. oksidasi

E. esterifikasi

21. Nama senyawa dari isomer posisi hasil reaksi

nomor 2 adalah....
metal propanoat
propil etanoat
etil etanoat
metil butanoat
metil asetat

moAw>

22. Berikut ini kegunaan senyawa benzena:

1. desinfektan;

2. zat pewarna;

3. bahan peledak;

4. pengawet makanan; dan

5. pembuat obat.

Senyawa turunan benzena dengan rumus

AN
OCH3

CH3;—CH-COOH

|
CH;

CH3;—-CH-CH,-CHO

CH;

Persamaan reaksi berikut ini digunakan untuk
menjawab soal nomor 20 dan 21.

UN KIMIA 2009

0
C ™ ONa

o ©

struktu berguna untuk....
A1
B. 2
C. 3
D. 4
E. 5
23. Pasangan data polimer berikut ini:

No. Polimer Monomer Perrl:;grslfskan
1 Teflon Propena Kondensasi
2 | Kareta Alam isoprena Adisi
3 PVC Vinyl Klorida Adisi
4 Amilum Glukosa Adisi
5 Protein Asam Amino Adisi

www.kimiaindah.wordpress.com 13
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Pasangan yang tepat dari ketiga komponen
tersebut adalah....

A. 1dan2
B. 2dan3
C. 2dan4
D. 2dan5
E. 3dan5

24. Perhatikan sifat-sifat senyawa makromolekul

berikut!

1. sukar larut dalam air;

2. bersifat amfoter;

3. mengalami denaturasi jika dipanaskan;
dan

4. mengalami koagulasi jika ditambah asam,
basa maupun pemanasan.

Senyawa makromolekul yang dimaksud

adalah....
A. Karbohidrat
B. Protein
C. Lipid
D. asam nukleat
E. Steroid

25. Berikut data hasil pengujian beberapa zat

makanan:
Bahan yang diuji 1 3 3 4 5
Pereaksi
Biuret Ungu | Ungu | Ungu | Hijau Biru
. . . . Tak
Xanthoproteat Jingga | Jingga| Kuning |Jingga Berwarna
Kertas Pb(II) asetat Hitam | Hitam Tak Tetap Tetap
Berwarna

Protein yang mengandung belerang dan inti
benzena adalah....

A. 1dan2
B. 1dan5
C. 2dan3
D. 3dan4
E. 4dan5

26. Berikut bagan suatu reaksi:

E(kJ)

A

75 ZHI

25 H,+ 1,

UN KIMIA 2009

217.

28.

29.

Dari bagan tersebut pernyataan yang benar
untuk reaksi penguraian 2 HI — H, + L,
berlangsung secara ....

A. eksoterm karena energi sistem berkurang

B. eksoterm karena energi sistem bertambah

C. endoterm karena energi sistem berkurang

D. endoterm karena energi sistem bertambah

E. endoterm karena energi lingkungan bertambah

Sebanyak 2 gram NaOH (Mr = 40) dilarutkan
ke dalam kalorimeter yang berisi 100 gram
air, setelah larut ternyata suhu kalorimeter
beserta isinya naik dari 28°C menjadi 38°C,
jika kalor jenis (Cp) = 4,2 T g K dan massa
NaOH diabaikan, maka AH pelarutan NaOH
dalam air dinyatakan dalam J.mol™" adalah....

100x4,2x1
A x4,2x10x40
2
B. _100><4,2><10><2
40
C _40><4,2><10><2
' 100
D. _40><4,2><100><2
10
E ~ 40x4,2x100
’ 10x2
Diketahui:

AHf® CH4 =-74,81 kJ/mol
AHf®° CO, =-393,5 kJ/mol
AHf° H,0 =-242  kJ/mol
Persamaan reaksi pembakaran berikut:

CH4+202—)C02+2H20

menghasilkan perubahan entalpi (AHc®)
sebesar....

A. -74,81  klJ/mol

B. -802,69 kJ/mol

C. -965,61 kJ/mol

D. +890,35 klJ/mol

E. +965,61 kl/mol

Persamaan laju reaksi memperlihatkan
hubungan matematis antara konsentrasi

reaktan atau produk dengan waktu.
Dari hasil percobaan reaksi Q + R — X,
diperoleh data sebagai berikut:
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Percobaan | [Q]m | [R]M | Waktu (detik Setelah penambahan tekanan pada suhu tetap,
1 0,2 0.2 80 maka gambar hasil pergeseran kesetimbangan
g 83 8i 4118 sesaat yang baru ditunjukkan pada gambar....
Laju reaksi bila [Q] = 0,3 M dan [R] = 0,2 M AHENT em -
adalah.... .H' P
A. k(0,3) | ad e W
B. k(0,3)(0,2) ok o
C. k(0,3)(0,2)° P doh e
D. k(0,3)*(0,2)
E. k(0,3)*(0,2) B. tew o o
. ’ ’ HR W 4 L B
30. Berikut gambar reaksi pualam dalam larutan ; 2 e ey
HCI : :"‘:.t\,r - ,.-:
Masing-masing tabung dimasukkan 2 gram pualam .
| C. i .
| Ry’
L | & 57 A
Hel| |wor| |Hal| | wHa| | HC Lo A,
oM foim| foim  Jo2m| |o2M L
i " el
- @ 6 @ 6 D. o .
L Ty
|58
. | d & [ ]
Pada proses tersebut ternyata kecepatan reaksi F " i e
serbuk pualam di masing-masing tabung | g™ "i .
berbeda-beda. Laju reaksi yang hanya S
dipengaruhi oleh konsentrasi larutan HCI R et
ditunjukkan gambar no.... : ": R -.’;ah
A. 1dan2 o e
B. 2dan3 el -.e
C. 2dan4 e ™
D. 3dan4 [ eon e
E. 4dan5

32.Pada kesetimbangan 2NHz(g) <= Ny(g) +

31. Pada kesetimbangan gas Ny(g) + 3Hy(g) <= 3Hx(g) dengan tekanan partial berturut-turut

2NHi(g) dengan gambar partikel pada N, =100 atm,.Hz =10 atm dan NH; = 50 atm:
keadaan kesetimbangan sesaat mula-mula Tetapan kesetimbangan gas (Kp) untuk reaksi

sebagai berikut: tersebut adalah....
A. 0,2
B. 04
‘ ; ‘ -.‘.a "" C. 4
$1s L. D. 20
r_& E 40
Keterangan: 33. Perhatikan persamaan reaksi redoks berikut:
-n, §=1 R a MnO; (s) + b HCI (aq) = ¢ MnCl, (aq) +d
CL (aq) + e HxO (1)
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Jika disetarakan, maka koefisien reaksi a, b, c,

dan d adalah....
A. 1,2,3,dan 1
B. 1,2,2,danl
C. 1,2,4,dan 1
D. 1,4,1,danl
E. 2,4,1,dan1

34. Perhatikan rangkaian sel volta berikut:

Y

Penulisan diagram sel yang paling tepat dari
rangkaian tersebut adalah....

A. Cu/Cu’"//Mg/Mg*"
B. Cu/Cu* //Mg*" /Mg
C. Mg/Mg* //Cu/Cu**
D. Mg*"/Mg// Cu/Cu**
E. Mg/Mg*//Cu* /Cu

35.Pada elektrolisis leburan Al,Os diperoleh

0,225 gram logam alumunium (Ar = 27).
Waktu yang diperlukan untuk mengendapkan
alumunium tersebut jika arus yang digunakan
2 A adalah....detik

3x0,225x27

96500 %2
3x102x0,225%x27

96500
96500x0.225x 3

27x2
96500x0,225x 27

3x2
96500x0,225%x27

3x102

A.

B.

36. Berikut ini beberapa usaha untuk pencegahan

korosi:

1. Pelapisan timah;
2. Galvanisir;

3. Paduan logam;

UN KIMIA 2009

37.

38.

4. Pengecatan; dan

5. Pelapisan plastik

Pencegahan korosi pada kaleng makanan
dapat dilakukan melalui proses....

A1
B. 2
C. 3
D. 4
E. 5
Perhatikan tabel nama batuan dengan unsur
yang dikandungnya:
Data 1 2 [ 3 4 5
Nama Batuan | Kriolit [Dolomit[Karnalit{Stronsianit|Bauksit
I]J)I:Jil;;;i?gg Ca Ca Mg Ba Al

Pasangan data yang keduanya berhubungan
secara tepat adalah....

A. 1dan2
B. 1dan4
C. 2dan4
D. 2dan5
E. 4dan5

Berikut ini sifat-sifat suatu unsur:
(I). Memiliki afinitas dan daya pengoksidasi
tinggi;
(IT). Cenderung lebih stabil dalam keadaan
diatomik;
(III). Potensial atau energi ionisasinya relatif
rendah; dan
(IV). Larutan  senyawanya
elektrolit.
Sifat unsur yang sesuai untuk golongan VIIA
adalah....
A. (I)dan (II)
B. (I) dan (III)
C. (Ddan (V)
D. (II) dan (III)
E. (II) dan (IV)

bersifat non

Informasi berikut digunakan untuk menjawab
nomor 39 dan 40.

Persamaan reaksi berikut merupakan proses
untuk memperoleh tembaga:

2Cu;S +30; — 2Cu0 + 280,

Cu,S + 2Cu,0 — 6Cu + SO,

3Cu,S +30; = 6Cu + 35S0,
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39. Nama proses tersebut dikenal dengan.... 40. Kegunaan logam yang dihasilkan adalah
A. Hall — Herault bahan....
B. Kontak A. pembuatan kabel listrik
C. Elektrolisis B. konstruksi bangunan gedung
D. kamar timbale C. pesawat terbang
E. flotasi dan pemanggangan D. baku untuk berbagai jenis mesin
E. Dbaku pembuatan gelas serta semen

UN KIMIA 2009 www.kimiaindah.wordpress.com 17



Downloaded from http://pak-anang.blogspot.com

UJIAN NASIONAL 2010

Tabel berikut menuniukkan sifat dasar
senyawa Q dan R.
. Daya Hantar Listrik
0,
Senyawa | Titik Leleh (°C) Lelchan Larutan
Tidak
Q -115 Menghantarkan Menghantarkan
R 810 Menghantarkan |Menghantarkan

Dari data tersebut. ikatan vang terdanat dalam
senyawa Q dan R berturut-turut adalah ....

A. kovalen polar dan ion
B. kovalen non polar dan ion
C. kovalen non polar dan kovalen polar
D. kovalen koordinasi dan ion
E. kovalen non polar dan hidrogen
. Unsur oY Dberikatan dengan unsur oK

membentuk suatu senyawa. Rumus molekul

dan jenis ikatan yang terbentuk secara
berurutan ....

A. KY —ionik

B. KY —kovalen

C. KY;,-ionik

D. K,Y —ionik

E. KY;-kovalen

Gunakan informasi berikut ini untuk

menyelesaikan soal nomor 3 dan 4.

Diagram orbital 2 buah unsur sebagai berikut:

X [Ar] | © R

Y [Ne] | N NI T

3. Nomor atom dari unsur X adalah ....

A 6

B. 16
C. 17
D. 24
E. 25

4. Letak unsur Y dalam tabel periodik terdapat
pada golongan dan periode secara berurutan

A. VIIA,3

UN KIMIA 2010

5.

6.

B. VIIA.7
C. VA3
D. MIA.5
E. 1A,7
Soda  kue yang  digunakan  untuk

mengembangkan roti terdiri dari NaHCO3 dan
asam yang dikeringkan, apabila tercampur
dengan air, asam akan teraktivasi dan
bereaksi dengan NaHCOs; menghasilkan gas
CO, yang menaikkan adonan. Persamaan
reaksi NaHCOs; dengan asam yang tepat
adalah ....

NaHCO; + % H" -Na' + H, + %2 O, + CO,
NaHCOj; + 2H" — NaOH + CO, + H,

NaHCO; + H' — Na' + H,0 + CO,

NahCO; +H" — NaH + OH" + CO,

2NaHCO;+H" > Na+0,+H,0+H, +
2CO,

monw>

Gas amoniak dapat dihasilkan melalui
persamaan reaksi berikut:

(NH4)2SO4(aq) + 2KOH(aq) — 2NHj;(g) +
ZHQO(I) + K2804(aq)

Reaksi berlangsung pada 0°C, 1 atm.

Volume gas amoniak, NHj, yang dihasilkan
setelah 33 gram (NH4),SOs (Mr = 132)

bereaksi adalah ....

A. 2.8 liter
B. 5.6 liter
C. 11,2 liter
D. 12,0 liter
E. 224 liter

Dalam kehidupan sehari-hari, karbit sering
digunakan untuk pengelasan logam karena
gas yang dihasilkan dari reaksi karbit dengan
air mempunyai sifat mudah terbakar, nyala
terang dan  berkalor  tinggi.  Reaksi
selengkapnya sebagai berikut:

CaCsy(s) + 2H,0(1) —» Ca(OH),(aq) + C,Ha(g)
Nama [UPAC senyawa karbit pada reaksi
tersebut adalah ....
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A. Kkalsium hidroksida E. 0,143 M
B. kalsium dikarbida
C. kalsium dikarbonat 11. Perhatikan data percobaan berikut:
D. kalsium karbida Larutan | 11 11T 104 \4
. . H Awal 4 | 5 [ 7 [ 8 [ 10
E. kalsium oksida Diambal sediiit dsam 2,50 | 3,90 | 4,50 | 7,80 | 5
Ditambah sedikit basa | 6,60 | 6.10 | 10 | 810 | 12
8. Berikut ini beberapa sifat koloid: Ditambah sedidt air Tl Aeles | nen ns
1. dialisis: Dari data tersebut yang termasuk larutan
2. koagulasi: penyangga adalah ....
3. adsorbsi; g h
4. efek Tyndall; dan C. -
5. koloid pelindung D' v
Proses menghilangkan bau badan dengan E‘ v
deodorant dan memanaskan putih telur :
m:ruplalézrrll S;fat koloid, berturut-turut..... 12. Natrium sianida, NaCN, dapat dibuat dengan
B. 2 dan4 mencampurkan 50 mL larutan NaOH 5 x 107
C. 3dan? M dengan 50 mL larutan asam sianida 5x
D. 3dan4 10° M. KaHCN =5 x 107"
E. 4dan5s Senyawa tersebut dalam air akan terhidrolisis
dengan pH larutan ... (V5 =2.2)
9. Perhatikan diagram PT berikut: A 2-log 1,5
Tekanan uap B. 4-log2,2
K L M N C. 10-1og5,0
"""""" ] D. 10+log2,2
B\ Car B/ E. 12+logl,5
AT !
[
Padat ! o | I 13. Berikut ini jumlah partikel zat terlarut yang
| R I i Suhu terdapat dalam 2 mol pelarut dalam ruangan
. : S . tertutup.
Bagian yang merupakan perubahan wyjud @ @ @ —7"7""—"793 F———m-—— —I
dari cair ke gas suatu pelarut adalah .... |
A. K-L P el
B. M-N ':.:\' i t? I:: : _h.\_.-l:‘l
C. M-P '::_. l-l:l;l-l:i:.:: i :"-Unl
D. T _M il L T TR I
E. R-N = i
10. Berikut data hasil titrasi larutan HCI dengan . L s : :
larutan NaOH 0,1M v ¢ |
1 20mL 15mL - z
2 20 mL 14 mL N
3 20 mL 16 mL
Berdasarkan data tersebut, konsentrasi larutan
HCI adalah .... o Y
A. 0,07OM [ Ju n-""f
B. 0,075M - 7]
C. 0,080 M a
D. 0,133 M
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14.

15.

16.

Berdasarkan gambar tersebut, tekanan uap
yang paling besar terdapat pada larutan nomor

MO Ow >
N hNWwWN =

Sebanyak 50 mL larutan K,CrO4 10°M,
masing-masing dimasukkan ke dalam lima
wadah yang berisi ion Baz+, Ca2+, Cu2+, Sr2+,
dan Pb*, dengan volume dan konsentrasi
yang sama. Jika Ksp:

BaCrOy =1,2x10""

CaCrO, =7,1x10™

SrCrOq4 =4x107 ;

CuCrO, =3,6 x 10°; dan

PbCrO, =2,8x 10"
Senyawa yang terbentuk dalam wujud larutan
adalah ....
BaCrO4 dan CaCrO4
CaCrOy4 dan SrCrOq4
CaCrO4 dan CuCrOy4
SrCrO4 dan CuCrOy4
BaCrO4 dan PbCrOy4

MmO oW

Hasil pengujian air limbah suatu industri
makanan dengan beberapa indikator diperoleh
hasil sebagai berikut:

‘Warna Warna

Limbah 1

Trayek Perubahan

Indikator pH Warna

Limbah 2

Metil Jingga

Merah —
(M) 3,1-44

Kuning Kuning

Kuning

Kuning —
Biru

Brom Kreasol .. .
Hijai (BKH) 38-54 Hijau Biru

Kuning —
Biru

Brom Timol
Biru (BTB)

6,0-17,6 Kuning Biru

Dapat disimpulkan pH air limbah 1 dan 2
tersebut berturut-turut ....

A. 44<pH<6,0danpH>7,6

B. 38<pH<54danpH>7,6

C. 44<pH<54danpH>7,6

D. 38<pH<54dan54<pH<7,6

E. 38<pH<6,0danpH>7,6

Perhatikan gambar uji daya hantar listrik
beberapa larutan berikut:
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17.

18.

19.

! " 1!
Pasangan larutan yang Dbersifat

lemah dan non elektrolit berturut-turut adalah

s
elektrolit

A. Idanll
B. IdanlIIl
C. IIdanIll
D. IIdanlIV
E. IIl dan IV

Senyawa dengan nama isopropil etanoat
memiliki gugus fungsi ....

A. —0—
B. —oH-—
C. _Po_
D. —C//SOH
B _ Ly

Pernyataan berikut merupakan kegunaan

makanan dalam tubuh kita.

1. Sumber energi utama bagi tubuh kita.

2. Sebagai cadangan energi bagi tubuh.

3. Antibodi terhadap racun yang masuk ke
dalam tubuh.

4. Biokatalis pada proses metabolisme.

5. Berperan penting dalam transport oksigen.

Pasangan yang merupakan kegunaan protein

adalah ....

A. 1dan2
B. 1dan3
C. 2dan4
D. 3dan4
E. 4dan5

Berikut ini diberikan data tentang beberapa
monomer dan polimer yang dibentuknya:

No Monomer Polimer

1 Vinilklorida PVC
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2 Stirena Polistirena
3 Etena Polietilena
4 Asam Amino Protein

5 Glukosa Amilum

Pasangan yang terbentuk melalui proses adisi
adalah ....

A. 1dan4
B. 1dan3
C. 2dan4
D. 3dan4
E. 3dan5

20. Beberapa kegunaan senyawa turunan benzena
antara lain:

1. pengawet makanan;
2. desinfektan;
3. antioksidan;
4. obat-obatan; dan
5. minyak wangi.
0]
cZoH

Kegunaan senyawa < adalah ....

moNwp
[ I S US I NS I

21.Nama senyawa turunan benzena dengan

rumus sruktur OH adalah ....
CHj; O CH;
A. 4 —hidroksi — 2,6 — dimetil toluena
B. 4 —kloro - 3,5 — dimetil fenol
C. 3,5 - dimetil — 4 hidroksi toluena
D. 3,5 - dimetil — 4 kloro fenol
E. 2,4 - dimetil — 3 kloro fenol

22. Senyawa yang berisomer fungsi dengan 1-
butanol adalah ....
A. butanal
B. asam butanoat
C. dietil eter
D.  2-butanol
E. etil etanoat

UN KIMIA 2010

Informasi berikut digunakan untuk mengeriakan
soal nomor 23 dan 24!

Perhatikan Persamaan reaksi berikut:

CH;-CH=CH;,+ Cl, —> CH3- CH - CH;
| |
Cl

23.Jenis reaksi yang terjadi pada persamaan
reaksi tersebut adalah....

adisi

esterifikasi

oksidasi

eliminasi

hidrolisis

moQwp>

24. Nama senyawa dari hasil reaksi tersebut
adalah....
A. 2,2-dikloropropana
B. 1,3-dikloropropana
C. 1,2-dikloropropana
D. 2,3- dikloropropana
E. 1,1-dikloropropana

25.Data percobaan uji  protein beberapa
bahanmakanan sebagai berikut:
Pereaksi yang dipakai/perubahan warna
Mak
anan . Xanto Timbal II
Biuret
proteat asetat
: Coklat
K Ungu Jingga kehitaman
. . Coklat
L Biru muda Kuning kehitaman
Coklat
M Ungu Jingga kehitaman
N Ungu Kuning Tak berubah
0] Birumuda | Tak berubah Tak berubah
Bahan makanan yang berprotein yang
mengandung inti benzene dan unsure
belerang adalah....
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26.

27.

A. K dan L
B. L dan N
C. K dan M
D. M dan N
E. L dan O

Tabel berikut meruapkan hasil pengamatan
dari percobaan pembakaran beberapa jenis
tahap bahan baker minyak (bensin) dengan
suatu mesin bermotor

Bahan | Jumlah ketukan | Banyak jelaga
bakar | (Knocking) tiap dihasilkan
detik (gram)

P 0 1-2

Q 1015 16 —20

R 4-6 7-10

S 8—11 12-14

T 2-3 3-6

Bahan bakar yang nilai oktannya paling
rendah adalah....

A. P

B. Q

C. R

D. S

E. T

Pada reaksi kesetimbangan :

2NH3(g) === N, (g) + 3H, (g) pada suhu
27°C mempunyai harga Kp = 2,46 atm. Maka
Harga Kc reaksi tersebut adalah.... ( R=
0,082 L.atm mol'K")

A. 2,46x (0,082 x 300)’'

B. 2,46 x (0,082 x 300)

2,46
c. ——
(0,082 x 300)>
2,46
D. —
(0,082 x 300)
(0,082 x 300)>
E. —
2,46
UN KIMIA 2010

28.

29.

Berikut ini reaksi kesetimbangan
2803 o) + Oz(g)ﬁZS(h @ AH=-197,8 k|

Gambar partikel pada keadaan
kesetimbangan mula mula adalah sebagai
berikut:

Keterangan
@ = SO3

Q=02
3= S0,

N o
[©RVAVAVAV;

SlejeIeIS)

Jika tekanan diperbesar, maka gambar
partikel pereaksi kesetimbangan sesaat yang
baru adalah....

£ LF
B.

teleRole s,
C.

\VAAVAVIAVV,
D.

(VAAVIAVIRV/
E. VAV

Berikut ini beberapa gambar proses pelarutan
gula dengan massa yang sama

() (3)
<a» <a»
25°C 50°C
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5)
—

“
—

32.

A. -4032Kk)
B. -4,18kJ
C. +4,18kJ
D. +4032kJ
E. +420kJ

F
Perhatikan gambar percobaan berikut:

50°C 25°C
M (1)
Gambar yang laju reaksinya hanya /v&
dipengaruhi oleh suhu adalah... v Q
A. 1 menjadi 2 a ) )
B. 1 menjadi 3 R P
C. 2 menjadi 3 HCl |t=25°C t=32°C
D. 3 menjadi 4
E. 3 menjadi 5 N NS
()
30. Pada suhu 273°C, gas brom dapat beraksi Batu kapur
dengan gas nitrogen monoksida menurut /VR TN
persamaan reaksi:
2NO (aq) + Bra (yg — 2NOBr /\/\ X
Berdasarkan reaksi tersebut diperoleh data U —
sebagai berikut:
Air  |t=26°C t=30°C
Konsentrasi . .
Perc. awal (M) Laju E;ZS; awal ~— ~—
NO Br, 3)
1 0,1 0,05 6 Asam sitrat
2 0.1 | 0.10 12 /\Z\ TN
3 0,2 0,10 24 Y N
Laju reaksi bila konsentrasi gas NO= 0,01M N
dan gas Br, = 0,03 M adalah.... N NG
A. 0,012
B. 036 Air  |t=26"C t=15°C
C. 1,200 \___/ /]
D. 3,600
E. 12,00 /zgatu es .
31. Air sebanyak 2 Liter dipanaskan dengan N N
pembakaran elpiji dari suhu 27°C menjadi O N
75°C. Jika elpiji dianggap C3Hg (Mr=44) dan N
terbakar sebanyak 44 gram. Seluruh energi . A0 0
dari pembakaran elpiji digunakan untuk Alr - |=26°C =5C
menaikkan suhu air. Massa jenis air = 1 g N N
3 .. . . -1 0
el i 4212 '€ BUNS ok sambar yang ks
eksoterm adalah.....
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A. 1dan2
B. 1dan3
C. 2dan3
D. 2dan4
E. 3dan4
33. Perhatikan gambar percobaan korosi berikut:
(M 2
S— e g
C__ N~——
Udara kosong air garam
3) 4
N~ N~———
Air suling air suling didihkan
)
F—
N~
Minyak goreng

Paku yag mengalami korosi paling cepat

terjadi pada gambar nomor....

Al
B. 2
C.3
D. 4

UN KIMIA 2010

34.

35.

E. 5

Suatu sel volta tersusun seperti pada bagan
berikut:

a—

A u

AIQ(SO4)3 CuSO4

Penulisan diDiagram sel volta yang benar
adalah....

A. Al (s)/AP’"(aq)/Cu**(aq)/Cu (s)

B. AP’ (ag)/Al(s)//Cu(s)/Cu”" (aq)

C. Cu*'(aq)/Cu (s)// Al (s)/Al’"(aq

D. Cu(s)/Cu*" (aq)// AP’ (aq)/Al(s)

E. Al(s)/ Cu*" (aq)// A’ (aq)/ Cu (s)

Sebanyak 1 liter larutan CrCl; 1 M
dielektrolisis dengan arus 6 ampere. Jika
diketahui Ar Cr= 52; 1 F= 96500 maka waktu
yang diperlukan untuk mengendapkan logam
krom sebanyak 3,88 gram tersebut adalah....
Detik

52.6.3,88
A ——
3.96500
52.6.3.3,88
96500
3,88.3.96500
52.6
52.6
D.———
3,88.3.96500
96500.52.6

3,88.3
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36.

37.

38.

39.

Gas klor dapat dibuat melalui reaksi redoks
berikut:

aK,Cr,O, (aq) T 14HC1 g —————>
2KC1(aq) + bCrCl; gt cCl, (aqt deO(l)
Setelah disetarakan, nilai koefisien reaksi
a,b,c, dan d secara berurutan adalah. ..

1,2,2,7

1,2,3,7

1,2,1,7

2,127

2,2,37

moaw>

Perhatikan data nama unsure dan kegunaanya
berikut ini:

No | Nama Unsur Kegunaan
. Campuran pemadam
1| Klorin kebakaran
2 | Kalsium Bahan kembang api
3 | Kalium Pupuk
4 | Belerang Fotografi
5 | Fosforus Korek api

Pasangan data yang keduanya berhubungan
dengan benar adalah....

A. 1dan2

B. 1dan3

C. 2dan4

D. 3dan4

E. 3dan5

ini beberapa proses pengolahan

1. Proses Down

2. Tanur tiup

3. ekstraksi

4. Bassemer

5. Hall-Heroult

Nama yang paling tepat untuk pembuatan

usnr besi adalah....

1

MO0 W
(U, SR VS I )

Perhatikan data sifat fisik dan sifat kimia tiga
buah usnur tak dikenal berikut ini:

UN KIMIA 2010

40.

41

Uns | Titik Daya Hantar :Slil; Wuiud
ur | DIdih Listrik J
basa
K | -188°C Tidak Asam | Gas
menghantarkan
L | 880°C | Menghantarkan Basa Padat
2470 Tidak
M °c menghantarkan amfoter padat
Urutan berdasarkan kenaikan nomor atom

dari unsur tersebut adalah....
A. K-L-M

B. K- M- L
C. L-K-M
D. L-M-K

E. M-L-K

. Perhatikan table tentang batuan/minera dan

unsur yang dikandungnya

No | Nama Mineral | Unsur yang dikandung
1 | Siderit Besi
2 | Kriolit Alumunium
3 | Magnetit Mangan
4 | Selestit Selenium
5 | Kalkosit Tembaga

Pasangan data yang keduanya berhubungan
secara tepat adalah.....

1 dan 2

1 dan 3

2dan3

3dan4

3dan5

moawp>
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UJIAN NASIONAL 2011

1. Konfigurasi electron X* dari suatu ion unsur
16X°? adalah. ...
A. 1s?2s22p° 3s% 3p?
B. 1s%2s?2p°3s* 3p*
C. 1s*2s*2p°3s* 3p°
D. 1s*2s%2p° 3s? 3p° 3d*
E. 1s*2s°2p° 3s* 3p? 3d*
2. Letak unsur X dengan nomor atom 26 dan
nomor massa 56, dalam system periodic pada 3)
golongan dan periode....
A. I Adan 6
B. VIBdan3
C. VIBdan 4
D. VIIIB dan 3
E. VIIIB dan 4
3. Senyawa M mempunyai sifat sebagai berikut:
1. mudah larut dalam air
2. dapat menghantar listrik dalam fase cair;
3. titik didihnya dan titik lelehnya tinggi Larutan yang bersifat elektrolit kuat dan
Jenis ikatan dalam senyawa M tersebut elektrolit lemah berturut turut adalah. ...
adalah... A. 1dan2
A. Kovalen polar B. 1dan3
B. Kovalen non polar C. 1dan5
C. Hydrogen D. 2dan3
D. Logam E. 4dan5
E. Ion
Di daerah bukit kapur, air sukar berbuih. Hal
4. Perhatikan gambar pengujian daya hantar ini disebabkan terjadi kesadahan sementara
beberapa larutan berikut ini pada air tersebut. Kesadahan sementara
tersebut dapat dihilangkan dengan
pemanasan. Persamaan reaksi setara yang
tepat adalah...
A. CaCOs 5+ COy 9 + HyO ) == Ca(HCO3); ()
B. MgSO, () + CO; ¢y + H20 ¢y —> Mg(HCOs); og)
C. CaCO;uy —> CaO +CO,
D. Ca(HCOs); oy —> CaCOs )+ CO, o +H,0 g
E. MgSOs(q —> MgO () +SO; (g
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6. Tahap awal pembuatan asam nitrat dalam
industri melibatkan reaksi oksidasi amonia
yang menghasilkan nitrogen monoksida dan
uap air menurut reaksi berikut ini;
4NH; (g) +50,(g) — 4NO(g) + 6H,0O
Volume nitrogen monoksida yang dihasilkan
pada reaksi 6 liter gas ammonia (P,T)
adalah...

A. 4 liter
B. 6 liter
C. 10 liter
D. 12 liter
E. 14 liter

7. Data percobaan pH beberapa larutan:

9.

Berikut data hasil titrasi larutan HCI dengan
NaOH 0,1 M

Perc Volume HCI Volume NaOH
yang dititrasi yang digunakan
1 20 mL 15 mL
2 20 mL 14 mL
3 20 mL 16 mL
Berdasarkan data tersebut, konsentrasi larutan
HCI adalah....
A. 0,070 M
B. 0,075M
C. 0,080 M
D. 0,133 M
E. 0,143 M

10. Perhatikan diagram P-T berikut:

pH dengan penambahan
Lar. pH awal sedikit Pa P. Udara
Basa asam K M N
I [5,60 6,00 500 | [N Y L
I [540 5,42 538 | oo N Caiteemee /e YA
I [5.20 5,25 5,18 i\ i/
IV [38,20 8,80 7,80 A / !
\Y 9,20 9,60 8,70 P v
Larutan yang mempunyai sifat penyangga Pad:’clt : R : :
adalah.... A. Rt -
I dan II B. § o
11 dan 111 i /i gas i
C. Il dan IV v P
D. lll dan V Pt Pt T
E. IVdanV >
8. Perhatikan data pengujian pH beberapa Garis beku pelarut ditunjukkan oleh
sample air limbah berikut! A. MS
B. MN
Jenis air limbah pH C. KL
P 8 D. LR
Q 3,5 E. KQ
R 7,6
S 9,4 11. Sebanyak 100 mL larutan CH;COOH 0,2 M
T 4,7 dicampur dengan 100 mL larutan NaOH 0,2
Air limbah yang tercemar asam adalah.... M. Jlka Ka CH;COOH = 1 . 10°, maka pH
A. PdanQ larutan setelah dicampur adalah....
B. QdanT A. 2
C. RdanS B. 4
D. SdanT C. 5
E. TdanR D. 6
E. 9
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12. Perhatikan Persamaan reaksi berikut!
(1). CH;COO + H,0 == CH3COOH + OH
(2.CN" + H, O = HCN+OH
(3). AP"+3H,0 == Al(OH);+ 3H"
(4). NH;" + H,0 NH,OH + H"
(5). S+ 2H,0 <= H,S+ 20H
Pasangan persamaan reaksi hidrolisis untuk
garam yang bersifat asam adalah....
A. 1dan?2
B. 1dan3
C. 2dan3
D. 3dan4
E. 4dan5

13. Sebanyak 200 mL larutan AgNO; 0,02M,
masing masing dimasukkan ke dalam 5
wadah yang berisi 5 jenis larutan yang
mengandung ion S*, PO, CrO4*, Br, dan
SO,” dengan volume dan molaritas yang

sama.

Jika harga Ksp dari
AgS =2.10%
Ag;PO, 1.107%
Ag,CrOy =6.107°
AgBr =5.10"
Ag,S0, =3.10°

Maka garam yang akan larut adalah....
A. Ag,S dan Agz;PO4

B. Ag,S dan AgBr

C. Ag,CrO4 dan  AgySOy4

D. AgiPOs dan AgBr

E. AgBr dan AgSO4

14. Perhatikan contoh penerapan sifat koloid
berkut:
1. Sorot lampu mobil pada saat kabut
2. Pembentukan delta di muara sungai
3. Proses cuci darah
4. gelatin dalam es krim
5. pemutihan gula tebu
Contoh yang merupakan penerapan sifat
adsorpsi adalah....
1

moOwx>
» AW

UN KIMIA 2011

15. Perhatikan beberapa proses pembuatan koloid

berikut:

1 H,S ditambahkan ke dalam endapan NiS

2. sol logam dibuat dengan cara busur bredig

3. larutan AgNOj diteteskan ke dalam larutan
HCl

4. Larutan FeCl; diteteskan ke dalam air
mendidih;

5. Agar agar dipeptisasi dalam air

Contoh penbuatan koloid dengan cara
kondensasi adalah. ...

A. 1dan2

B. 1dan3

C. 3dan4

D. 3dan5

E. 4dan5

Reaksi berikut digunakan untuk mengerjakan
soal nomor 16 dan 17

1. CH;CH,CH,OH + HCI peray —> CH3CH,CH,CI+H,0

16. Jenis reaksi yang terjadi pada kedua
persamaan reaksi tersebut berturut turut
adalah....

adisi dan eliminasi

subtitusi dan adisi

eliminasi dan adisi

substitusi dan eliminasi

adisi dan substitusi

moaw»

17. Isomer posisi dari pereaksi pada persamaan
reaksi (2) adalah....

CH,=CH-CH,CHj;

CH;-CH=CH-CH3

CH;-CH,-CH,CH3;

CH;-C=CH3

oSowy

CH;
CH;-CH-CHj;

e

H;
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18. Senyawa C,H4O, merupakan senyawa yang

dapat ditambahkan dalam makanan sebagai
Senyawa tersebut dapat
Gugus

penambah rasa.
dibuat dari oksidasi alkohol primer.

fungsi dari senyawa tersebut adalah....

A. —C=0
!

B. —-C=0
b

C. -O-

D. _T"
)

E. -OH

19. Beberapa kegunaan senyawa karbon:

1. Pendingin AC

2. antiseptic
3. obat bius

4. pelarut senyawa

Kegunaan senyawa eter adalah....

A. 1dan?2
B. 1dan3
C. 2dan3
D. 2dan4
E. 3dan4

20. Perhatikan informasi senyawa benzene

berikut

No | Struktur

Penggunaan

1 COOH
5
N

Pengawet makanan

2 OH

5

Zat warna

5

3 CH;

Disinfektan

UN KIMIA 2011

21.

4 NO, | Obat
o
Y
NH,
5 Bahan baku plastik
H;
N O,
\l/
NO,
Pasangan yang tepat antara senyawa dan
kegunaanya adalah....

moawp
DN B~ W =

Perhatikan gambar berikut!

CaCO;

T,=27°

Ty=235"

Na28204

V/-TT=27°

Ty=22°

H,SO,

T,=27°
T=37°

SmL air

4 5
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22.

23.

24.

Perhatikan percobaan berikut ini!
Sebanyak 5 gram logam magnesium masing
masing dilarutkan dalam 5 wadah yang
berbeda.

O @ 3) 4) (5)

Mg=— Mgttt Mg oot Mg— Mg—

HNO;1M  HNO;2M  HNO;IM  HNOs;IM  HNO;2M

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh
konsentrasi terdapat pada tabung nomor....

A. 1 terhadap 2

B. 1 terhadap 3

C. 2 terhadap 4

D. 3 terhadap 4

E. 4 terhadap 5

Pada reaksi kesetimbangan berikut:

6NO (g + 4NH; () 2=2 5N, ( + 6H,0 () AH=-xkJ
Jika suhu diturunkan pada volume tetap,
maka sistem kesetimbangan akan bergeser
ke....

kanan, konsentrasi N, berkurang

kanan, konsentrasi N, bertambah

kanan, konsentrasi N, tetap

kiri, konsentrasi NO bertambah

kiri, konsentrasi NO berkurang

moawp>

Data percobaan uji protein beberapa bahan
makanan sebagai berikut;

Bahan Pereaksi yang digunakan/perubahan warna
makanan | Biuret Xantoproteat Timbal 11
asetat
K Ungu Jingga Coklat
kehitaman
L Biru Kuning Coklat
muda kehitaman
M Ungu Jingga Coklat
kehitaman
N Ungu Kuning Tak
berubah
(0] Biru Tak berubah | Tak
muda berubah

Bahan makanan berprotein yang mengandung
inti benzen dan unsur belerang adalah....

A. Kdan L

B. Ldan N

25.

26.

27.

28.

C. Kdan M
D. Mdan N
E. Ldan O

Perhatikan sel elektrokimia berikut ini!

ZnS0Oy4 CuSOy4
Penulisan diagram yang tepat dari gambar
adalah....
A. Zn(s)/Zn*"(aq) // Cu* “(aq)/Cu(s)
B. Cu(s)/ Cu* “(aq) // Zn*'(aq) / Zn(s)
C. Zn*'(aq) / Zn (s) // Cu(s)/Cu*'(aq)
D. Cu* (aq)/ Cu(s) // Zn*" (aq) / Zn(s)
E. Zn(s)/ Zn*" (aq) // Cu(s)/ Cu*"(aq)

Pada persamaan reaksi redoks:

aMnO,+bH +cC,0,” —> 2Mn*'+8H,0+10CO,
Harga koefisien reaksi a, b,dan c adalah....
A. 14dan2

B. 1,8,dan 3

C. 2,6,dan 5

D. 2,8,dan 5

E. 2,16,dan 5

Perhatikan persamaan reaksi redoks berikut:
2HBr + H,SO4 > Br, + SO, + 2 H,O
Zat yang merupakan oksidator adalah....
HBr

H,S0O4

Bl"z

SO,

H,O

moawp»

Berikut ini diberikan data percobaan laju
reaksi

Q(g)+ 2T(g) = T2Q(g)
Pada beberapa kondisi

UN KIMIA 2011
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No [Q] [T] V (M/S) A. Hall-Herault
1 0,1 0,1 1,25.10” B. Wohler
2 0,2 0,1 5.10~ C. Frasch
3 0,1 0,2 107" D. Deacon
Jika [Q] dan[T] masing masing diubah E. Down
menjadi 0,5 M, maka harga laju (V) reaksi ) o
saat itu adalah. ... 31. Sifat unsur yang dihasilkan proses tersebut
A. 5.0 adalah...
B. 7.5 A. mudah berkarat
C. 105 B. membentuk oksida amfoter
D. 12,5 C. Konduktor listrik yang buruk
E. 39,0 D. Oksidanya bersifat asam
E. Membentuk molekul diatomic
29. Harga tetapan setimbangan Kc untuk reaksi : o )
AP (4 +3 H0 o) <3 Al(OH)s) + 3H (ug) 32. Dalam suiltu sel V(;1+ta terjadi reaksi ;
Ditentukan oleh persamaan.... Sg + %ég —> Sn” + 2Ag
[AI(OH)3] [H+]3 EO Sn A /Sn =-0,14V
A K2 —— E" Ag'/Ag== +0,80 volt,
[A*'] [H,0] harga potensial sel reaksi tersebut adalah....
A. 1,88 Volt
[H'T B. 1,74 volt
B. Kc= —— C. 0,94 volt
[AI"] [H,OT D. 0,36 volt
E. -0,94 volt
[AP][H0]
C Kee ——————— 33. Proses elektrolisis lelehan NaCl dengan
' [AI(OH);] [H'T elektroda karbon, digunakan arus sebesar 10
amper selama 30 menit. Massa logam
[HT natrium yang diperoleh adalah...(Ar Na=23,
CI=35,5)
D-Re= AP 23.10.30. 60
A.
[Al(OH)s] 96500
23.10.30
E. Kc= [H]’ B.
96500
Informasi berikut untuk menjawab soal no 58,5.10.30.60
30 dan 31 C.
Persamaan reaksi pembuatan suatu logam: 96500
ALO; (I) —> 2AP"+30%
Katoda: 2AP" +6e — 2Al1(I) 58,5.10.30
Anoda: 30 —> 3/20,+6e D.
96500
Reaksi : ALO; (1) ——= 2AI(1) + 3/20,(g)
58,5.10.30.60
30. Proses pembuatan unsur tersebut dikenal E.
dengan nama.... 2.96500
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34. Perhatikan gambar proses korosi berikut!

Mm@ 3) “) )

udara

CaCO; anhidros  paku+air paku+tair pakut+minyak pakutair
garam

Proses korosi yang berlangsung paling lambat
terjadi pada gambar....

Al

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

35. Sebanyak 2 gram cuplikan NaOH dilarutkan
dalam 250 mL air kemudian 20 mL dari
larutan ini dititrasi dengan larutan HCI 0,1 M,
diperoleh data sebagai berikut:

Percobaan | Volume HCI
1 24 mL
2 26 mL
3 25 mL

Kadar NaOH dalam cuplikan tersebut
adalah...

A. 20%

B. 25%

C. 40%

D. 62,5%

E. 75%

36. Gambar berikut merupakan gambar partikel
zat terlarut dan pelarut yang bukan
sebenarnya

O, @, 06

E. 5

37. Data energi ikatan rata rata
C=C :609 kj/mol
C-Cl : 326 kj/mol
C-H : 412 kJ/mol
C-C : 345 kj/mol
H-CI: 426 kj/mol

Besarnya entalphi reaksi

CHzZCHz + HCI _— CH3CH2C1
Adalah...

A. -312 kj/mol

-48 kj/mol

+48 kj/mol

+100 kj/mol

+312 kj/mol

mo 0w

38. Perhatikan table unsur unsur mineral dan
kegunaanya berikut ini!

No | Unsur Mineral Kegunaan

1 | Barium Wiserit Penyamak kulit

2 | Stronsium | Selestit Nyala merah
kembang api

3 | Kalium Dolomit Campuran asbes

4 | Mangan | Pirolusit Zat ak.tlf dalam
baterai

5 | Magnesium | Karnalit antsida

Pasangan data yang ketiganya berhubungan
dengan tepat adalah....

A. 1dan2

B. 2dan3

C. 3dan4

D. 3dan5

E. 4dan5

39. Berikut tabel yang berisi data polimer,

| | “) | | ) |
YY) » 522 » 00D 20 monomer, proses pembentukan, dan
bE B 'l 5'. » bbb & | I k
—_— No | Polimer Monomer P(l))sest Kegunaan
Keterangan: petuatal :
»  Partikel | 1 Teflon Tetra Adisi Pelapis
artikel zat pelarut flouroetilena panci
0 .
Partikel zat terlarut ' . > | Amilum Propena Kndensasi A(li(onan
Tekanan uap larutan paling kecil terdapat __ _ ue
3 PVC Vinil klorida Adisi Plastik
pada wadabh.... Karet
A1 4 alam Etena Kondensasi Ban
B. 2 5 Protein Isoprene Kondensasi S erat
C. 3 sintesis
D. 4
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Pasangan data yang keempatnya berhubungan

secara tepat adalah..
1 dan 2
1 dan3
2dan3
3dan5
4 dan 5

moawp>

40. Perhatikan siklus energi berikut:

28 (1302

AH= -593k]

AH=x kj

—’v

2SO3 (2)

2802 @) * Oz g

AH=-197 kj

Harga perubahan entalpi pembentukan 1 mol

gas SOs adalah....
A. +790 kj
B. +395kj
C. 395k
D. -396 kj
E. -790kj
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UJIAN NASIONAL 2012
Paket A 52

1. Konfigurasi elektron unsur Q yang paling
sesuai adalah....

Konsfigurasi electron unsur Q yang paling
sesuai adalah....

1s% 2% 2p° 3s% 3p®3d' 4p°

1s% 2% 2p° 352 3p®3d' 4% 4p'

1s% 2% 2p° 3s% 3p®4s” 4p° 557 5p°

1s% 2% 2p° 3s% 3p®4s” 4p° 3d°

1s% 287 2p° 3s? 3p°4s? 3d'° 55!

mOOw >

Informasi berikut ini digunakan untuk
mengerjakan soal nomor 2 dan 3

Dua buah unsur mempunyai diagram orbital
sebagai berkut:

X [(aq [ [T [ ]
Y [Nel | ™ NN T

2. Nomor atom unsur X adalah....
17
18
21
26
30

moawp>

3. Unsur Ydalam system periodik terletak pada
golongan dan periode berturut turut ....
A. 1A, 3
B. IIIB, 4
C. VA3
D. VIIA,3
E. VIIB, 4

4. Dua buah unsur dengan notasi ;A dan 35B.
Jika unsur tersebut berikatan , maka bentuk
molekul dan kepolaran yang terjadi berturut
turut adalah...

bentuk V dan polar

Bentuk V dan non polar

Tetrahedral dan non polar

Trigonal piramida dan polar

Linear dan non polar

moOwy»

5. Berikut ini data sifat dari dua zat tak dikenal:
Senyawa | Titik Leleh (°C)

Daya Hantar Listrik

Y 32 Tidak Menghantarkan

z 804 Menghantarkan

Berdasarkan data tersebut, jenis ikatan yang
terdapat dalam senyawa Y dan Z berturut
turut adalah....

ion dan kovalen polar

ion dan ion

kovalen non polar dan ion

ion dan kovalen non polar

kovalen polar dan non polar

moOOwp>

6. Suatu gas dapat dibuat dari salah satu alkana
melalui reaksi berikut:
GHs 9 +502 —> 4H0 g F3C02
Nama senyawa pereaksi yang digunakan dan
hasil reaksi yang dihasilkan adalah...

propuna dan karbondioksida

propena dan karbondioksida

karbondioksida dan propena

karbondioksida dan propana

propana dan karbondioksida

moaQwy»

7. Batu kapur sebanyak 30 gram dicampur
dengan asam klorida 6,72 L (STP), sesuai
persamaan reaksi berikut:

CaCO3 (s)+2HC1(g) %CaCb (aq)+H20 (1)+C02(g)
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Volume gas yang dihasilkan jika diukur

dalam keadaan standar sebanyak..... (Ar
C=12, O=16, Ca=40,H=1, C1 =35,5)
A. 1,12L
B. 224L
C. 3,36L
D. 6,72L
E. 10,08L
8. Pada  reaksi antara logam  tembaga

sebanyak12 gramdengan 4 gram gas oksigen
sesuai persamaan reaksi:

2Cu(s) + O2(g) — 2CuO(s)

Ternyata dari percoban dihasilkan 15 gram
tembaga (II) oksida dan sisa gas oksigen

A. H,O dengan OH’
B. H,O dengan NH,"
C. H,O dengan HS
D. S* dengan OH"
E. NH; dengan OH
11. Perhatikan data uji pH dua buah air limbah
berikut:
Indikator T;}gk Warna lelbah Limbah 2
1 | Metil Merah | 4,2-6,3 Merg h- Merah Kuning
kuning
o | Bromtimol | g6 76 | Kuming= | yning | Biru
biru biru
Tak
3 | Phenolftalein 8,3- berwarna- Tak merah
10,0 berwarna
merah

sebanyak 1 gram, kenyataan ini sesuai Dari hasilpengujian maka pH air limbah 1 dan
hokum.... (Ar Cu= 64, 0=16) 2 berturut turut adalah....
A. Dalton A. 42 <pH< 8,3 danpH > 10.0
B. Lavoisier B.pH <42 dah 6,3< pH <10,0
C. Proust C. pH< 83 dan pH > 10
D. Gay lussac D. 42<pH<8,3dan 6,3<pH <10,0
E. Boyle E. pH <42 dan pH> 10,0
9. Perhatikan data percobaan uji larutan berikut: 12. Perhatikan grafik titrasi asam basa berikut:
Larutan Pengamatan pada
Elektroda Lampu pH
1 Sedikit gelembung Padam 8,5
2 Tidak ada gelembung Pdam
3 Sedikit gelembung Redup 7’_’/
4 Banyak gelembung Menyala
5 Tidak ada gelembung redup
Pasangan senyawa yang merupakan larutan . 25mL vol LOH. Q’IM.
elektrolit kuat dan elektrolit lemah berturut Jika volume larutan yang dititrasi sebanygk
turut adalah larutan nomor. ... 10 mL, maka konsentrasi larutan asam HX itu
A. 1dan4 adalah... A.
B. 2dan3 025 M B.
C. 2 dan4 0,125 M C.
D. 4 dan3 0,1 M
E. 5dan4 D. 0,075M
E. 0,04 M
0. gi(r)}i?elzuﬁ Owrre; l;selriklisam basa  menurut 13. Terdapat beberapa larutan berikut:
1. 25mLHCNO0,5M
1. Hs0 o+ NH; (aq)@ NH:" @ + OH' ag) 2. 25mL NH4OH 0,3M
2. H:0 )+ g w2 OH g + HS o) 3. 25 ml CH;COOH 0,2 M
4. 25 mL NaOH 0,5 M ;dan
Spesi yang merupakan pasangan asam basa 5. 25mLHCI0,2M
konjugasi adalah....
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Pasangan senyawa yang dapat membentuk
larutan penyangga adalah...

1 dan 2

1 dan 4

2dan3

2dan5

3dan4

moawp>

14. Berikut adalah beberapa larutan:
(1) (NH4)2SO4;
(2) Na,COs;
(3) KCN
(4) CH3COONa
(5) KaSOy4
Pasangan garam yang pH-nya lebih besar dari
7 adalah...
1 dan 2
1 dan 3
1 dan 4
2dan3
3dan5

moawp

15. Berikut ini beberapa garam dan Kspnya:
(1) CdC,04, Ksp=15.10"
(2) SrC,04, Ksp= 15.107
(3) PbC,0,, Ksp= 8,6.10""dan
(4) ZnC,04, Ksp= 1,4.107
Urutan kelarutan senyawa tersebut dari yang
kecil ke besar adalah...
A, 4,1,2dan 3
B. 3,1,4dan2
C. 34,1dan?2
D. 2,1,4dan 3
E. 1,2,4dan 3

16. Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan
sehari hari

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam
radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut

Kedua contoh di atas berhubungan dengan

sifat koligatif larutan secara berturut turut...

A. penurunan tekanan uap dan tekanan
osmotik

B. tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

C. kenaikan titik didih dan penurunan titik
beku

D. penururnan titik beku dan osmosis balik
E. penurunan titik beku dan kenaikan titik
didih
17. Data tentang koloid yang tepat adalah....
BN vl Jenis koloid
terdispersi | Pendispersi

A Padat Cair Emulsi
B Cair Gas Sol
C Gas Cair Gel
D Gas Padat Busa padat
E Padat Padat Aerosol

18. Pasangan data yang berhubungan secara tepat
adalah...

Penerapan dalam

e kehidupan sehari hari
Koloid Penambahan tawas pada
pelindung penjernihan air

Dialysis Mesin pencuci darah

Efek tyndall | Penyaringan asap pabrik

m O |Q|m| »>

Koagulasi Menghilangkan bau
badan
Adsorpsi Gelatin pada es krim

Informasi berikut digunakan untuk soal no 19
dan 20.

Perhatikan rumus struktur senyawa karbon
berikut:

(1) CHs- C — CH,- CH;

(2) CH;- CH, - CH - CHs
H

19. Nama [UPAC dari rumus struktur (1) dan (2)
berturut turut adalah.. ..
A. 1 —butanol dan butanal
B. 1 — butanol dan 2 butanon
C. 2 — butanol dan 2-butanon
D. 2 —butanon dan 1- butanol
E. 2-butanon dan 2- butanol
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20.

Jumlah isomer posisi dari senyawa dengan
rumus struktur (2) adalah...

Nama senyawa x yang dihasilkan dan jenis
reaksi tersebut adalah....

Al A. Klorobenzena, Halogenasi
B. 2 B. Klorobenzena, alkilasi
C.3 C. Anilina, alkilasi
D. 4 D. Anilina, halogenasi
E. 5 E. Toluena, alkilasi
21. Hasil reaksi identifikasi senyawa dengan 24. Berikut ini kegunaan senyawa benzena
rumus molekul CsHgO sebagai berikut (1) bahan baku pembuatan aspirin
1. dengan pereaksi fehling menghasilkan (2) bahan baku asam benzoat
endapan merah bata; dan (3) pembuatan plastik
2. oksidasi dengan suatu oksidator (4) bahan peledak
menghasilkan  senyawa yang dapat (5) antiseptik
memerahkan lakmus biru
Gugus fungsi senyawa karbon tersebut.... Kegunaan toluene adalah...
A. —C- A. 1dan2
| B. 1dan3
C. 2dan3
B. -O- D. 2dan4
C. -OH E. 4dan5
O
ﬂ 25. Contoh polimer dan kegunaanya yang tepat
D. -C- adalah...
E. —-OH Contoh Polimer Kegu faan p 1k
industri
A | Protein Kapas
B | Selulosa Sutra
22. Kegunaan dan jenis gugus fungsi senyawa C | Polietilena Cat
C3Hg berturut turut adalah. .. D | Polivinilklorida Pipa plastik
A. bahan bakar -OH E | Polistirena Ban mobil
B. obat bius -O- 26.Data yang  berhubungan dengan tepat
(|) adalah...
Jenis o . .
C. pengawet preparat biologi —C -OH karbohidrat Hasil identifikasi
o) A | Galaktosa Tidak terb?ntuk.warna merah-
ungu saat uji molisch
D. Pembersih kuku  -C- B | Laktosa ?ﬁfﬁingaﬁ Eklyzlln‘[uart1 zz(irz(;iilsls
c | Glukosa Hasil tes fehling menghasilkan
warna ungu
E. Pengawet makanan -C-OR D | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,0
dengan pereaksi fehling
23. Perhatikan persamaan reaksi benzene berikut: E | Amilum Tidak terjadi perubahan warna
saat bereaksi dengan iodine
Fe(IID)
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27. Perhatikan gambar berikut: Persamaan reaksi yang merupakan AH’j
(D o AHd, dan AHc adalah....
— - A. 1, 2dan3
— k= B. 1, 2dan4
C. 2, 3dan4
== D. 3, 4dan 5
20°C E. 3,1dan2
29. Data hasil percobaan reaksi:
@ __ . 2NO (g) +Hy (g) N0 (g) + HxO(g)
- - Konsentrasi awal Laju
— - Perc | [NO]....M | [H;]...M reaksi
Ms’
e 1 [64.10° [22.10° [26.10°
22°C 2 [12,8.10° [2,2.10° [1,0.107
3 164.10° [44.10° [5,1.10°
4 [192.10° [6,6.10° [10.107
3) Orde reaksi total dari percobaan di atas
_ - — adalah...
- - Al
STErEy —p [EEEEL B. 2
C.3
gy Ty D. 4
25°C 30°C E 5
4
- - @) -—- 30. Perhatikan gambar reaksi 2 gram CaCOs;
dengan HCI berikut ini
SH BN —> ]
11H 11 1 (1 2
25°C 32°C
] DDD
Gambar yang menunjukkan terjadinya proses Nomr— hono
10
endoterm adalah gambar nomor.... HCl oM
A. Idan2
B. 1dan4
3 4
C. 2dan3 ) @)
D. 2dan4
] DDD
E. 3dan4 DDD
. . o 10mL
28. Perhatikan persamaan rekasi termokimia HCI 3M %
berikut:
1. NaCl —> Nag+%Cly AH=+ ki.mol” (5)
2. CH4(g) +202(g) —> C02 (g)+ ZHzo(g) AH = - kJ.mol”
3. % N2(g)+ 3/2H2 ) _—> NH3 ) AH= - kJ.mol"l
4. H2 (g + 1% 02 (g % H20 ) AH=- kJ.mol'l Don
5. 2C4+3Hy+1/20, y—>> GCHsOH o AH=- kl.mol' nDon
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31.

32.

33.

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh luas
permukaan adalah...

1 terhadap 2

1 terhadap 3

2 terhadap 3

2 terhadap 4

4 terhadap 5

mo 0w

Perhatikan data reaksi kesetimbangan di
bawah ini!

(1) PCls g 2 PCh + Ch
(2) N2 g ¥202 9= 2NO; (g

(3) 2802 + 02 5y == 2805 )

(4) NH4Cl <= NH; o + HCl g
Pasangan  reaksi  kesetimbangan  yang
menghasilkan hasil lebih banyak jika volume
diperbesar adalah....

1 dan 2

1 dan 4

2 dan 3

2 dan 4

3 dan 4

mo 0w

Pada suhu tertentu terjadi kesetimbangan:

Hy (g) + L (g) = 2HI(g)
Pada keadaan kesetimbangan terdapat tekanan
parsial gas H, R atm dan HI T atm. Jlka
harga Kp= 42, tekanan parsial gas I, adalah...
A. (T)/ 42(R)
B. 42 (T)*/R
C. T /42 (R)
D. (T)*/(R)
E. 42 (R)/(T)

Persamaan reaksi redoks

aClb+ bOH — ¢ CI' + CIO; +d H,O
Harga koefisien a, b, ¢, dan d adalah....
3,6,5dan 3

2,5,6dan 3

3,6,5dan 2

3,6,5dan 1

3,5,6dan 2

moaw>

Informasi berikut digunakan untuk mengerjakan
soal nomor 34 sampai dengan nomor 35

Perhatikan data persamaan reaksi berikut ini:

Mg*“(aq)+2¢ —> Mg E° = -2,38 volt
Cu™ (aq) + 2¢ —> Cu E" = +0,34 volt

34.

35.

36.

37.

Notasi sel yang dapat berlangsung adalah....
Mg/Mg*" // Cu/ Cu**

Cu*/Cu // Mg Mg

Cu/Cu*" // Mg™"/ Mg

Mg/Mg>" // Cu*’/Cu

Mg* /Mg // Cu**/Cu

moOwy»

arga E’persamaan reaksi adalah. ..
+2,72 volt

+2,64 volt

+2,04 volt

-2,04 volt

-2,72 volt

MO OW R T

Sebuah logam besi ingin disepuh dengan
emas. Untuk itu dilakukan proses elektrolisis
dengan larutan AuCl; selama 1 jam dan arus
10A. massa emas yang mengendap di katoda
adalah..... (Ar=Au=197)

197x 1 x 96.500x 10

A 3 x 60 x 60
197 x 1 x 96.500
B 3 x 60 x 60
197 x 10 x 60 x 60
¢ 3 x 96.500
197 x 10 x 60 x 96.500
D 3 x 60
3x60x 60
E.

¥ 0A 50N ¥ 197

Cara yang paling tepat untuk mencegah
korosi pada bagian dalam mesin mobil
adalah...

dioles dengan oli

Dibuat paduan logam

Dicat

Dibhubungkan dengan magnesium
Proteksi katodik

moOw»
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38. Tabel berikut ini berisi data nama unsur
berikut proses mendapatkannya:
No Unsur Nama Proses
1 Fosforus Hall Herault
2 | Belerang Frasch
3 | Natrium Down
4 | Besi Wohler
Pasangan data yang keduanya berhubungan
dengan tepat adalah...
A. 1dan2
B. 1dan3
C. 2dan3
D. 2dan4
E. 3dan4

39. Beberapa kegunaan unsur/senyawa berikut
ini:
1. bahan baku pupuk

peralatan masak

bahan baku semen Portland

menetralisir asam di lambung ; dan

. pembentukan tulang

Kegunaan unsur kalsium/senyawanya

terdapat pada nomor ...

A. 1dan2

B. 1dan4

C. 2dan3

D. 3dan4

E. 3dan5

PIERN

40. Perhatikan persamaan reaksi inti berikut ini
R > P8 4+ X
Partikel X yang tepat adalah....

-1 eO

P!

2ot

. ()1'11

0
-1€

MO0 W
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Soal UN Kimia Tahun 2013 dan Pembahasannya
Perhatikan rumus struktur Lewis senyawa NH4Cl berikut:
' &
2
x 7/
., joeo
X »
H:N \H* sCl3
SH ‘a

Ikatan kovalen koordinasi pada gambar tersebut ditunjukkan nomor...
(Nomor atomN =7, H=1; Cl=17)

3

SOwp

1
2
3
4
E. 5

Penyelesaian:

Ikatan kovalen koordinasi adalah ikatan kovalen (ikatan berdasarkan pemakaian pasangan
elektron bersama) di mana pasangan elektron tersebut berasal dari satu unsur saja.

Harga keempat bilangan kuantum elektron terakhir dari atom ?ES adalah...

A. n=2;1=0;m=0;s=-%
B. n=3;1=1;m=-1;s=-%
C. n=3;1=1;m=0;s=-%
D. n=3;I=1;m=0;s=+%
E. n=3;I=1;m=+1;s=+%

Penyelesaian:
Nomor atom S adalah 16 maka konfigurasi elektronnya : 1s* 2¢° 2p6 3s° 3p4
n=3p=Il=1;m=-1;s=-%()|

1 1 1

m= -] m=|:|' m=1

Letak unsur dan konfigurasi elektron yang tepat untuk unsur %g X adalah...
(Nomor atom Ar = 18)

Golongan Periode Konfigurasi Elektron
A. LA 4 [Ar] 4s
B. 1B 1 [Ar] 4d'
C. 1A 1 [Ar] 45
D. 11 B 2 [Ar] 4d”
E. IV A 3 [Ar] 4s”3d°
Penyelesaian:

Nomor atom Ar adalah 18 maka konfigurasi elektronnya : [1 s* 2¢ 2p6 3s° 3p6]
Nomor atom X adalah 19 maka konfigurasi elektronnya : [ls2 25° 2p6 357 3p6] 4s' - [Ar] 4s'

Konfigurasi elektron
N=1s"2s"2p’
Cl=1s>2s"2p°3s° 3p’
Bentuk molekul dari senyawa yang terjadi jika kedua unsur tersebut berikatan susuai aturan oktet
adalah...
linear

A .o e o
B.  segitiga piramida Cl—N=C1,
C. tetrahedral aha I
D.  segitiga bipiramida - -

E.  oktahedral o

Di buat oleh Urip Kalteng http://urip.wordpress.com & http://urip.info Halaman 1 dari 15 halaman




Penyelesaian:

N —# jumlah elektron valensi 5 untuk mengikuti aturan oktet kurang 3.

Cl —s jumlah elektron valensi 7 untuk mengikuti aturan oktet kurang 1.

Kedua atom akan berbagi elektron untuk dipakai bersama berikatan. N menyumbang masing-
masing 1 elektron kepada 1 atom Cl, jadi perlu 3 Cl seperti struktur di atas.

1 atom N, 3 atom Cl, 1 pasang elektron bebas —* Rumus bentuk molekul AX3E —» segitiga
piramida

5. Perhatikan data sifat fisik dari 2 buah zat berikut!

No Sifat fisik Zat A ZatB
1. Daya hantar listrik lelehan | Menghantar listrik | Tidak menghantar listrik
2. Daya hantar listrik larutan | Menghantar listrik | Tidak menghantar listrik
3. Titik didih dan titik leleh Tinggi Rendah

Berdasarkan data tersebut, jenis ikatan yang terdapat pada zat A dan zat B berturut-turut adalah...

A. ion dan kovalen non polar

B.  kovalen polar dan kovalen non polar

C.  kovalen polar dan koordinasi

D.  kovalen polar dan ion

E.  hidrogen dan ion

Penyelesaian:

Senyawa ionik, dalam bentuk lelehan atau larutan mampu menghantarkan listrik serta memiliki

titik didih dan titik leleh relatif tinggi. Senyawa kovalen nonpolar, karena kepolarannya tidak

ada maka tidak bisa menghantarkan listrik serta biasanya titik didih dan titik lelehnya relatif

rendah.

6.  Perhatikan grafik titik didih beberapa senyawa hidrida golongan IV-A, V-A, dan VI-A berikut
ini!

i

R .'-_x e ._,-';;__.
7 P _y

20 ‘ . I — sl
Massa Molekul
Senyawa yang mempunyai ikatan hidrogen antar molekulnya adalah nomor...
A. 1dan2
B. 1dan3
C. 4dan5
D. 4dan6
E. 5dan6
Penyelesaian:

Senyawa yang memiliki ikatan hidrogen biasanya memiliki titik didih relatif tinggi, maka kita
bisa memilih 2 senyawa dengan titik didih yang paling tinggi di antara enam senyawa (6 titik
bernomor), yaitu senyawa pada nomor 1 dan 3.

Di buat oleh Urip Kalteng http://urip.wordpress.com & http://urip.info Halaman 2 dari 15 halaman




Sebanyak 10,8 gram logam aluminium habis bereaksi dengan 9,6 gram oksigen dalam ruang
tertutup membentuk aluminium oksida menurut persamaan reaksi:

4Als) + 3020 =* 2 Al203(s)

Massa aluminium oksida yang dapat terbentuk sebanyak... ( Ar: Al1=27; 0 =16)

A. 3,6 gram
B. 10,8 gram
C. 13,0 gram
D. 20,4 gram
E. 102,0 gram
Penyelesaian:

Karena habis bereaksi dan reaksi berlangsung dalam wadah tertutup maka sesuai dengan hukum
kekekalan massa maka massa aluminium oksida yang terbentuk adalah 10,8 gram + 9,6 gram =
20,4 gram.

Sebanyak 2,63 gram hidrat dari kalsium sulfat dipanaskan sampai semua air kristalnya menguap
sesuai persamaan reaksi: CaSO4.x H2Ois) —* CaSO4 + x H20O(g). Jika massa padatan kalsium
sulfat yang terbentuk adalah 1,36 gram, rumus senyawa hidrat tersebut adalah... (Ar: Ca=40; S
=32;0=16)
A. (CaS04.3 H20
B. CaS04.4 H20
C. CaSO04.5 H20
D. CaS04.6 H20
E. CaS04.7 H20
Penyelesaian:
Massa molar CaSOs+=40 + 32 + 64 = 136 g/mol
Massa padatan CaSO4 1,36 g = (1,36/136) mol = 0,01 mol
Berdasarkan perbandingan koefisien maka CaSO4.x H20 juga = 0,01 mol
2,63 gram CaSOs.x H20 = 0,01 mol ; maka massa molar CaSO4.x H20 = 263 g/mol
Massa molar dari CaSO4.x H20 = massa molar CaSOs + x.massa molar air
= (136 + x.18) g/mol
263 =136+x.18
263-136 =x.18

127 =x.18

X =127/18 =7,06 ~7
Jadi rumus senyawa hidrat tersebut adalah CaSO4.7 H20

Aluminium sulfat dibuat dengan cara mereaksikan bauksit dengan asam sulfat. Persamaan reaksi
setara yang terjadi pada pembuatan aluminium sulfat adalah...

Al+H2SO0s4  — Al(SO4)3 + H2

2 Al+ 3 H2SO4 = Al2(SO4)3 +3 Hz

AlO3 + H2S04 — Al2(SO4)3 + H20

AROs3 +3 H2SO4  — A(SO4)3 + 3 H20

2A103 + H2S04 —*2Al12(S04)3 + 3 H20

Penyelesaian:

Bauksit adalah oksida aluminium maka persamaan yang tepat sesuai pernyataan pada soal adalah
ALO3 + 3 H2SO4 — Al2(SO4)3 + 3 H20

Mo 0w
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I1.

12.

Perhatikan data percobaan uji larutan berikut!

No Pengamatan pada
Elektroda Lampu
(1) [ Tidak ada gelembung | Padam
(2) | Sedikit gelembung Padam
(3) | Sedikit gelembung Redup
(4) | Banyak gelembung Redup
(5) | Banyak gelembung Menyala

Pasangan senyawa yang merupakan larutan elektrolit kuat dan non elektrolit berturut-turut

ditunjukkan oleh larutan nomor....

A. (1)dan(3)

B. (2)dan(5)

C. (4)dan(5)

D. (5 dan (1)

E. (5)dan(3)

Penyelesaian:

Ciri larutan elektrolit kuat jika diuji maka pada elektroda akan banyak gelembung dan lampu
akan menyala terang. Sebaliknya ciri larutan non elektrolit tidak akan di dapati gelembung dan
lampu akan padam, karena tidak bisa menghantarkan arus listrik.

Larutan Ca(OH)2 0,01 M sebanyak 1 L memiliki pH sebesar...
A. 2—1log?2
B. 2+log1
C. 12—log?2
D. 12 +1log 1
E. 12 +log2
Penyelesaian:
Ca(OH):2 termasuk basa kuat, maka
[OH] =2 x [Ca(OH)2]
[OH] =2x0,0l M=0,02M=2.10"
pOH =—log [OH] = log 2.107=2 — log 2
pH=14-pOH=14—-(2—-log2) =12 + log 2

Berikut ini data hasil titrasi larutan CH3COOH dengan larutan Ba(OH)2 0,1 M,

Percobaan | Volume CH3COOH yang digunakan Volume Ba(OH)2 yang digunakan
1 40 mL 24 mL
2 40 mL 25 mL
3 40 mL 26 mL
Konsentrasi CH3COOH larutan sebesar...
A. 0,1250 M
B. 0,0625 M
C. 0,2500 M
D. 0,6250 M
E. 0,6300 M
Penyelesaian:

Volume rata-rata Ba(OH)2 0,1 M adalah 25 mL

Jumlah mol Ba(OH)2 =25 x 0,1 = 2,5 mmol

Prinsip titrasi asam lemah oleh basa kuat :

2 CH3COOH + Ba(OH)2 — Ba(CH3COO)2+ 2 H20

Pada saat mencapai titik ekivalen maka akan terbentuk garam di mana mol CH3COOH dengan
mol + Ba(OH)2 sebanding.

Berdasarkan perbandingan koefisien, jumlah mol CH3COOH =2 x 2,5 mmol = 5 mmol.

Karena volume CH3COOH yang digunakan adalah 40 mL maka:
[CH3COOH] =5 mmol : 40 mL =0,1250 M
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13.  Perhatikan data uji pH beberapa larutan!

pH Setelah Penambahan
Larutan pH Awal Sedikit Asam Sedikit Basa
P 3,0 1,0 4,0
Q 5,0 4,9 5,1
R 8,0 7,9 8,1
S 9,0 8,5 10,5
T 10,0 8,5 11,0
Larutan yang merupakan larutan penyangga adalah...
A. PdanQ
B. Qdan R
C. RdanS
D. RdanT
E. SdanT
Penyelesaian:

Dalam larutan penyangga dengan penambahan sedikit asam atau sedikit basa maka pH-nya tidak
banyak mengalami perubahan. Berdasarkan data tersebut maka yang tidak banyak mengalami
perubahan pH adalah larutan Q (5,0 - 4,9 & 5,1)danR (8,0 —*7,9 & 8,1)

14.  Sebanyak 100 mL KOH 0,04 M dicampur dengan 100 mL HCOOH 0,04 M menurut reaksi:
KOH(aq) + HCOOH(aq) -2 HCOOK(aq) 4 HZO(l)
Jika Ka HCOOH = 2.10 “*dan Kw = 10 ", pH campuran tersebut sebesar...
A. 8+1log\2
B. 8+log1
C. 6-logl
D. 6—log\2
E. 2—1log6
Penyelesaian:
Campuran tersebut akan menghasilkan jenis garam terhidrolisis yang bersifat basa (dari basa
kuat dan asam lemabh).

KOH + HCOOH [] HCOOK + H20

Awal : 40 mmol 40 mL - -
Reaksi :-40 mmol  -40 mmol 40 mmol 40 mmol
Akhir - - 40 mmol 40 mmol

Volume campuran 100 mL + 100 mL =200 mL
[HCOOK] =40 mmeol : 200mL =0,02 M

=14 -
[OH] = ’Kw e Jm 2:; T 10712 = 10°¢

pOH =-log [OH]=-log 10%=6
pH=14-pOH=14-6=8.
Altematif jawaban B adalah § +log 1, ingat log 1 = 0 jadi altematif jawaban B =8
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15.

16.

17.

Sebanyak 100 mL laruta Pb(NO:3)2 0,4 M dicampurkan dengan 100 mL larutan K2SO4 0,4 M.
Jika Ksp PbSO4 = 4. 10", Massa PbSO4 yang mengendap sebanyak... (Ar: Pb=207; S =32; O=
16; K=39)
A. 12,12 gram
B. 24,24 gram
C. 30,30 gram
D. 60,60 gram
E. 303 gram
Penyelesaian:
Massa molar PbSO4= 303 g/mol
Persamaan reaksi yang terjadi adalah:
Pb(NO3)aq) + K2SOsaq) = PbSOuse) (1 + 2 KNOsqg)
40 mmol 40 mmol 40 mmol 40 mmol
Berdasarkan reaksi di atas maka jumlah PbSO4 = 40 mmol = 0,04 mol
Massa PbSO4 = jumlah mol PbSO4 % massa molar PbSO4
= 0,04 mol x 303 gram/mol
=12,12 gram

Perhatikan gambaran molekuler partikel zat terlarut dan pelarut (bukan sebenarnya) pada larutan
berikut ini!

. ‘ ,* '“"_: J s
A L At el s

S0 8 “ ot '-i-.
i -1'.. ‘ . . 5 -. ] . -
LB Bt .
.l ..' 3_'«1 \ -‘~._ . . L8 ’ .. L
Keterangan:

O : partikel zat pelarut

®: partikel zat terlarut

Tekanan uap larutan paling besar terdapat pada gambar...
A1l

gN®;
AN wW N

E 5
Penyelesaian:
Dalam pokok bahasan sifat koligatif larutan penambahan zat terlarut akan menurunkan tekanan
uap. Artinya semakin banyak zat terlarut maka tekanan uapnya semakin rendah. Sebaliknya
semakin sedikit jumlah zat terlarut tekanannya akan relatif lebih tinggi. Jadi Tabung dengan
tekanan paling besar adalah yang memiliki zat terlarut paling sedikit. Tabung 2 memiliki zat
terlarut paling sedikit. Jadi jawaban yang tepat adalah B.

Beberapa contoh penerapan sifat koligatif larutan dalam kehidupan:
(1) Pemberian garam dapur untuk mencairkan salju;
(2) Membuat cairan infus yang akan digunakan pada tubuh manusia;
(3) Proses penyerapan air oleh akar tanaman dari dalam tanah;
(4) Penggunaan garam dapur pada pembuatan es putar; dan
(5) Pembuatan ikan asin.

Penerapan sifat koligatif penurunan titik beku larutan adalah nomor....
A. (1)dan (2)
B. (1) dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(5)
E. (4) dan (5)
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18.

19.

20.

Penyelesaian:

Penerapan sifat koligatif penurunan titik beku larutan itu antara lain:

- Membuat Campuran Pendingin (Contoh penambahan garam pada pembuatan es putar)
- Antibeku pada Radiator Mobil

- Antibeku dalam Tubuh Hewan

- Antibeku untuk Mencairkan Salju

- Menentukan Massa Molekul Relatif (Mr)

Jadi jawaban yang tepat (1) dan (4)

Berikut ini adalah penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Pemutihan gula tebu dengan arang tulang;
(2) Langit berwarna jingga pada petang hari;
(3) Penyerapan asap pabrik dengan alat Cottrel;
(4) Proses cuci darah pada penderita gagal ginjal; dan
(5) Penggumpalan karet oleh lateks.
Contoh penerapan sifat adsorpsi terdapat pada nomor...
A. (1) dan (3)
B. (2) dan (3)
C. (2)dan(4)
D. (3) dan (4)
E. (4) dan(5)
Penyelesaian:
Cukup jelas.

Berikut ini beberapa senyawa turunan benzena yang dapat dimanfaatkan dalam kehidupan:
(1) Asam benzoat
(2) Anilina
(3) Fenol
(4) Stirena
Senyawa yang digunakan untuk pengawet makanan dan desinfektan berturut-turut terdapat pada
nomor....
A. (1) dan (3)
B. (1) dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan (4)
E. (3) dan (4)
Penyelesaian:
Jelas, asam benzoat (1) banyak digunakan sebagai pengawet makanan; fenol (3) digunakan
sebagai bahan desinfektan.

Berikut persamaan reaksi senyawa karbon:
(1) CGsH7Cl + NH3 — C3H7NH2 + HCI
(2) CH>= CH2+ H20 - CHs - CH20H
Jenis reaksi yang terjadi pada persamaan reaksi tersebut berturut-turut adalah....
A. adisi dan substitusi
B. adisi dan eliminasi
C. substitusi dan adisi
D. substitusi dan eliminasi
E. eliminasi dan adisi
Penyelesaian:
(1) Reaksi substitusi, gugus kloro (—Cl) dengan gugus amina (—NH2)
(2) Reaksi adisi, terjadi pemutusan ikatan ganda menjadi ikatan tunggal dengan masuknya —OH
dan-H
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22.

23.

Beberapa kegunaan senyawa karbon sebagai:

(1) Pemberi aroma;

(2) Pengawet preparat;

(3) Bahan bakar;

(4) Pelarut;

(5) Pembersih cat kuku.
Kegunaan dari aseton terdapat pada nomor ....

A. (1) dan (2)

B. (1) dan (3)

C. (2)dan(3)

D. (3) dan (4)

E. (4) dan (5)
Penyelesaian:
Kegunaan dari aseton terdapat pada nomor (4) dan (5)
Aseton digunakan sebagai pelarut senyawa organik, untuk pembersih cat kuku dan berbagai zat
warna organik lainnya.

Suatu senyawa dengan rumus umum CnH2:0 dapat dioksidasi menjadi asam karboksilat dan
membentuk endapan merah bata jika direaksikan dengan pereaksi Fehling. Senyawa tersebut
memiliki gugus fungsi....

A -0-

B. —OH

C. -CHO

D. - COOH

E. -CO-
Penyelesaian:

Senyawa yang jika dioksidasi menjadi asam karboksilat dan membentuk endapan merah bata
ketika direaksikan dengan pereaksi Fehling adalah senyawa golongan aldehid. Gugus fungsi
aldehid adalah — CHO

0 Cksidasi 0
[ 1]

- C - Ll C b
R H Reduksi R OH
Aldehid Asam karboksilat

Berikut tabel yang berisi data polimer, monomer, proses pembentukan, dan kegunaannya:

No | Polimer Monomer Proses Pembuatan Kegunaan
(1) | Teflon Tetraflouroetilena | Adisi Pelapis panci
(2) | Amilum Propena Kondensasi Adonan kue
(3) | PVC Vinil Klorida Adisi Plastik

(4) | Karet alam | Etena Kondensasi Ban

(5) | Protein Isopropena Kondensasi Serat sintesis

Pasangan data yang keempatnya berhubungan secara tepat adalah....
A. (1)dan (2)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (3) dan(5)
E. (4)dan (5)

Penyelesaian:
Hubungan secara tepat dari data diatas seharusnya:
No | Polimer Monomer Proses Pembuatan Kegunaan
(1) | Teflon Tetraflouroetilena | Adisi Pelapis panci
(2) | Amilum Glukosa Kondensasi Adonan kue
3) | PVC Vinil Klorida Adisi Plastik
(4) | Karet alam | Isoprena Adisi Ban
(5) | Protein Asam amino Kondensasi Zat pembangun
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25.

Pasangan data yang berhubungan dengan tepat adalah....
Bahan makanan | Jenis Karbohidrat Hasil identifikasi
A Glukosa Hasil uji Fehling menghasilkan ester dan Cu20
B Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
C Amilum Hasil uji Fehling menghasilkan Cu20
D Selulosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan enzim
E Sukrosa Direaksikan dengan tes Fehling tidak
menghasilkan Cu20
Penyelesaian:
Jawaban E cukup jelas ©

Perhatikan kegunaan bahan makanan dalam tubuh!

(1) Biokatalis

(2) Sumber energi primer

(3) Zat pembangun

(4) Pelarut vitamin
Fungsi dari protein ditunjukkan pada nomor....

A. (1) dan (4)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan(4)
E. (3) dan (4)

Penyelesaian:

Fungsi protein (sebagai bahan makanan) dalam tubuh antara lain:

- Enzim yang tersusun dari protein berfungsi sebagai biokatalis.cadangan energi tubuh;
- Sebagai zat pembangun tubuh
- Sebagai zat pengatur.

- sebagai sumber dari zat-zat yang penting untuk pertumbuhan
- pemeliharaan jaringan tubuh.
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26. Diketahui reaksi pembentukan HBr sebagai berikut:
% Ha(g) + %Br(g) = HBr(g) AH=-55kI.mol’
Diagram tingkat energi reaksi tersebut adalah...

A L B. "
kJ
kI % Hay(g) + % Brx(@) % Ha(g) + % Bra(g)
07 01
AH=-35 kImol? AH =+355 kImol!
HBr(g) 3 HBr:(g)
i & D "
AH=+35 kIlmol? AH =+4%5 kImol?
e = I
E. '
k] HBr(g)
AH= —55klmol™
¥ Hig + % Brg
u ——
Jawaban A. Cukup jelas ©

27. Diagram entalpi tahap-tahap reaksi ditunjukkan oleh bagan sebagai berikut:

kJ F

2 S(g) +3 O2A(g)

(OH:

2502 (g) + 3 Ox(g) (Hs = — 790,4 kJ.mol '

[H2=-196,6 kJ.mol '
2S0s3(g)

Harga AH1 sebesar....
A.—593,8 kJ.mol"
B. -296,9 kJ.mol
C. +296,9 kJ.mol™
D. +593,8 kJ.mol
E. +790,4 kJ.mol”

k)
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29.

30.

Penyelesaian:
Dari diagram dapat ditentukan rumus termokimia:

AH1 = AH3 - AH2
AH1 = —790,4 kJ/mol — (-196,6 kJ/mol)
AH1 = -593,8 kJ/mol

Diberikan data hasil reaksi logam X dengan HCI 1 M sebagai berikut:

No Suhu Volume H> (mL) Waktu (detik)
1 27°C 0 0
2 27°C 15 12
3 27°C 30 24
Laju reaksi pembentukan gas H2 pada suhu 27°C adalah....
A. 1,20 mL.det”
B. 1,25 mL.det"
C. 1,50 mL.det"
D. 2,40 mL.det”
E. 3,00 mL.det”

Penyelesaian:
Dari data laju reaksi pada soal ini hanya dipengaruhi oleh faktor volume (konsentrasi) dan tidak
dipengaruhi oleh suhu.
Dengan memperhatikan 2 data kita bisa menentukan laju reaksi pembentukan gas Ho.
Laju reaksi pembentukan gas H2 = perubahan volume gas Hz : perubahan waktu
=(15-0)mL: (12 —0) detik
= (15 : 12) mL/detik
=1,25 mL/detik

Perhatikan reaksi CaCO3 dengan larutan HC1 2 M berikut!

Massa CaCOs3 untuk seluruh larutan sama. Laju reaksi percobaan yang hanya dipengaruhi oleh
luas permukaan terdapat pada nomor ....

A. (1) terhadap (2)

B. (1) terhadap (5)

C. (1) terhadap (4)

D. (2) terhadap (4)

E. (2) terhadap (5)
Penyelesaian:
Dari gambar pada soal ini bisa ditafsirkan bahwa gambar no (2) dan (4) hanya dipengaruhi oleh
luas permukaan saja, sementara nomor (1), (3), akan dipengaruhi oleh pengadukan dan suhu, (5)
dipengaruhi oleh pengadukan. Dengan catatan bahwa batang yang tertampil itu adalah benar
batang pengaduk ©

Pada reaksi kesetimbangan:
2NO(g) + O2(g) = N20s4(g) AH=-akl]
Jika suhu dinaikkan, yang akan terjadi adalah....
A. Kesetimbangan akan bergeser ke kiri karena proses reaksi eksoterm
B. Kesetimbangan akan ke kanan karena AH =—a kJ
C. Laju rekasi ke kanan bertambah besar karena AH = —a kJ
D. Kesetimbangan tetap karena koefisien pereaksi lebih besar
E. N204bertambah karena koefisien lebih kecil
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32.

Penyelesaian:

Terkait pergeseran kesetimbangan yang disebabkan perubahan suhu, maka yang perlu
diperhatikan adalah apakah reaksi itu bersifat eksoterm atau endoterm. Pada reaksi endoterm
ketika suhu ditingkatkan akan menambah jumlah hasil reaksi, sebaliknya pada reaksi eksoterm
peningkatan suhu justru akan menyebabkan hasil reaksi jumlahnya semakin sedikit, pereaksi
jumlahnya akan semakin banyak.

Pada reaksi kesetimbangan CO(g) + 3Hz(g) = CHa(g) + H20(g) diperoleh data sebagai
berikut:

Keadaan Zat | [CO] (M) [H2](M) | [CH4](M) | [H20](M)
Mula-mula 0,20 0,30 - -
Reaksi 0,05 0,15 0,05 0,05
Setimbang 0,15 0,15 0,05 0,05
Harga Kc dari reaksi tersebut ....

[0,05][0,05]

[0,15][0,15]

A Kc=

[0,05][0,05]

o S [0,20][0,30]

5 Kem [0,05][0,05]
" ™7 [0,20][0,30]

~ [0,05][0,05]
©=10,15][0,15]3

[0,15][0,15)3
E. Ke=———

[0,05][0,05]
Penyelesaian:

Kc dari reaksi dan dengan data konsentrasi zat-zat yang terlibat dapat ditentukan dengan rumus:

© [col[H,)3
[0,05][0,05]
C

~ [0,15][0,15]3

Perhatikan persamaan reaksi berikut:
(1) I03- = 104
(2) Ca = Ca*" +2¢
3) Zn’t +2e - Zn
(4) NO3- = NO
Persamaan reaksi oksidasi terdapat pada nomor....
A. (1) dan (2)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan (4)
E. (3)dan(4)
Penyelesaian:
Ciri-ciri reaksi oksidasi adalah dengan ditandai adanya elektron di ruas kiri dari persamaan
reaksi, atau adanya peningkatan bilangan oksidasi, atau ditandai dengan bertambahnya jumlah
atom O.
Reaksi (1) bilangan oksidasi I berubah dari +5 menjadi +7 atau lihat jumlah atom O bertambah
kan?!
Reaksi (2) reaksi ini melepaskan elektron.
Jawaban yang tepat adalah A.
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33. Perhatikan persamaan reaksi yang terjadi pada sel aki berikut ini!
Pb(s) + aPbO2(s) + b H2S0s(aq) — 2 PbSO4(s) + ¢ H20(1)
Harga koefisien a,b, dan ¢ berturut-turut adalah....

A. 1,1,dan2
B. 1,2,dan 1
C. 1,2,dan 2
D. 2,1,dan 1
E. 2,2,dan 1
Penyelesaian:

Sebenarnya ini adalah reaksi redoks, namun dari persamaan yang disajikan dengan mudah untuk

ditebak harga koefisiennya, reaksi setaranya adalah:
Pb(s) + PbOz(s) + 2 H2SO4(aq) —» 2 PbSO4(s) + 2 H20(1)

34. Beberapa data harga potensial reduksi standar (E°) berikut:
AgT(aq)+e— Ag(s) E°=+080V
Pb**(aq) + 2e — Pb (s) E°=-0,14V
Ni**(aq) +2e — Ni (s) E°=-025V
Fel*(aq) + 2e — Fe (s) E°=—044V

Reaksi vang dapat berlangsung spontan adalah....
A. Ag|Ag™| Fe**| Fe
B. Ni | Ni**|| Fe**| Fe
C. Ag|Ag*| Pb**|Pb
D. Ag|Ag*| Ni**| Ni
E. Ni| N#*|| Pb**| Pb

Penyelesaian:

Feaksi akan dapat berlangsung jika E°;,-nva bemilai +
Ni (s) — Ni** (aq) + 2e E*=+0,25V
Pb**(aq) + 2e — Pb (s) E*=-014V
Ni (s) + Pb** (aq) — Ni**(aq) + Pb (s) E°=+0,11V
Jawaban E.

35. Proses elektrolisis lelehan NaCl dengan elektroda karbon, digunakan arus sebesar 10 ampere

selama 30 menit. Massa logam natrium yang diperoleh adalah...
(Ar: Na=23,Cl=35,5)

23x10x30x60
96500

23x10x30
96500

58,5xX10x30x60
96500

58,5xX10x30
96500

58,5X10x30x60
2X96500

Penyelesaian:
Elektrolisis lelehan NaCl

W = (e.1.t)/96500 ; di mana e = Ar Na/ © elektron valensi Na ( 23/1)
W= (23 x10 ampere x 30 menit x 60 detik/menit)/96500

W=(23 x10 x 30 x 60 )/96500 — Jawaban A.
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Halaman 13 dari 15 halaman



36.

37.

38.

Berikut ini adalah percobaan tentang korosi besi :

| . * b

4 / / / r

Paku + HCl Paku + air yang Paku + air Paku + minyal Paku
dihkan Lanah
(2) (1) (4) (%)
Proses korosi yang paling lambat terjadi pada gambar nomor...
A. (5)
B. (4)
C. 3
D. (2)
E. (1)
Penyelesaian:
Paku akan lambat berkatar jika terlindung dari udara terbuka yang lembab (mengandung uap
air). Dalam minyak tanah yang tidak bisa bercampur dengan air maka dimungkinkan dapat
melindunginya dari oksigen dan air.

Berikut ini beberapa sifat unsur:
(1) Reduktor kuat;
(2) Mudah membentuk ion dengan muatan -1;
(3) Bereaksi dengan membentuk basa kuat;
(4) Umumnya berwujud gas.
Sifat unsur golongan alkali terdapat pada nomor....
A. (1) dan (2)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan (4)
E. (3) dan (4)
Penyelesaian:
Kombinasi sifat-sifat unsur golongan alkali dari alternatif yang disediakan adalah 1 dan 3, cukup
jelas.

Perhatikan beberapa sifat zat berikut!
(1) Mudah meleleh;
(2) Memiliki inti yang tidak stabil,
(3) Memiliki energi ionisasi yang tinggi;
(4) Dapat mengalami peluruhan.
Sifat zat radioaktif terdapat pada nomor....
A. (1)dan (2)
B. (1) dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan (4)
E. (3)dan(4)
Penyelesaian:
Kombinasi sifat-sifat zat radioaktif dari alternatif yang disediakan adalah:
Intinya tidak stabil & dapat mengalami peluruhan.

Di buat oleh Urip Kalteng http://urip.wordpress.com & http://urip.info Halaman 14 dari 15 halaman




39. Beberapa senyawa berikut mengandung unsur golongan alkali tanah:
(1) MgCOs
(2) BaSO4
(3) MgSO4
(4) SrSO4
(5) CaO
Senyawa yang dimanfaatkan untuk bahan bangunan terdapat pada nomor....

A. (1)
B. (2)
C. 3
D. 4)
E. (5

Penyelesaian:

Senyawa yang secara langsung digunakan sebagai bahan bangunan adalah batu gamping

(kapur) yang di dalamnya mengandung CaO.

40. Berikut ini beberapa proses pengolahan logam:
(1) Down;
(2) Tanur tiup;
(3) Ekstraksi;
(4) Wohler;
(5) Hall-Heroult.
Pengolahan besi menggunakan proses yang ditunjukkan oleh nomor....
A. (1)
B. (2)
C. 3
D. 4)
E. (5
Penyelesaian:
Proses Down —— Perolehan logam Na (dengan elektrolosis lelehan NaCl) serta logam Mg.
Proses tanur tiup/blast firnace —+ Perolehan logam Fe (besi)
Proses ekstraksi (Proses Frasch) —+ Perolehan S (belerang) dan Br (dari air laut)
Proses Wohler - Perolehan P (fosfor putih)
Proses Hall-Heroult —* Perolehan logam Al (dan bauksit (Al;Os5 terhidrat)
Proses Haber-Bosch —* Pembuatan NH; (amoniak)
Proses Oswald -+ Pembuatan HNO; (asam nitrat)
Proses bilik timbal dan proses kontak —— Pembuatan H:50y (asam sulfat)
Proses Moissan —— Perolehan unsur F (Fluor)
Proses Deacon & elektrolisis —* Perolehan gas klorin (Cl3)
Proses Bessemer (tungku oksigen) — pengolahan baja
Proses Solvay — PembuatanNa;CO3 (natrium karbonat)
Proses Goldschmidt —» Perolehan unsur Cr (kromium)

Di buat oleh Urip Kalteng http://urip.wordpress.com & http://urip.info Halaman 15 dari 15 halaman
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DOKUMEN NEGARA

| SANGAT RAIIASIA -

Nama

No Peserta :

1. Berikut ini beberapa senyawa kovalen:

(1) Clly

(2) NH;

(3) PC«s

(4) PCts

(5) CO,

(Nomor atom: C=12; H=1;N=7,P=15;C{= 17,0 = 8)

Senyawa kovalen yang mengalami penyimpangan kaidah oktet dalam struktur Lewisnya

adalah .... ’
A, ()
B. (2
C. 3
D. 4)
E. (5
2. Unsur L dinotasikan sebagai berikut:
59
28 L

Konfigurasi elektron dan letak unsur L pada tabel periodik, sesuai dengan golongan dan
periodenya, secara berturut-turut adalah ....

| Konfigurasi elektron’ | Golongan' | Periode -
A. | [Ar] 45" 3d° VIII B 4

B. | [Ar] 4s® 4p® 3d? VIII B 3

C. |[Ar] 4s* 3d° 4p° VB 4

D. | [Xe] 65 3f lantanida 6

E. | [Xe] 6s® 4f° lantanida 6

3. Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....

A. segiempat planar dan polar

B. linear dan polar

C. tetrahedral dan non polar

D. oktahedral dan non polar

E. linear dan non polar
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Perhatikan ilustrasi dari triklorometana CHCIy berikut,

4l

DOKUMEN NEGARA

(1) ) (4)
Gaya d1pol sesaat ditunjukkan oleh nomor ...
A, (D)
B. (2)
C. (3
D. 4
E. (5
5. Perhatikan tabel percobaan reaksi pembentuikan gas CO, dari Karbon dan Oksigen berikut
ini!
~Massa C | MassaO | Massa CO,
“(gram) | (gram) |  (gram)
1.5 4 5,5
3,0 8 11,0
4,0 8 11,0
5,0 12 16,5
Berdasarkan tabel perbandingan massa C dan O dalam senyawa CO, adalah ....
A 1:3
B. 1:4
C. 3:1
D. 3:8
E. 4:1

6. Pada pembuatan gas amonia (NH;) menurut proses Haber Bosch, dilakukan dengan cara
mereaksikan gas nitrogen dan gas hidrogen sesuai persamaan reaksi:

Ny(g) -+ Hy(g) —> NH;(g) (belum sctara)
Gas nitrogen (Ar N= 14) yang direaksikan sebanyak 14 gram. Volume gas amonia (NH3)

yang dihasilkan pada keadaan 0°C, | atm adalah ....

A, 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 11,2 liter
D. 224 liter
E. 33,6 liter

7. Serbuk tembaga (II) oksida larut dalam a8am klorida membentuk tembaga (II) klorida dan
air. Persamaan reaksi setara dan lengkap dari reaksi tersebut adalah ....

CuyO (s) + HC/ (aq) — CwpyCf (aq) + HaO (6)

CuyO (s) +2 HC/ (aq) — 2 CuC/ (aq) + H,O (4)

CuO (s) + HC/ (aq) — CuC/ (aq) + H,O (/)

CuO (s) + 2 HC/ (aq) — CuC/; (aq) + H20 (4)

Cu,0O (s) +4 HC/ (aq) — 2 CuCl; (aq) + 4 H,O (4)

moOowe
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8.  Berikut data hasil pengujian terhadap beberapa air limbah beserta nilai derajat ionisasinya

| Nyala Lampu ‘| Gelembung Gas | o

K Terang Ada 1

L Tidak Ada 0,001

M Tidak Tidak Ada 0

N Tidak Tidak ada 0

O Redup Ada 0,1
Pasangan air limbah yang bersifat elcktrolit kuat dan non clektrolit adalah ....

A. KdanL-

B. KdanM

C. LdanM

D. LdanN

E. LdanO

.  Gas HC/ murni, 24 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga tidak merubah volume air.
Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan gas ideal adalah R =

0,08 L.atm/mol K, log 4 = 0,6, maka pH larutan HC/ adalah ....

A 1,70
B. 240
C. 247
D. 3,20
E. 3,40

10. Perhatikan kurva perubahan harga pH pada titrasi CH;COOH dengan NaOH berikut!

14+

pH

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,0-50,0
Volume NaOH ——————p»

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

CHoNoN--1
D <IN H
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Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH;COO ~

(2) NH; dan NH,"

(3) HCOOH dan HCOO

(4) H,CO3 dan HCOy~

(5) C5H704C02 H dan C5”704C02“

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan ekstra sel makhluk hidup adalah nomor ....

A, (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

Larutan 25 mL CH3;COOH 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL NaOH 0,2 M sesuai reaksi:

CH;3;COOH(aq) + NaOH(aq)-CH3;COONa(aq)+H,O({)
Jika K, CH;COOH = 107 maka pH larutan yang terbentuk adalah ....

A S5-log2
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log2

100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan reaksi ditetesi
larutan encer CaCl, dan penetesan diakhiri ketika di larutan tepat Jenuh tepat akan
mengendap Ca(OH),. Kalau Kw = 107"*, Ksp Ca(OH),= 4 x 107", Ka = 107, maka [Ca®"]
pada saat tepat jenuh adalah ....

A 10'M
B. 10°M
C. 10°M
D. 10*M
E. 10°M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut.

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut turut ..
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

MU QW
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15. Beberapa contoh pencrapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Terjadinya delta di muara sungai
(2) Penggunaan obat norit pada diare
(3) Peristiwa cuci darah
(4) Penjernihan air
(5) Sorot lampu di malam hari

Contoh pencrapan sifat koloid dari koagulasi dan dialisis berturut-turut adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina; -
(2) pengawet kayu; <
(3) bahan pembuatan semir sepatu,
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (I)dan (2)
B. (I)dan(3)
C. (3)dan (4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)

17.  Perhatikan beberapa karakteristik senyawa organik dan anorganik berikut!
(1). Titik leleh dan titik didih tinggi.
(2). Ikatannya bersifat kovalen.
(3). Di alam ditemukan sebagai garam mineral.
(4). Hasil pembakarannya menghasilkan air dan karbondioksida.
(5). Ikatannya bersifat ionik.

Sifat senyawa organik ditunjukkan oleh nomor ....

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(4)
E. (2)dan(5)

18. Data yan berhubun an dengan tepat adalah

énis Karbohidr: {asil Identifik
A. | Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19.  Di antara rumus struktur berikut yang mempunyai titik didih tertinggi adalah ....
A. CH;—CH,~CH, ~ CH,

B. CHs—CH~ CH,
I
CHj,

CHy
|

CH; - C - CH
l )
CH,

C.

D. CH,— CH,~CH, —CH, — CH,
E. CH,—CH, - GH,

20. Perhatikan rumus struktur karbon berikut:
CH;
N
HsC — ¢ — CH, — CH —CH;,
| |
CH; OH-

Nama IUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
4,4 — dimetil — 2 — pentanol

3,3 — dimetil — 1 — pentanol

2,3,4 — trimetil — 1 — pentanol

4,4 — dimetil pentanal

3,3 — dimetil — 2 — pentanon

moOw
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21.  Apabila 2-metil 1-butena dircaksikan dengan asam klorida menurut reaksi:
H,C= $—— CH,—CH; + HC¢ —— Hasil

DOKUMEN NEGARA

- SANGAT RANASIA

CH;

Produk utama dari reaksi terscbut adalah ....
A. C’E :
L3¢ CH— CHy~ CH; .

ol
B. |
Hy,C— <|: — CHy— CH,
CH,
CH,

C. |
H,C/C — CH— CH,— CH;

D. H;C—CH=CC/—CH;,

E. H;C—CH—CH—CH;,
G CH; .

22. Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:

i i
[—c—@ —C—0—CH;- CH20—] A

Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
dakron, serat sintetis

protein, pembentuk jaringan tubuh
nilon 66, karpet

bakelit, alat«alat listrik

orlon, kaos kaki

moawe

23. Perhatikan tabel senyawa karbon dan kegunaannya:

N
(1) | Asam Asetat Pengawet Preparat Biologi
(2) | Formalin Antiseptik
(3) | Metanol Bahan bakar
(4) | Gliserol Obat-obatan
(5) | Aseton Pelumas

Pasangan yang tepat antara senyawa dan kegunaannya adalah ....

A. (1)dan (3)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(5)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)
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25.

U-ZC-2013/2014

Hasil reaksi identifikasi zat organik dengan rumus molekul C,H,0:
(1) Zat tersebut dapat mereduksi pereaksi Fehling
(2) Dengan KMnO4 menghasilkan zat yang dapat memerahkan lakmus biru

Gugus fungsi senyawa tersebut adalah ....

0
A =Cy
_0
B. —C_ i
c. —C—
I
D. —OH
E. —O—

Beberapa kegunaan makromolekul dalam tubuh diantaranya sebagai berikut:
(1) Menjaga keseimbangan asam basa

(2) Sumber energi bagi tubuh

(3) Komponen pembuat jaringan baru atau memperbaiki jaringan yang rusak
(4) Mempertahankan suhu badan dari pengaruh suhu rendah

(5) Komponen penting dalam kontrol genetika

Kegunaan dari protein adalah pernyataan nomor ....
(1) dan (3)
(1) dan (4)
(2)dan (4)
(3) dan (4)
(3) dan (5)

SESROR- IS

Qg
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26. Jika dua jenis monomer yaitu asam adipat, 10O - % - (CH,), - (ll - OH
H 0
dan heksametilendiamina ”'Tf'(C”ﬂﬂ'N -t bereaksi  maka  akan  dihasilkan
polimer.... H
9§ I ’.‘}
A. - C-(CHys - C- N-(CHy)g- N- .
- 0 I
B. - 0- C-(CHyy - C- O- N - (CIHy)s-N -
- i :l n
- 7 |
C. - 0- (IZH- (CHyy - C- O- II\J (CIIz)(,-N]
—  OH H n
_ (I? III ,
D, |- O- (liH- (CHy); - C- O- N- (CIIz)é-Nj
L OH H n
B 0 i
E. |-0- CH=(|2 -(CHy) - C- ITI - (CHz)()-N]!
- oH H !

27. Perhatikan beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari berikut!
(1) .C¢H 206 (aq) = 2C,HsOH (aq) +2CO; (g)
(2) .CsH 1206 (ag) + O, — 6CO; (g) + 6H,0 (4)

(3) H:0 (aq) > Ha (&) + 5 02(8)

(4) CsHis (g) + 12301 () = 8CO () + 9O (g)
(5) .C(s) + 2H20(g) — COx(g) + 2Ha(g)

Reaksi eksoterm terjadi pada ....

A. (1)dan(3)
B. (1)dan (5)

C. (2)dan(4)
D. (2)dan (%)
E. (3)dan (5)
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28.  Perhatikan diagram cntalpi berikut! |
H

A
NO(Gg) + L 0x(g)
0 = N
l NOx(g)
-55,07 7= ==Y ——p—
+Na(g) + Ox(g)
-88,25 +— -+ .

1
Entalpi reaksi = Na(@) + Os(g) - NO(@) + -;--oz (g) adalah ...

A. -88,25k]
B. -55,07kJ
C. -33,18KkJ
D. +33,18KkJ
E. +88,25kJ l

29. Berikut tabel hasil percobaan reaksi antara logam Q dengan larutan HC/Z 2M:

No.-| Suhu (°C) | Volume H;(mL) | Waktu (detik)

1 25 0 ‘0

2 25 14 10

3 25 28 20

Laju reaksi pembentukan gas H, pada suhu tersebut adalah ....

A. 0,7 mL.det”
B. 1,0 mL.det™
C. 1,4mL.det”
D. 2,0 mL.det
E. 2,8mL.det’

30. Pada reaksi kesctimbangan : 2 SO, (g) + O, (g) 2 SO;3(g) AH=-y kJ.
Jika volume diperkecil kesetimbangan akan bergeser ....

kiri karena kc arah cndoterm

kanan karena ke arah endoterm

kiri karena jumlah kocfisicn percaksi lebih besar

kanan karena ke arah eksoterm ’

kanan karena jumlah koefisien hasil reaksi lebih kecil

MmO oW
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31.  Perhatikan gambar reaksi CaCOj; dengan larutan 10 mL HCC berikut!

1 gram CaCO, 2 gram CaCO, 1 gram CaCO,y 2 gram CaC Oy 1 gram CaC Oy
(D | - O ONE @ | m- (8 | -

HCP 2,0 M HEP2M

HCPOSM i HCE 08 M o HCPOSM |

e 280 1 25°C t=28°C t=27C (= 27C
Laju reaksi yang hanya dipengaruhi olch suhu adalah ...

A. (1) terhadap (2)

B. (1) terhadap (3)

C. (1) terhadap (5)

D. (2) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)

L

32. Dalam ruangan 2 liter terjadi reaksi kesctimbangan :
250s3(g) == 2S0,(g) + Oa(g)

“Keadaan Zat | SO; (mol): | SO,(mol) :| ‘Oy(mol):
Setimbang 0,2 0,2 0,1
Harga tetapan kesetimbangan (Kc) dari data tersebut adalah ...

A. 107

B. 2107

C. 5107

D. 5107

E. 2

'33.  Pada reaksi berikut:
Bry + 2NaOH — NaBr + NaBrO + H,0
Zat vang mengalami reaksi disproposionasi (autoredoks) berikut perubahan bilangan
oksidasinya adalah ....
bromin dari —1 menjadi -2 dan 0
bromin dari 0 menjadi —1 dan +1
bromin dari 0 menjadi —2 dan +1
natrium dari +1 menjadi —1 dan 0
oksigen dari —2 menjadi -3 dan —1

cESEoY- S
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34. Perhatikan reaksi sctengah sel berikut:
Mg*" +2¢ - Mg E°=-237 Volt
Pb** + 2¢ — Pb 39=-0,13 Volt
Cu* +2c - Cu  E°=+0,34 Volt
Mn?* +2¢ - Mn E°=-1,18 Volt

Notasi sel yang menunjukkan reaksi spontan adalah ...

A. Cu/Cu®//Mg* /Mg
B. Mn/Mn”//M%“/Mg
C. Mg/Mg* // Pb*/ Pb
D. Pb/Pb*//Mn*/Mn
E. Cu/Cu*//Pb/Pb* v

-

35. Flourin dapat diperolch dari clektrolisis leburan KHF; sesuai persamaan reckasi,

HF, - HF + %Fz + ¢. Untuk menghasilkan gas fluorin sebanyak 2,24 liter (STP), muatan

listrik yang diperlukan adalah .... (1F=96500C)

A, 96.500C
B. 19.300C
C. 1930C
D. 965C

E. 482,5C

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

moOw>

37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:

'No.| - Sifat-sifat senyaw:
1. | Senyawanya Berwarna

2. | Paramagnetik

3. | Membentuk Senyawa Kompleks

4. | Mengalami Reaksi Oksidasi

Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ....

A. NaC/

B. FeSO4

C. CaCOs;

D. Mg(NOs)
E. SrSOq4
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39.

40.
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Kimia SMA/MA IPA

Perhatikan sifat unsur berikut!

(1) Dapat menghitamkan plat foto

(2) Memancarkan cahaya tampak

(3) Mcmancarkan sinar ultra ungu

(4) Memancarkan radiasi dengan daya tembus kuat

Sifat unsur radioaktif terdapat pada nomor ...
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (1)dan(4)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan (4) .

Suatu logam dapat diperoleh dengan memurnikan mineralnya dan elektrolisis dengan

persamaan reaksi: 2 Al;O1(s) » 4Al(s) + 3 Ox(g)
Proses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ....

A, Wohler

B. Kontak

C. Frasch

D. Tanur Tiup
E.  Hall-Heroult

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) KNO;

(2) NalOs

(3) CaC,

(4) SrSO4

(5) NaySO4

(6) K;SO4

Senyawa yang digunakan untuk membuat campuran garam dapur dan mematangkan buah
adalah ....

A, (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (3)dan (4)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan (6)
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Nama

No Peserta ;

1. Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CHy
(2) NH;
(3) PC/;
4) CO,
(5) PC/s

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom: C=6,H=1,N=7,P=15Cr=17,0=8)

A (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5

2. Unsur L dinotasikan sebagai berikut:
59
28 L

Konfigurasi elektron dan letak unsur L pada tabel periodik, sesuai dengan golongan dan
periodenya, secara berturut-turut adalah ....

| Konfigurasi elektron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 4s° 3d° VIIB | 4
B. | [Ar] 4s® 4p® 3d° VIII B 3
C. | [Ar] 4s* 3d° 4p’ V B 4
D. | [Xe] 6s* 3f lantanida 6
E. | [Xe] 6s° 4f lantanida 6
3. Jika atom 4X dan ;Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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Berikut inl merupakan gambar struktur ikatan tak sebenarnya dari molekul H,O:

Tkatan hidrogen pada struktur tersebut terdapat pada nomor ....

Ao (1)

B, (2)
Co0)
D4
B (5)

Data percobaan reaksi tembaga dengan sulfur membentuk tembaga (IT) sulfida sebagai
berikut:

' No. Massa Tembaga Massa Sulfur Massa Tembaga (II)
_ Percobaan | (gram) ‘ (gram) | Sulfida (gram)

1 18- 2 6
2 28 3 9

3 8 4 12

4 8 5 12

Berdasarkan data tersebut perbandingan massa tembaga dengan sulfur dalam tembaga (II)
sutfida adalah ...

A1
Boo1:2
o201
. 2:3
. 302

Tahap awal pembuatan asam nitrat di industri melibatkan reaksi antara NH3 dengan O
vang menghasilkan gas NO dan uap air. Persamaan reaksi adalah:

NH;(g) + 0x(g) —2E 5 NO(g) + H,0(g) (belum setara)
g

Tika diperlukan 16 gram gas O, (Ar = 16) dan reaksi diukur pada 0 °C dan tekanan 1 atm
‘STP). maka volume gas NO yang dihasilkan adalah ....

\. 8,96 liter

B. 9,60 liter

. 11,20 liter

. 11,90 liter

t. 17,90 liter
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7. Senyawa natrium hidrogen karbonat atau yang dikenal dengan nama soda kue banyak
digunakan untuk mengembangkan adonan kue. Pada saat dipanaskan soda kue terurai
menghasilkan natrium karbonat, air dan gas karbon dioksida yang menyebabkan adonan
kue mengembang. Persamaan reaksinya dapat dituliskan sebagai berikut ....

A, Na;HCO; (s) » Nay CO;(s) + HyO (£) + CO; (g)
B. 2NaHCO;(s) » Nay CO;(s) + H;O (£) + COz (g)
C. NaHCO;(s) » NaCO;(s) + H,O () + CO;, (g)
D. NaH,COs(s) - Na COsz (s) + H,0 (0) + CO, (g)
E. NaHCO;(s) = Na; CO;(s) + HO (0) + CO, (g)

DOKUMEN NEGARA

8. Data hasil uji data hantar listrik beberapa air limbah:

/| Nyala Lampu | Gelembung | Derajat
P Tidak Ada Sedikit 0,2
Q Redup Sedikit 0,8
R Terang Banyak 1,0
S Tidak Ada Sedikit 0,5
T Terang Banyak 1,0
Berdasarkan data, air limbah yang diharapkan dapat menghantarkan arus listrik paling baik
adalah ....
A. PdanS
B. RdanT
C. RdanS
D. QdanT
E. PdanR

9. Gas HC/ murni, 48 mL ditiupkan ke dalam 125 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A, 1,10
B. 1,47
C. 1,8

D. 2,30
E. 247
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— 'l +

50 10,0 15,0 20,0 25,0 30,040,0 45,0500
Volume NaOH o~

Paerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

A, P
B Q
C. R
D. S
T

11, Beberapa campuran penyangga berikut:
1) NHi(aq) dan NH4Cr(aq)

(2) HCN(aq) dan NaCN(aq)

(3) HaPO7 (aq) dan HPO? (aq)

{4y CH:;COOH(aq) dan CH;COONa(aq)

(5) H:CO;y(aq) dan HCO | (aq)

{
i
{

Komponen larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel pada mahluk hidup

adalah ...
A (D)
B. 2
C. (3
D. 4
E (5

12, Larutan 25 mL NI13 0.2 M direaksikan dengan 25mL HCZ 0,2 M sesuai reaksi:
NHz(aq) + HC#(aq) — NHiCl(aq) + H,0(¢)

Jika Kb NH;= 107, pH larutan yang terbentuk adalah ...

A3
B. 5
C. 6
D9
L. 10
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100 mL NaOH 1,8 M direaksikan dengan 100 mL. CH;COOH 1,8 M ke dalam larutan
diteteskan larutan encer MgC/, dan diakhiri ketika Mg(OH), tepat jenuh (tepat akan
mengendap). Kalau Ka =107 Ksp =9 x 10™*, maka [Mg”] saat tepat jenuh adalah ....

A. 10'M
B. 10°M
C. 10°M
D. 10"M
E. 10°M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut.

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih ~

mOOw

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari sebagai berikut:
(1) Penggunaan deodoran sebagai anti keringat

(2) Hamburan cahaya olch partikel debua

(3) Penggunaan alat cottrel dalam industri

(#) Proses cuci darah

(5) Pemutihan larutan gula

Contoh penerapan sifat koloid dari adsorpsi dan koagulasi berturut-turut adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)

Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;

(2) pengawet kayu,

(3) bahan pembuatan semir sepatu;

(4) pengawet makanan; dan

(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ...

A. (1)dan (2)
B. (l)dan (3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)
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>erhatikan beberapa karakteristik senyawa organik dan anorganik berikut!

). Titik leleh dan titik didih tinggi.

). Ikatannya bersifat kovalen.,

). D1 alam ditemukan sebagai garam mineral.

). Hasil pembakarannya menghasilkan air dan karbondioksida.

). Tkatannya bersifat ionik.

17.

1
o
2
R
3

[
(
(
(
(4
(5

Sifat senyawa organik ditunjukkan oleh nomor ....

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D, (2)dan (4)
E. (2)dan(5)

18.  Data yang berhubungan dengan tepat adalah

Jenis Karbohidrat | . '~ Hasil Identifikasi- v
A. | Galaktosa Tlddk terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
3. Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
- .| Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
L. Amilum . Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin

19, Di antara struktur molekul berikut yang mempunyai titik didih paling tinggi adalah ....
A CHy— CH;

B. cy—CH— CH,;
|

|
CH; CH;4

|
CH— CH,— CH;

C. CI’I}"‘ CI I:
CIH;
|

D. CH,— ¢ — CH,— Cll;
|
CH,

E. CH;— CH,— CH;

20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut:
H,C — CH,— CH—CH,— CH,
27 2 3
OH

Nama [UPAC dari isomer senyawa tersebut adalah ...
A. 3-pentanol
B. 2-pentanol
C. pentanal
D.  pentanon
. 2-metil-3-butanol
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7 Kimia SMA/MA IPA
21.  Senyawa 3-metil 2-pentena diadisi oleh asam bromida menurut persamaan reaksi:

CHy- CH;~C=CH~ CH, + HBr — Hasil
CH

L SARGATRAASIA £

3.

Rumus struktur dari senyawa hasil reaksi tersebut adalah ....
CH;

|
A. H;C—C=C~ CH,— CH;

CH;
B. HiC- |CH—(::— CH,— CH;
Br H
clH3
C. H;C- CHyC— CHy— CH,
Br
G
D. HZ('I—CH;_—— ?‘ CH,— CH;
Br Br
H;C— CH- C~ CH,— CH;
Br Br

22.  Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:
H

[— CH,— o }
& o
Nama polimer dan kegunaannya adalah ...
Orlon, kaos kaki
Bakolit, alat-alat listrik
PVC, pipa air
Nilon, karpet plastik
Dakron, serat tekstil

moaw>
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23, Perhatikan tabel senyawa karbon berikut kegunaannya!

No. | Namasenyawa | Kegunaan
(. Gliserol Pelarut

' (2)_ Ascton Pengawet

(3) | Etanol Antiseptik

(4) | Asam Formiat Koagulasi Lateks
(5) | Etil Salisilat Pemberi Aroma

Pasangan senyawa serta kegunaannya yang sesuai adalah ....
A, (1)dan (2)

Ié. (1) dan (3)
' (1)dan (4)
. (2)dan (5)

1. (3)dan (4)

24, Suatu senyawa karbon dengan rumus molekul C3HgO dapat bereaksi dengan logam natrium
membentuk gas hidrogen. Gugus fungsi senyawa tersebut adalah ....

A, -OH

B, -0-

C. -CHO
D. -CO-
E. -COOH

25, Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh
(1) Sumber energi utama bagi tubuh '
{2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh
(31 Pembentuk antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh
(4) Biokatalis pada proses metabolisme
{3) Menveimbangkan suhu tubuh
Dasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ...
A. (1)ydan (2)
B. (1)dan (3)
. (2)ydan (5)
(3) dan (4)
(3) dan (5)

mo0
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26. Hasil polimer dari monomer: CH,0C-C,H 4.&)CH3 +HO-CH,-CH,-OH adalah ....
0] 0
I |

A, [-C—CHi— C— O0—CH,— CH,~ 0-In
I

[-0 —C—CH,— C— CH,— CH,— CH,— OH~] 5
T

c. [FO—C—CH,— C— CH,— CH,— CH,—0-]n
i I

D. [-C—CH,~—C— CH, — CH,— CH,0-]
O 6]
I 1

E. [-C—CgHi—C— CH,— CH,0-],

27. Berikut ini beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) C(s)+ H,0 (g) > CO (g) + Ha ()

(2) HyO (£) - Ha (g) + %Oz (@

(3) CcH 1206 (s) » 2C,HsOH (£) +2C0O; (g)
(4) CeH 1204 (s) + Oz (g) > 6CO, (g) + 6HsO (g)

< 1 .
(5) CsHis (g) + 125 02 (g) > 8CO, (g) + 910 (g)

Pasangan persamaan reaksi endoterm terjadi pada nomor ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (@)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (4)dan (5)
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28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!
A 4H(2)+20(g)
AH
AH=+1368kJ
' AH=-1852kJ
2H,(g)+0,(g)
2H,0(0 ¢

Entalpi pereaksi pembentukan 1 mol H,O () adalah ....

A. 4726 k]
B. +484 kJ
C. +242Kk]
D. —484 k]
E. -242KkJ

29. Logam magnesium direaksikan dengan larutan asam klorida 3M dengan persamaan reaksi
Mg (s) +2 HC/ (aq) — MgC/, (aq) + H, (g) sehingga diperoleh data sebagai berikut:

" No. [ Suhu °C | Waktu (detik) | Volume Gas H, yang terjadi (cm’)
L. 27 0 0
2. 27 10 14
3. 27 20 25

Jika reaksi dilakukan pada suhu 27°C, maka besarnya laju reaksi pembentukan gas tersebut

selama 20 detik adal

ah ...

A, 1,10 cm®.det”
B. 1,25 cm’.det”

D. 1,80 cm’.det”

I
1
C. 1,40 cm’det™
1
i

E. 2,50 cm’.det

30. Padareaksi kesetimbangan : 2 SO, (g) + O, (g) =2 SO3 (g) AH=-y kJ
Jika volume diperkecil kesetimbangan akan bergeser ..

SESNol- -

L-ZC-20132004

kiri karena ke arah endoterm

kanan karena ke arah endoterm

kiri karena jumlah koefisien pereaksi lebih besar
kanan karena ke arah eksoterm

kanan karena jumlah koefisien hasil reaksi lebih kecil
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31, Perhatikan gambar reaksi CaCO; dengan larutan 10 mL HCC berikut!
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DOKUMEN NEGARA

I gram CaCO. 2 gram CaCOy I gram CaCO, 2 gram CaCO, 1 gram CaCO;
SN N TN Fan
i o %) ey ! e ) e 5) ]
2, i W3 4 i (8)
HCAOSM | HOMOSME oot aeiosy bl Herao My HCA 2 M
1=25C [ERERG 1-28°C 1=27°C 1=27°C

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu adalah ...
A. (1) terhadap (2)
B. (1) terhadap (3)
C. (1) terhadap (5)
D. (2) terhadap (4)
L. (4) terhadap (5)

32. Dalam ruangan yang volumenva 3 [ direaksikan gas karbon monoksida dan hidrogen
membentuk etanol, dengan reaksi kcsetimbangan sebagai berikut:

CO(g)+2H,(g) &— 1 (g)
‘ ‘Mol CO | H; | CH;0H
Saat Setimbang 0.3 0.1 0.2
Harga tetapan kesetimbangan Kc adalah ...

A 1,67.107

B. 150107

C. 6.67

D. 66.67

L. 600

33, Apabila gas klorin dialitkan ke dalam larutan NaOH panas terjadi reaksi sebagai berikut:
3CH () +6O0H (ag) — 5 C/ (aq) ~ CiO;5 (aq) + 3 HO (6)

Zat yang mengalami rcaksi autoredoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ...

A. O dari bilangan oksidasi —5 menjadi —6 dan 0
B. O dari bilangan oksidast —2 menjadi -3 dan 0
C. H dari bilangan oksidasi +1 menjadi 0 dan +2
D. C/;dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +5
E. C/,dari bilangan oksidasi 0 menjadi ~1 dan +7-
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DOKUMEN NEGARA

34. Perhatikan potensial elektrode standar berikut!

Cr'* (aq) + 3¢ — Cr (s) E°=-0,71 Volt
Ag (aq) +e — Ag(s) 50 = +0,80 Volt
AL (aq) + 3e — AL (s) E°=-1,66 Volt
Zn (aq) + 2¢ = Zn (s) E° =—0,74 Volt
Notasi sel yang dapat berlangsung spontan adalah ....

A. Ag/Ag//Ce"/Cr

B. Ag/Ag'//Zn*/Zn

C. Cr/Cr/IAP"IAL

D. Zn/Zn™/IAPTIAY

E. ZwZn*//Ag'/Ag

35. Dalam elektrolisis larutan CuSQ4 dengan elektroda inert dihasilkan 224 ml gas (STP) di
anoda, massa endapan yang di dapat di katoda adalah .... (ArCu = 63,5)

A. 6,35 gram
B. 1,27 gram
C. 0,64 gram
D. 0,32 gram
E. 0,127 gram

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

mo 0w

37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:
(1) Titik didih tinggi
(2) Senyawanya berwarna
(3) Membentuk ion kompleks
(4) Menghantarkan arus listrik

Contoh senyawa yang memiliki sifat tersebut adalah ....

A. CuSO4
B. SrSOq4
C. MgSO4
D. NaySOq4
E. CaSO4
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15 Kimia SMA/MA IPA

Beberapa sifat unsur berikut :

(1) Membentuk senyawa berwarna
(2) Menghitamkan plat film

(3) Memiliki titik didih tinggi

(4) Memancarkan partikel alpha

Sifat unsur radioaktif ditunjukkan oleh nomor ...
A, (I)dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan (3)
D. (2)dan (4)
E.  (3)dan (4)

Suatu unsur dapat dibuat dari reksi

2Ca3(POy)a(s) + 6S10x(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10C(g) + P4(g)

Reaksi ini dilakukan pada suhu 1500° C, dipanaskan dengan kokas dan pasir. Nama proses
pembuatan unsur tersebut adalah ...

A.  Goldschmidt
B. Deacon

C. Wohler

D. Frasch

E. Down

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan [ A dan Il A:
(1) NaC/

(2) KCtO;

(3) NaxCO;,

(4) CaOC/,

(3) BaCO;,

(6) CaCz

Senyawa yang digunakan untuk melelehkan salju di jalan dan bahan pembuat korek api
adalah ....

(1) dan (2)

(2) dan (3)

(2) dan (4)

(4) dan ()

(5) dan (6)

mo 0w
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Nama

No Peserta

1. Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CH4
(2) PC/s
(3) NH;
(4) CHCY;
(5) H,0

Jika diketahui nomor atom H=1,C=6,N=7,0 =8, P= 15, C/ = 17, senyawa yang tidak
mengikuti aturan oktet adalah . '

A (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5

2. Notasi unsur M dilambangkan sebagai berikut:
M

Konfigurasi elektron dan letak unsur M pada tabel periodik modern secara berturut-turut
adalah

s

‘Peériode

I‘Konﬁgzurasn Elektr
[Ar] 4s” 4p°

[Ar] 45 3d
[Ar] 4s* 4d*
[Kr] 55 5p?
[Kr] 55* 4d"

4
4
5
5
5

Mo 0w

3. Jika atom 4X dan ;Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....

segiempat planar dan polar

linear dan polar

tetrahedral dan non polar

oktahedral dan non polar

linear dan non polar

moowr
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4. Perhatikan ilustrasi tentang gaya intra dan antarmolekul berikut!

Ikatan hidrogen ditunjukkan olch nomor ....

A (1)
B. (2)
C. (3)
D. 4)
B (5)

5. Direaksikan gas nitrogen dan gas oksigen dengan perbandingan massa sebagai berikut:

Massa N, | Massa O, | Massa Oksida Nitrogen
7 gram 15 gram 19 gram
9 gram 12 gram 19 gram
14 gram 24 gram 38 gram
28 gram | 24 gram 38 gram

Berdasarkan tabel terscbut perbandingan massa N : O dalam oksida nitrogen yang

dihasilkan adalah ....
16

— O o0

2
2:7

SESRo¥- S
—_— ] ~1 W

6.  Logam besi dalam industri diperoleh melalui reaksi:
Fe,0s(s) + C(s) = Fe(s) + CO%(g) (belum setara).
(Ar Fe = 56 ; O = 16) Volume gas CO, (STP) yang dihasilkan jika massa besi (III) oksida
yang bereaksi sebanyak 32 gram adalah ....

A, LI2L
B. 6,72L
C. 11,20L
D. 2240L
E. 36,60 L

7. Karbit (kalsium karbida) adalah zat padat berwarna putih yang pada umumnya digunakan
untuk mengelas. Karbit dihasilkan dari pemanasan kalsium oksida dan karbon dalam tanur

listrik dengan hasil samping gas karbon dioksida.

Persamaan reaksi setara yang menggambarkan reaksi pembuatan karbit adalah ...
Ca(s) + C(s) = CaCy(s)

CaO(s) + 2C(s) — CaCy(s)

2Ca0(s) + 5C(s) = 2CaCy(s) + COa(g)

CaCy(s) + H20(4) — CaHa(g) + CO(g)

CaHa(g) — 2C(s) + Ha(g)

SECHR- IS
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Data hasil uji data hantar listrik beberapa air limbah:

P Tidak Ada Scdikit 0,2
Q Redup Sedikit 0,8
R Terang Banyak 1,0
S Tidak Ada Sedikit 0,5
T Terang Banyak 1,0

Berdasarkan data, air limbah yang diharapkan dapat menghantarkan arus listrik paling baik
adalah ....

A. PdanS
B. RdanT
C. RdanS$S
D. QdanT
E. PdanR

Gas HC/ murni, 48 ml ditiupkan ke dalam 125 ml air sehingga scluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A 1,10
B. 1,47
cC. 1,8

D. 2,30
E. 247

Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dengan basa kuat:

14 . N
12

RO TP SR IR N T

T } TS N S S A AN

5 10 15 20 25 30 35 40 45
———> Volume NaOH

Daerah kurva yang mcrupakan larutan penyangga adalah .. ..

0O 0w
20RO
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Beberapa campuran penyangga berikut ;
(1). NHs(aq) dan NH4Cl (aq)

(2). HCN(aq) dan NaCN(aq)

(3). H,PO4™ (aq) dan HPO4  (aq)

(4). CH;COOH(aq) dan CH;COONa(aq)
(5). H,COs(aq) dan HCO;7(aq)

Komponen larutan penyangga dalam cairan luar sel adalah ....

Ao (D)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5

Jika 50 mL. CH3COOH 0,1 M dircaksikan dengan 50 mL NaOH 0,1 M menghasilkan
garam sesuai reaksi CH3;COOH(aq) + NaOH(aq) -~CH3;COONa(aq) + H,O({). pH larutan
yang terjadi jika diketahui Ka CH;COOH = 107 adalah ...

A. 6-log 7,1
B. 6+log7,l
C. 8+log7,1
D. 8-log7.1
E. 9-log7,1l

100 mL. NaOH 1,8 M + 100 mL CH;COOH 1,8 M ke dalam larutan garam uji terbentuk
ditetesi larutan Ni(NOj), samApai keadaan tepat jenuh Ni(OH),. Kalau Kw = 10’ “Ka=10"
Ksp Ni(OH), = 1,8 x 10", maka (Ni’") pada saat tepat jenuh (tepat saat terjadi
pengendapan) adalah ....

A 2x107M
B. 2x10°M
C. 2x10*M
D. 2x10°M
E. 2x10%M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut.

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik N

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

mMoOAE
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15. Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Sinar matahari kelihatan saat masuk ruangan melalui celah
(2) Pembentukan delta di muara sungai -
(3) Penjernihan air
(4) Menggunakan alat cottrel dalam industri
(5) Proses cuci darah

Pencrapan sifat koloid dari clcktroforesis dan dialisis secara berturut-turut adalah ...
A. (1)dan(2)
B. (2)dan (3)
C. 3)dan4) .
D. (4)dan (5)
E. (5)dan (1)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan -
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ...
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)

17. Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Relatif stabil terhadap pemanasan
(2) Lebih mudah larut dalam air
(3) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur
(4) Titik leleh dan titik didih jauh lebih tinggi
(5) Lebih mudah larut dalam pelarut non polar

Pasangan sifat yang menunjukkan ciri-ciri senyawa organik adalah ....
A. (1)dan (3)
B. (1)dan (4) ,
C. (1)dan (%) .
D. (2)dan(3)
E. (3)dan (5)

18. Data yang berhubungan dengan tepat adalah .

nis Karbohidrat: asil Identifikasi
A. | Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19.  Diantara struktur molckul berikut yang mempunyai titik didih paling rendah adalah ....
A. Clly~CHy = CHy ~ CHy ~ CHy

B. Cli,-CH-CI,-CH,
CH

3

C. (':1[3
CH3 - IC - CH3

cH,

D. cii,

CI, - CIT - CH - CH,

CH,

E. CH;-CH;-CH; - CHy - CH, - CH;

20 Perhatikan rumus struktur hidrokarbon berikut;

O
I

CH;~ CH; CH;~ C—OH

Nama [UPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ...
2-butanon .

asam butanoat

metil propanoat

2-metil butanoat

butanal

moQw>

21.  Rumus struktur senyawa hasil reaksi berikut ini
CH; -CH, - CH=CH; + HC/ > x
adalah ....
A. CH;-CH;-CH-CHj
I
074
CH,C¢ - CH; - CH; — CH3
CHz =CC/l - CHZ - CH3
CH,C¢ - CH; — CH, - CH,C/
CHj; — CH, — CHC/Z - CH,C/

SESHoR-
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22, Rumus struktur suatu polimer scbagai berikut:

ll{
[—cn; C— ]
&

Nama polimer dan kegunaannya adalah ...
A. Orlon, kaos kaki
B. Bakolit, alat-alat listrik
C. PVC(C, pipa air
D. Nilon, karpet plastik
.. Dakron, scrat tekstil

23.  Perhatikan tabel senyawa karbon berikut kegunaannya!

No. | Nama senyawa Kegunaan

(1) | Gliscrol Pelarut

(2) | Aseton Pengawet
' (3) | Etanol Antisceptik
'(4) | Asam Formiat | Koagulasi Latcks
| (5) | Etil Salisilat Pemberi Aroma

Pasangan senyawa serta kegunaannya yang sesuai adalah ...,
(1)dan (2)
(1) dan (3)
(1) dan (4)
(2) dan (5)
(3) dan (4)

moOOme

24, Suatu senyawa alkohol primer dengan rumus molekul C;HgO, bila dioksidasi dengan
kalium permanganat dan diasamkan dengan H,SO4 akan menghasilkan senyawa X. Gugus
fungsi pada senvawa X tersebut adalah ....

A. -OH

B. -O-

C. —-CHO-
D. -CHO
E. -COOH

25. Beberapa manfaat makromolckul dalam tubuh sebagai berikut :
I. Membangun dan memperbaiki jaringan tubuh

II. Menjadi sumber energi

IT1. Membantu metabolisme tubuh

I'V. Menetralisir racun dalam tubuh

V. Penentu kontrol genctika

Manfaat protein dalam tubuh adalah .....
[dan II

[ dan III

[T dan 111

I dan IV

[Vdan 'V

mONw e
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26. Hasil polimerisasi dari CH, = C'- CH = CH, dan CH, w»lC - CH =CH, adalah ....
CH, CH,

A. [-CH,= CH-CH~CH -] n
CH,
B. [-CH,- C=CH-CH,-]n
CH,
CH,
C. [-CH= C-CH,-CH,-]n
©ocH,
D. [-CH =C-CH-CH,-]n
E. [-CH = CH-CH-CH,-|n
!
CH,

27. Berikut ini beberapa persamaan reaksi yang umumnya terjadi di sekitar kita:
(1) CeH1204(s)+ 60a(g) = 6CO(g) + 6H O(g)
(2) H,0(s) = H,0(¢)
(3) Ba(OH),(s) + 2NH4ClI(s) = BaCl,(s) + 2NH4OH(g)
(4) C3Ha(g) + 502(g) = 3COx(g) + 4H20(g)
(5) NaOH(s) - NaOH(aq)

Persamaan reaksi yang terjadi secara endoterm terdapat pada nomor ....

A. (1)dan(2)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (3)dan(5)
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28.  Perhatikan grafik berikut!
kJd/mol
A

0 25(s) + 20,(g)

250,(g)+ O
. +(9) + Oslg)

280s4(9) J

395 - sl - -

»
»

Besarnya entalpt reaksi SOz(g) — SO:(g) adalah ...
A, —49.5k] mol”
3. =99,0 kJ mol”
C. =296,0 kJ mol™
D. =395,0 kJ mol™
. —691.,0 kI mol”

—

29, Perhatikan data pada tabel percobaan dari reaksi berikut!
Mg (s) + 2 HC? (aq) — Mg C1; (aq) + Ha (g)

' No. | Suhu (°C) | Volume H, (mL) | Waktu (detik)
(h , 25 5 10
2) 25 10 20
3 25 15 30

Laju reaksi pembentukan gas H; adalah ....
A. 0,02 mL.det™
B. 0,05 mL.det™
C. 0,10 mL.det”
D. 0,15 mL.det”
. 0,50 mL.det™

|98}
)

Reaksi kesetimbangan;
2H;S (g) +3 02 (8) & 2H0 () +2S0; (g)

Jika tekanan diperbesar, pernyataan yang tepat adalah ....
bergeser ke kanan, gas SO, bertambah
bergeser ke kanan, gas SO; berkurang
bergeser ke kanan, gas H,O berkurang
bergeser ke kiri, gas Fl,S bertambah

bergeser ke kiri, gas O, bertambah

MU0
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31.  Perhatikan gambar reaksi CaCOj dalam larutan HC? encer!

2) (3) (4) (5)
a
0By 0% (SRo) (388
HCCIM  HCEIM  HCE2M  HCP2M  HCE M
Laju reaksi yang hanya dipengaruhi luas permukaan terdapat pada gambar nomor ....

A. (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (2)terhadap (4)

D. (3) terhadap (5)
E. (4) terhadap (5)

DOKUMEN NEGARA

- SANGAT RALIAS

32. Suatu reaksi kesctimbangan gas ditunjukkan pada persamaan berikut:

CO(g) + H:0(g) T COx(g) + Halg)
Jika saat setimbang, perbandingan konsentrasi zat-zat yang bercaksi sebagai berikut:

__ Konsentrasi Zat Saat Sctimbang (M)
CO(®) | H,0(g) | COxg) | Hig)
2 ] ] 1

Harga tetapan kesetimbangan rcaksi tersebut adalah ....

A,

moow
OOLN'—‘I\)%—‘

33. Gas klorin dan larutan NaOH dingin apabila dicampurkan menghasilkan natrium klorida
dan natrium hipoklorit yang dapat dijadikan sebagai pemutih pakaian menurut persamaan

reaksi: Clo + 20H =CI” + CIO™ + H,0

Zat yang mengalami autoredoks berikut pcrubahan bilangan oksidasinya adalah ....
Cl, dari bilangan oksidasi —1 menjadi 0 dan +1

Cl, dari bilangan oksidasi 0 menjadi —~1 dan +1

H dari bilangan oksidasi +1 menjadi 0 dan +2

O dari bilangan oksidasi —2 menjadi —3 dan —1

O dari bilangan oksidasi —1 menjadi 0 dan —2

MO0 w
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SANGAT RAFIASIA -

34.  Data botcnsial clektroda standar-
Pb*(aq) +2¢ - Ph [0 ~0,13 Vv

Ag'(aq) + ¢ — Ag E®=+0,80 v
P ag) +2e - 7n po- ~0,76 V
Mg*(aq) + 2¢ — Mg E°=.237v

Notasi scl berikut yang berlangsung spontan adalah ...,

A PPB2/Ag IAg

B Po/PH*' /Mg Mg

C. 711/7,112’//M§2‘/M&

D. Ag//\g*//zn "17n _ .
E. Pb/Ph* 170 /70

35, Dalam elektrolis larutan LSO, dengan elektroda inert dihasilkan 448 m] gas di anoda (STP)
dan 2,56 gram endapan logam 1, di katoda. Ar L adalah ...

Ao 32,0
B. 635
C. 64,0
D. 650
E. 1270

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindung; hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ...
A.  dilapisj dengan perak
B. dilapisi dengan aluminium
C. proteksi katodik
D.  dilumuri dengan oli
E.  dilapisi dengan seng

37, Sifat-sifat snaty senyawa sebagai berikut:
(1) Titik didih tinggi
(2) Senyawanya berwarna
(3) Membentuk ion kompleks
{(4) Menghantarkan arus listrik

Contoh senyawa yang memiliki sifat tersebut adalah

A. CUSO4
B.  SrSO,
C. MgSO,
D. Na,So,
E. CaSO,
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38. Beberapa sifat unsur berikut:
(1) Memancarkan radiasi partikel alpha
(2) Reaksinya menycbabkan perubahan inti
(3) Bilangan oksidasinya bervariasi
(4) Menghantarkan arus listrik

Sifat unsur radioaktif adalah ....

A. (1) dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (@)dan(3)
D. (2)dan(4)
E. (3)dan(4)

39. Berikut merupakan salah satu tahap reasi pengolahan logam dari bijihnya

Fe,05(s) + 3CO(g) —» 2Fe(s) + 3 CO,(g)
Nama pengolahan unsur tersebut adalah ....
Dow

Deacon

Frasch

Hall Herault

Tanur Tinggi

MO0 W

40. Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan A dan I1A:
(1) CaCOC{,
(2) SrSO4
(3) NaySOqy
(4) Na2B4O7
(5) K103
(6) CaC,

Senyawa yang diperlukan pada pabrik kertas dan pengempal berturut-turut adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (5)dan(6)
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Nama

No Peserta :

Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CHq

(2) PC«s

(3) NH;

(4) CHCY,

(5) H:0

Jika diketahui nomor atomH=1,C=6,N=7,0 =8, P =15, C{ = 17, senyawa yang tidak
mengikuti aturan oktet adalah ....

A. (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5
Suatu atom dengan notasi sebagai berikut:
SIV
23
Konfigurasi elektron dan letak unsur V dalam tabel periodik adalah ....
| Konfigurasi Elektron‘ | Golongan | Periodé’
A. | [Ar] 4s°3d° . 11 B 3
B. | [Ar] 3d’ 4s° VA 3
C. | [Ar] 4s' 3d* IVB 4
D. | [Ar] 3d* 45 55 IVA 5
E. | [Ar] 3d° 4s° VB 4.

Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....

segiempat planar dan polar

linear dan polar

tetrahedral dan non polar

oktahedral dan non polar

linear dan non polar

SECROR-IS
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4. Berikut ini merupakan gambar struktur ikatan tak scbenarnya dari molekul H,O:

Ikatan hidrogen pada struktur tersebut terdapat pada nomor ....

A.

B
C.
D.
E

(D)
@)
()
(4)
(3)

5. Data yang diperoleh pada percobaan reaksi antara Cu dan S membentuk CuS sebagai

berikut:

2
3
4

Berdasarkan data percobaan tersebut maka perbandingan massa unsur Cu dengan S dalam
senyawa CusS adalah ....

A.
B.
C.
D.

E.

4:5

01
2:1
1:3

2

—t

6.  Batu kapur sebanyak 10 gram dicampur dengan asam klorida, dengan persamaan reaksi:

CaCOs(s) + HC/(aq) — CaC/ly(aq) + HyO(¢) + CO,(g) (belum setara)

Volume gas yang dihasilkan jika diukur dalam keadaan standar sebanyak .... (Ar C = 12,
O =16,Ca=40)

moUOwx

2,24 L
3,36 L
4,48 L
6,72 L
11,2 L

7.  Pada peristiwa pembakaran gas LPG yang mengandung propana menghasilkan gas karbon
dioksida dan uap air. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa tersebut adalah ....

A.

m U 0w

U-Z2C-2013/2014

CsHg(g) —» CO,(g) + H,0 (g)

C3Hg(g) - 3CO,(g) +4H,0 (g)
C3Hg(g) + 02(g) — CO2 (g) + H,0 (g)
CsHg(g) + O2(g) -~ 3C0O2(g) +4H0 (g)

CsHg(g) +502(g) » 3CO2(g) +4H0 (g)
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8. Berikut data hasil pengujian terhadap beberapa air limbah beserta nilai derajat ionisasinya

(a):

K

L Tidak Ada 0,001

M Tidak Tidak Ada 0

N Tidak Tidak ada 0

0 Redup Ada 0,1
Pasangan air limbah yang bersifat elektrolit kuat dan non elektrolit adalah ....

A. KdanL

B. KdanM

C. LdanM

D. LdanN

E. LdanO

9.  Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan

gas ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A, 2,40
B. 2,70
C. 247
D. 3,20
E. 3,41

10.  Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dengan basa kuat:
14 v l
12

e e Y Ty S WRpRp,

3y eyt WA S —

T j I O Y IO A

5 10 15 20 25 30 35 40 45
~———> Volume NaOH

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

MU QW >
2RO
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11.  Beberapa campuran penyangga berikut:
(1) NHs(aq) dan NH,4C/(aq)
(2) HCN(aq) dan NaCN(aq)
(3) H,PO; (aq) dan HPO 2" (aq)
(4) CH;COOH(aq) dan CH;COONa(aq)
(5) Hy,COs(aq) dan HCO] (aq)

Komponen larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel pada mahluk hidup

adalah ....
A (D
B. (2)
C. 3
D. 4
E. (5

“12.  Larutan 25 ml. HC/ 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL larutan NHj3 0,2 M sesuai reaksi:

NH;(aq) + HC4(aq) — NH4C/(aq)
Harga pH larutan yang terjadi adalah .... (Ky NH; = 10™)

A, S5-logl
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log2

13. 100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH3;COOH 0,008 M ke dalam larutan reaksi ditetesi
larutan encer CaCl, dan penetesan diakhiri ketika di larutan tepat jenuh tepat akan
mengendap Ca(OH),. Kalau Kw = 107", Ksp Ca(OH),=4 x 10", Ka = 107, maka [Ca®"]
pada saat tepat jenuh adalah ....

A. 10'M
B. 10?M
C. 10°M
D. 10*M
E. 10°M

14. Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut.
Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik
tekanan osmotik dan kenaikan titik didih
kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
penurunan titik beku dan osmosis balik
penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

moowp
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15.  Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Sinar matahari kelihatan saat masuk ruangan melalui celah
(2) Pembentukan delta di muara sungai
(3) Penjernihan air
(4) Menggunakan alat cottrel dalam industri
(5) Proses cuci darah

Penerapan sifat koloid dari elektroforesis dan dialisis secara berturut-turut adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (3)dan(4)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan(1)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (l)dan(2)
B. (1)dan (3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan (5)

17.  Berikut karakteristik senyawa organik:
(1) Proses reaksi cepat
(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral
(3) Tidak stabil terhadap pemanasan
(4) Gas hasil pembakarannya dapat mengeruhkan air kapur
(5) Relatif lebih stabil terhadap pemanasan

Karakteristik yang dimiliki oleh senyawa organik adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (2)dan(3)
C. (2)dan(4)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

18. berhubu
o SRRETT
A. | Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19. Rumus struktur dari anggota alkana berikut yang mempunyai titik didih paling tinggi
adalah .... :
A. CH;—CH,—CH,— CH,~ CH,—CH,
B. CH,—CH —CH,— Cll,~ CH,
| .
CH

3

k!
FI‘I:;
C. CH,—CH— CH — CH,
I

CH,
CH,

D. CH,—CH,— C —CI,
CcH,

E. CH, = CIf, — CH—CI1,~ CH,
CH,

20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut!

CH
I
H,C — CH,—CH—CH,~ OH

Nama IUPAC salah satu isomer dari senyawa tersebut adalah ....

2-metil-1-butanol

2-metil butanal

2-metil-2-butanol

2-metil butanol asam butanoat

2-butanon

3

moow

21. Perhatikan reaksi senyawa hidrokarbon berikut ini!

CH; - CH =CH; + HCt -»X
Rumus struktur senyawa X yang terbentuk adalah ....

A. CH,C/-CH,-CH;
B. CH;-CH=CH

i

Cs
C. CH2C£ -CH= CHz

D. CH3 - Cl:H - CH3

Ct

E. CH;-CH-CH,
I [
Ct C¢
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DOKUMEN NEGARA

22. Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:

83
Ec——@—c—-—o—-cn; c:n,o——] ;

Nama polimer dan kegunaannya adalah ...,
dakron, serat sintctis

protein, pembentuk jaringan tubuh
nilon 66, karpet

bakelit, alat-alat listrik

orlon, kaos kaki

"

SESEoY- s

23.  Perhatikan tabel berikut!

_No. | Hidrokarbon | ~ Kcgunaannya -~ -
(1) | Formalin Pelarut
(2) | Dietil Eter Mcnggumpalkan lateks
(3) | Ascton Pengawet
(4) | Gliserol Bahan baku peledak
(5) | Etanol 70% Antiseptik

Pasangan yang tepat dari senyawa karbon dan kegunaannya adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)

24, Suatu senyawa alkohol primer dengan rumus molekul C3HzO, bila dioksidasi dengan
kalium permanganat dan diasamkan dengan H,SOj4 akan menghasilkan senyawa X. Gugus
fungsi pada senyawa X tersebut adalah ....

A. -OH o
B. -O- i
C. -CHO-  — C—
D. —-CHO

E. -COOH

25.  Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh
(1) Sumber energi utama bagi tubuh
(2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh
(3) Pembentuk antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh
(4) Biokatalis pada proses metabolisme
(5) Menyeimbangkan suhu tubuh

Pasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ...

A. (1)dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan (5)
D. (3)dan (4)
E. (3)dan(5)
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H
,
26.  Polimer yang bisa dibentuk dari formaldehid H—C—H dan fenol adalah ...

[ O oH - -<”>
A. ..._C‘d)j.... D. [..-C—=0 :,
Jn L @ n
II'I OH - . - IiI H
o[8[
Jn |
H “H "
(I? .
C. E.—C o—..]
n
H

27.  Perhatikan beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari berikut!
(1) .CsH 1206 (aq) — 2C,HsOH (aq) + 2CO; (g)
(2) .CsHi204 (aq) + Oz = 6CO; (g) + 6H,0 (£)

(3) H0 (aq) = Hz (@) + 3.0 (g)

(4) CsHis (g) + 125 02 (g) = 8CO; () + 9,0 (@)
(5) .C(s) + 2H20(g) — COx(g) + 2Ha(g)

Reaksi eksoterm terjadi pada ....
A. (1)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan (5)

28. Perhatikan grafik kalor reaksi pembentukan air berikut!

AHENDT |
H,(g) ty O,(g)
DY H,0 (g) ]
g5 H,0 (1)

Pada penguapan 2 mol air dari tubuh diperlukan energi sebesar ....

A. 570KkJ
B. 484kJ
C. 242KkJ
D.  86kJ
E 43 kJ
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29.

30.

31.

U-ZC-2013/2014
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Perhatikan data pada tabel percobaan dari reaksi berikut!
Mg (s) + 2 HCC (aq) — Mg C( (aq) + I, (g)

“No: ] Subw °C) [ Volunie H; (mL) -] Waked (s
9] 25 5 .
(2) 25 10
(3) 25 15

Laju reaksi pembentukan gas H; adalah ...

A. 0,02 mL.det™
B. 0,05 mL.det™
C. 0,10 mL.det™
D. 0,15 mL.det™
E. 0,50 mL.det™

Perhatikan reaksi kesetimbangan berikut!
N204(g) = 2NOy(g) AH =-Q kJ. Jika volume ruangan diperbesar kesetimbangan akan
bergeser ke arah ....

A. kiri karena proses reaksi cksoterm

B. kiri karena proses reaksi endoterm

C. kanan karena jumlah mol hasil reaksi lebih besar

D. kanan karena jumlah mol pereaksi lebih kecil

E. kanan karena proses reaksi eksoterm

Gambar berikut merupakan reaksi antara 20 mL larutan Na;S;03 0,2 M dengan 10 mL
larutan HC/.
HC¢2M

HC/ 1M HCAI M HC/2M HCEIM
—7~ 7 7 e D o .

NayS;0,

NaS;03
Na,;$,0,

t=25°C t=25C t=25C t=28°C t=35°C
) @ » ©) ) ®

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu terdapat pada gambar ....

A. (1) terhadap (4)
B. (2) terhadap (3)
C. (2) terhadap (5)
D. (3) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)
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32.

33.

34.

U-ZC-2013/2014

Dalam ruangan yang volumenya 3 L dircaksikan gas karbon monoksida dan hidrogen
membentuk ctanol, dengan reaksi kesctimbangan scbagai berikut:
CO (g) + 2 Hy (g) &2 CIL,0H (g)

oMol | CO-l Hy | CH0H

Saat Sctimbang | 03 | 0.1 | 0.2

Harga tetapan kesetimbangan Kc adalah ....

A 1,67.107
B. 1,50.10"
C. 6,67
D. 66,67
E. 600

Perhatikan persamaan reaksi berikut!
C/y(g) + NaOH(aq) — NaC/l(aq) + NaC/0O;(aq) + H,O(¢)
Zat yang mengalami auto redoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
klorin, dari biloks 0 menjadi ~1 dan +3
klorin, dari biloks 0 menjadi ~1 dan +5
klorin, dari biloks 0 menjadi ~1 dan +7
natrium, dari biloks +1 menjadi 0 dan +2
natrium, dari biloks +1 menjadi —1 dan +2

SECRoN- IS

Perhatikan data potensial elektroda standar!
Mn**+2¢" > Mn  E°=-1,20 volt

I’ +3¢ > In E°=-0,34 volt
Zn*" +2¢” - Zn E°=-0,76 volt
Ag +e” - Ag E° = +0,80 volt
Notasi sel yang berlangsung tidak spontan adalah ....
A. Mn/Mn*"//Ag'/Ag
B. Zw/Zn*'//Ag’/Ag
C. Muo/Mn*" //Zn*/Zn
D. Zw/Zn*//In**/In
E. In/In*"//Mn*/Mn

Fluorin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHF,, sesuai dengan reaksi,

T, — IIT 1 %Fz I c. Waktu yang dipcrlukan untuk memperoleh 23,2 liter F, (pada 0°C,

I atm) dengan arus 10 ampere adalah .... (4r F = 19)

A. 124 jam

B. 20jam

C. 19.989 menit
D. 333 menit

E. 33,3 menit
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Cara yang paling tepat dilakukan untuk malmdung hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah .,

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

SRS

Sifat-sifat suatu scnyawa scbhagai berikut:

———

Titik Didih Tinggi

Bersifat Paramagnetik

1
2.
3. | Unsur Pembentuknya Mempunyai Bcbcrap'l Tingkat Oksidasi
4. | Membentuk Senyawa Kompleks

Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ....

A. PbSO,
B. MgSO,
C. CaSO,
D. Cry(SO4);
E. K,SO,

Beberapa sifat unsur berikut:

(1) Memancarkan radiasi partikel alpha -
(2) Reaksinya ntenyebabkan perubahan inti
(3) Bilangan oksidasinya bervariasi

(4) Menghantarkan arus listrik

Sifat unsur radioaktif adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan (3)

C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan (4)

Suatu unsur dapat dibuat dari reksi

2Cay(POy)s(s) + 6Si0x(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10C(g) + Pa(g)

Reaksi ini dilakukan pada suhu 1500° C, dipanaskan dengan kokas dan pasir. Nama proses
pembuatan unsur tersebut adalah ..

A. Goldschmidt
B. Deacon

C. Wohler

D. Frasch

E. Down
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40. Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) NaOH
(2) NaHCO;
(3) KC¢
(4) Mg(OH),
(5) CaS04.2H,0

(6) CaCO;
Senyawa yang dapat digunakan untuk membuat sabun dan menetralkan asam lambung
adalah ....

A. (1)dan(2)

B. (1)dan (4)

C. (2)dan(3)

D. (4)dan(5)

E. (5)dan (6)
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DOKUMEN NEGARA

Nama

No Peserta

1. Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CHy
(2) NH;
(3) PC#s
(4) CO,
(5) PCts

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom: C=6, H=1,N=7P=15,C/=17,0=8)

A, (D
B. ()
C. (3
D. 4)
E.(5)
2. Suatu unsur memiliki notasi:

51
X

23

Konfigurasi elektron dan letak unsur tersebut dalam sistim periodik yang paling tepat

adalah ...

4

mOOm |

5
4
4
4

3. Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk

adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar

0
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4.  Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut ini!

(AR D

(1)(2) @4) (5)
(3)
Ikatan hidrogen ditunjukkan oleh nomor ....
Ao (D)
B. (2)
C. (3
D. 4
E. (5

5. Data percobaan reaksi antara unsur H dan O membentuk H,O adalah sebagai berikut:

Berdasarkan tabel tersebut perbandingan massa H dan O dalam senyawa adalah ... .

A 1:4
B. 1:8
C. 1:9
D. 2:17
E. 3:17

6. Amonia dapat dibuat melalui proses Haber — Bosch dengan persamaaan :

Na(g) + Ha(g) = NHi(g) (belum setara)

Jika 5,6 gram gas nitrogen direaksikan dengan gas hidrogen pada suhu dan tekanan sama,
volume gas amonia yang dihasilkan adalah .... (Ar N = 14)

A 2241L
B 4,48 L
C. 896L
D. 11,20 L
E. 2240L

7.  Pada peristiwa korosi (perkaratan) logam besi bereaksi dengan udara (oksigen) membentuk
besi (I1T) oksida. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa perkaratan adalah ...

Fe (s) + Oz (g) = Fe,05(s)

4Fe (s) +30;(g) = 2Fex0s(s)

Fe (s) + 0, (g) = FeO;(s)

Fe (s) + O, (g) = FeO (s)

2Fe (s) + Oy(g) = 2FeO (s)

moaw>
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8. Berikut data hasil pengujian daya hantar listrik beberapa air limbah beserta nilai derajat
ionisasinya (ot):

DOKUMEN NEGARA

AXONT RAHASIA

K Terang Banyak 1
L Tidak Sedikit 0,05
M Padam Tidak ada 0
N Padam Tidak ada 0
O Padam Sedikit 0,2
Pasangan air limbah yang tergolong elektrolit lemah adalah ...

A. Kdan L

B. Kdan M

C. LdanM

D. LdanN

E. LdanO

9. Gas HC/ murni, 1,2 ml ditiupkan ke dalam 10 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 5 = 0,7, maka pH larutan HC/ adalah ...

A1
B. 1,30
C. 1,70
D. 2
E. 230
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10.  Berikut ini grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam format dengan larutan
NaOH: :
14 i
} |
° 5 o4
12 P !

______________ pH pada titik ekgivalen

\ > 1
2

10 20 30 40 50 B0 70 80 90 100
——> Volume NaOH

Daerah kurva yang menunjukkan larutan bersifat penyangga terdapat pada nomor ....

moowy

1. Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat sebagai larutan penyangga:
(1) CH3;COOH dan CH;COO~
(2) NH; dan NH;
(3) HCOOH dan HCOO™
(4) H,CO3 danHCO;

(5) H,PO; danHPO"

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan intrasel darah adalah ....

A (D)
B. (2) -
C. 3)
D. (4)
E. (5

12. Larutan 25 mL HC/ 0,2 M direaksikan dengan 25 mL larutan NH; 0,2 M sesuai reaksi:

NHj;(aq) + HC/(aq) — NH,4C/(aq)
Harga pH larutan yang terjadi adalah .... (K NH; = 10™)

A, S-logl
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log?2
E. 13+log?2

L7004 A Yol (Nimta mada Pricat Pamlaian Bondidiban AT TTR AN DADICRTITY



Diunduh dari http://urip.wordpress.com

DOKUMEN NEGARA

s AN

Kimia SMA/MA IPA

13. 100 mL NaOH 0,008 M direaksikan dengan 100 mL. CH3;COOH 0,008 M ke dalam larutan
garam yang terbentuk ditetesi larutan encer CaC/¢, dan penetesan diakhirikan ketika di
larutan tegat jenuh tepat akan mengendap Ca(OH),. Kalau Kw = 10" Ksp Ca(OH),
=4x 107", Ka= 10", maka [Ca®'] saat tepat jenuh adalah ....

A, 107 M
B. 10°M
C. 10*M
D. 10°M
E. 10°M

14, Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut. .
Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik
tekanan osmotik dan kenaikan titik didih
kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
penurunan titik beku dan osmosis balik
penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

monw>

15. Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari sebagai berikut:
(1) Penggunaan deodoran sebagai anti keringat
(2) 1lamburan cahaya oleh partikel debu
(3) Penggunaan alat cottrel dalam industri
(4) Proses cuci darah
(5) Pemutihan larutan gula

Contoh penerapan sifat koloid dari adsorpsi dan koagulasi berturut-turut adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan (3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....

A. (l)dan (2)
B. (l)dan (3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)
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. SANGAT RAHASIA -

17.  Berikut karakteristik senyawa organik:
(1) Proses reaksi cepat
(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral
(3) Tidak stabil terhadap pemanasan
(4) Gas hasil pembakarannya dapat mengeruhkan air kapur
(5) Relatif lebih stabil terhadap pemanasan

Karakteristik yang dimiliki oleh senyawa organik adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (2)dan(4)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

18. Data yang berhubungan dengan tepat adalah

1kd
A. | Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,0 dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin

19. Diantara senyawa berikut yang memiliki titik didih yang paling tinggi adalah ....
A. CH;-CH,-CH,;-CH,-CH;
B. CH;-CH-CH,- CH;
CH,
CH;
C. CH;-C- CH;
(|1H3
D. CH;-CH; - CH,- CH;
E. CH;-CH-CH;-CH,
CH;

20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut:

P O

CHj3 -—leH—CHz—C ~ OH

CH,
Nama (IUPAC) dari isomer senyawa tersebut adalah ...
Asam pentanoat
3-metil butanal
3-metil-2-butanon
Asam-3-metil butanoat
3-metil-1-butanol

mUO® >
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21. Senyawa 2-pentena direaksikan dengan larutan asam iodida (HI) menghasilkan senyawa
haloalkana tertentu.
Menurut persamaan reaksi:
CH; - CH; ~ CH = CH - CH; + HI —> Senyawa hasil
Rumus struktur senyawa hasil tersebut adalah ....
CH; - CH; ~ CH; — CHI - CI;
CH3; - CH,; - CH, ~ CH; - CH,l
CH; - CHI - CHI - CH; — CH;
CH; - CH,~ CHI - CH; —~ CH;
CH; - CH, -~ CI = CH — CH;

SECReR- 1S

22, Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:
I | '
|
[— C— (@ — C—0— CH, _CHQ—o_]n

Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
Dakron, serat sintesis

Protein, pembentuk jaringan tubuh
Nilon 66, karpet

Bakelit, alat-alat listrik

Orlon, kaos kaki

moaQwp

23. Diberikan tabel senyawa karbon berikut kegunaannya:

' No. | Nama senyawa | Kegunaan =~~~
(1) | Alkohol Antiseptik
(2) | Aseton Pengawet Mayat
(3) | Asam Formiat Menggumpalkan [ateks
(4) | Formalin Sebagai bahan Bakar
(5) | Eter Aroma Buah Pir

Pasangan senyawa serta kegunaannya yang sesuai adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(4)

24. Suatu senyawa mempunyai rumus molekul C4HzO. Pengujian dengan larutan perak nitrat
amoniakal tidak menghasilkan cermin perak, maka gugus fungsi senyawa tersebut

adalah ....
A. -OH
B. -O-
C. -CHO
D. -CO-
E. ~-COO-
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25. Beberapa kegunaan makromolekul sebagai berikut:
(1) Sumber energi utama
(2) Pembentuk jaringan baru
(3) Kontrol genetika
(4) Mempertahankan suhu badan
(5) Enzim yang mengkatalis reaksi

Fungsi protein terdapat pada nomor ....
(1)ydan (2)
(1) dan (3)
(2) dan (5)
(3)dan (4)
(4) dan (5)

MO oW

0 OH

|
{
26. Polimer yang bisa dibentuk dari formaldehid H—=C—H dan fenol @ adalah ....

- ﬁ OH - - ﬁ
A. ~~~—C—©—--- D. [..-C—0O ]
dn L n
H
- H o A H

I [

B.m“$jirw E._cuoj;rl
L In |
- q o

H

27. Beberapa proses/reaksi kimia yang terjadi di alam sebagai berikut:

(1) 6 COy(g) + 6 HoO(L) = CcH204(s) + 6 Ox(g)

(2) 4 Fe(s) + 3 Oy(g) + x HyO (L) > 2Fe,05.xH,0(s)

(3) CeH1204(s) + 6 O2(g) = 6 COx(g) + 6 H,O(0)

(4) HyO (£) » H20(g)

() C(s) + HaO(g) - CO(g) + Ha(g)

Pasangan persamaan reaksi yang merupakan proses eksoterm adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)

D. (2)dan (4)
E. (3)dan(4)
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28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!

A 4H(g)+20(g)
AH=+1368kJ
AH=-1852kJ
2H,(2)+0,(g)
2H,0() *
Entalpi pereaksi pembentukan 1 mol H,O (£) adalah ....
A, +726 k]
B. +484KkJ
C. +242KkJ
D. —484KkJ
E. -242kJ

29.  Logam magnesium direaksikan dengan larutan asam klorida 3M dengan persamaan reaksi
Mg (s) + 2 HC/ (aq) — MgC¢; (aq) + H, (g) sehingga diperoleh data sebagai berikut:

_No. [ Suhu°C [ Waktu (detik) | Volume Gas H; yang terjadi (cm)_
L. 27 0 0
2, 27 10 14
3, 27 20 25

Jika reaksi dilakukan pada suhu 27°C, maka besarnya laju reaksi pembentukan gas tersebut
selama 20 detik adalah ...,

A. 1,10 em’ det™!
B. 1,25 em’.det™!
C. 1,40 cm’.det™
D. 1,80 cm’.det™
E. 2,50 cm’.det™
30. Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:
2 PQy(g) == PQu(p) AH = +x kJ/mol
Jika pada sistem kesetimbangan ditingkatkan tekanannya maka sistem terscbut akan
bergeser ....

kanan, karena bergeser ke arah jumlah mol yang kecil
kiri, karena bergeser ke arah eksoterm

kiri, karena bergeser ke arah endoterm

kanan, karena bergeser ke arah endoterm

kiri, karena bergeser ke arah jumlah mol yang besar

HoO 0T >
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31, Gambar berikut merupakan reaksi antara 20 mL larutan Na;S,0; 0,2 M dengan 10 mL
larutan HC/?.

HC/ I M HCe I M HC/2M HC? 1M

Na,5,0;

DOKUMEN NEGARA

HC¢2M

Na,5,0;
Na,S,0,

t=25°C t=25C t=25"C t=28°C t=35°C
M @) 3) ) ®
Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu terdapat pada gambar ....
A. (1) terhadap (4)
B. (2) terhadap (3)
C. (2) terhadap (5)
D. (3) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)

‘32, Pada reaksi kesetimbangan PC/s (g) + C/, (g) &= PC/s (g) diperoleh data sebagai berikut:

Keadaan zat | [PC/] (M) | [CHI M) | [PCls] (M)
Setimbang 3 3 !

Jika tekanan total pada reaksi tersebut adalah 7 atm, harga Kp dari reaksi tersebut

adalah ....
A L

9

B. 1

6

c. L

3

D. 1

E. 3

33. Perhatikan persamaan reaksi autoredoks:
Cly(g) + 2NaOH(aq) — NaCt (aq) + NaCLO(aq) + H,O(£)

Zat yang mengalami reaksi autoredoks sekaligus perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
Klorin dari 1 menjadi 0 dan + 1

Klorin dari 0 menjadi 0 dan —1

Klorin dari 0 menjadi —1 dan +1

Natrium dari +1 menjadi 0 dan —1

Natrium dari +1 menjadi —1 dan +2

OOz >
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Data potensial reduksi standar:
Fe**(aq) + 2¢ — Fe(s) E° = 0,44V
Zn* (aq) + 2¢ - Zn(s) E° = -0,76V
Sn*"(aq) + 2¢ »Sn(s) E° = 0,14 V
Ag'(aq) +e - Ag(s) E®=+0,80V
Notasi sel yang berlangsung spontan adalah ...
A. Fe/Fe®lIAg IAg
B. Ag/Ag //Zn*"7n
C. Sn/Sn™'//Fe*'/Fe
D. Fe/Fe’ //Zn*"17n
E. Sn/Sn™//Zn*"/Zn
Florin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHF,, sesuai persamaan reaksi,

HF, - HF + %F 2 + e. Jika arus listrik yang digunakan 20 A selama 30 menit, volume gas

fluorin yang dihasilkan adalah .... (diukur pada 0°C, 1 atm) Ar F =19

A. 0,37 liter
B. 041 liter
C. 1,85 liter
D. 18,50 liter
E. 4,18 liter

Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

difapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

SISRo¥- s

Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:

(1) | Senyawanya berwarna

(2) | Paramagnetik

(3) | Membentuk ion kompleks )
(4) | Unsur penyusunnya memiliki tingkat oksidasi lebih dari satu

Contoh senyawa yang memiliki sifat tersebut adalah ....

A. CrSO.
B. BaSO,
C. MgSO,
D. K,CO,
E. NaC/
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38. Beberapa sifat unsur berikut:
(1) Menghantarkan arus listrik
(2) Bilangan oksidasinya bervariasi
(3) Memancarkan radiasi partikel alpha
(4) Reaksinya menyebabkan perubahan inti

Sifat unsur radioaktif adalah ....
(1)dan (2)
(1)dan (3)
(2) dan (3)
(2) dan (4)
(3) dan (4)

SESRoR RS

39, Suatu unsur logam dibuat dengan reaksi:
MgCl, (£) > Mg (s) + Cla (g)

Nama proses pembuatan unsur tersebut adalah ....

A.  Goldschmidt
B. Deacon
C. Dow
D. Frasch
E. Hall-Herault
40. Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan [A dan ITA:
(1) NaOH
(2) NaHCO;
(3) KC/

(4) Mg(OH),
(5) CaS04.2H,0

(6) CaCOs
Senyawa vang dapat digunakan untuk membuat sabun dan menetralkan asam lambung
adalah ....

A. (1)dan(2)

B. (1)dan(4)

C. (2)dan(3)

D. (4)dan (5)

E. (5)dan (6)

U-Z.C-2013/2014 “Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com
fb@ urip.kalteng

. R

Kimia SMA/MA IPA

Nama

No Peserta

1. Berikut ini beberapa senyawa kovalen:

(1) CHy

(2) NH;

(3) PC«s

(4) PCts

(3) CO;

(Nomor atom: C=12; H=1;N=7,P=15,C/=17,0=8)

Scnyawa kovalen yang meng,alaml penylmpangan kaidah oktet dalam struktur Lewisnya

adalah .
A. ( 1)
B. 2
C. (3
D. 4
E. (%
2. Perhatikan notasi unsur berikut!
52
X

Letak unsur dalam sistem periodik dan konfigurasi elektron dari unsur tersebut adalah ..

| Konf Elcktron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 3d4s] VIB 4
B. | [Ar] 4s'3d’ VIB 5
C. | [Ar] 3d'4s? VIB 4
D. | [Ar] 3d°4s° VII B 4
E | [Ar] 3d°4s' VII B 5

3. Jika atom ;X dan 7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4.  Perhatikan gambar ilustrasi dari trikloro metana CHC/;:

6))
(4)
Gaya antar dipol ditunjukkan oleh nomor ....
A (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5
5. Data yang diperoleh pada percobaan reaksi antara Cu dan S membentuk CuS sebagai
berikut:
Percobaan | Massa Cu (g) | Massa S (g) | Massa CuS (g).
1 4 2 6
2 6 2 6
3 8 4 12
4 8 10 12

Berdasarkan data percobaan terscbut maka perbandingan massa unsur Cu dengan S dalam
senyawa CusS adalah ...

A 4
B. 3
c. 2:
D. 1
E.1

5

1D LY s

6. Logam besi dalam industri diperoleh melalui reaksi:

Fe,05(s) + C(s) = Fe(s) + COx(g) (belum setara).
(Ar Fe = 56 ; O = 16) Volume gas CO, (STP) yang dihasilkan jika massa besi (III) oksida

yang bereak
A.

si sebanyak 32 gram adalah ...
1,12 L

6,72 L

1

B
C.
D. 22,40L
E

1,20 L

36,60 L

V20132004
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7. Karbit (kalsium karbida) adalah zat padat berwarna putih yang pada umumnya digunakan
untuk mengelas. Karbit dihasilkan dari pemanasan kalsium oksida dan karbon dalam tanur
listrik dengan hasil samping gas karbon dioksida.

Persamaan reaksi setara yang menggambarkan reaksi pembuatan karbit adalah ...
A, Ca(s) + C(s) = CaCy(s)
B. CaO(s) + 2C(s) — CaCy(s)
C. 2Ca0(s) + 5C(s) — 2CaCy(s) + CO,(g)
D. CaCy(s) + H,O(¢) — Cally(g) + COa(g)
E. Cllyg) > 2C(s) + Ha(g)

DOKUMEN NEGARA

8. Dari percobaan daya hantar listrik beberapa air limbah, diperoleh data:

Air Nyala Lampu | Gelembung - Derajat
Limbah | Gas Tonisasi (o)

P Menyala Banyak B 0,9
Q Tidak menyala | Tidak ada 0.0

R Menyala Banyak 0,8

S Redup Banyak 0,5

T Tidak menyala | Sedikit 0,1

Air limbah yang tergolong elcktrolit kuat dan clekirolit lemah adalah ...

A. PdanQ

B. PdanR

C. QdanR

D. QdanS

E. RdanT

9. Gas HC¢ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 500 ml air schingga scluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K. maka pH larutan HC/ adalah ....

monw >
o R L

o
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Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi:
CH,;COOH(aq) + NaOH(agq) — CH,COONa(aq) + H,O(4)

5.0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,0:50,0

Volume NaQOH  —— -

Dacrah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

A, P
B. Q
C. R
D. L
E. M

Berikut ini pasangan senyawa/ion yang dapat bertindak sebagai larutan penyangga.
(1) CH3;COOH dan CH,COO"

(2) H,PO;” dan HPO,™

(3) 1S dan HS

(4) N”; dan NH{

(5) HNO, dan NOy~

Pasangan senyawa/ion yang terdapat dalam cairan intrasel dalam darah manusia adalah
nomor ...

A (D
B. (2)
c. (3)
D. 4
E. (%)

Larutan 25 mL HC/ 0,2 M direaksikan dengan 25 mL larutan NH; 0,2 M sesuai reaksi:

NHs(aq) + HCf(aq) — NH4C/(aq)
Harga pH larutan yang terjadi adalah .... (Ky NH; = 107)

A, S5-logl
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log2
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[3. 100 mL NaOH 0,008 M dircaksikan dengan 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan
garam yang terbentuk ditetesi larutan encer CaCé, dan penctesan diakhirikan ketika di
larutan te at jenuh tLpat akan mcngcndap Ca(OH),;. Kalau Kw = 10 Ksp Ca(OH),
=4x 107" Kq"‘ 107, maka [Ca®"] saat tepat jenuh adalah ..

A 102M
B. 10°M
C. 10'M
D. 10°M
E. 10°M

I4.  Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan schari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut.

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ...,
A.  penurunan tckanan uap dan tckanan osmotik
B. tckanan osmotik dan kenaikan titik didih
C. kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
D. penurunan titik beku dan osmosis balik
E.  penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

15. Beberapa contoh pencrapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Terjadinya delta di muara sungai
(2) Penggunaan obat norit pada diarc
(3) Peristiwa cuci darah
(4) Penjernihan air
(5) Sorot lampu di malam hari

Contoh penerapan sifat koloid dari koagulasi dan dialisis berturut-turut adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
' (1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu,
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (I)dan(3)
C. (3)dan (4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)
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I7. Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Umumnya mudah larut dalam air.
(2) Zat hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur,
(3) Larutannya menghantarkan listrik,
(4) Umumnya memiliki titik didih rendah.
(5) Di alam ditemukan scbagai garam mincral.

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ...
A. (D dan (3)
B. (I)dan (5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(5)

18.  Data yang berhubungan dengan tcp'xt adalah ..

Jenis Karbohidrat " Hasil Identifikasi -
A. | Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molmch
B. | Laktosa Dipcroleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
. D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak tcrjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin

19. Rumus struktur dari anggota alkana berikut yang mempunyai titik didih paling tinggi
adalah ...,
A. CH;—CH,—CH,— CH,— CH,— CH,

B. CH,—CH —CH,— CH,— CH,
|

CH,

CH,
I
C. CH,—CH— CH — CH,
l

CH,
CH,
. l -
D. CH,—CH,— C —CH,
CH,

E. CH,— CH,— ICH— CH,— CH,
CH,
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20. Perhatikan rumus struktur hidrokarbon berikut:

O
I

CH;~ CH;~ CH,~ C—OH

Nama JUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
2-butanon

asam butanoat

metil propanoat

2-metil butanoat

butanal

m o 0w

21.  Rumus struktur senyawa hasil reaksi berikut ini
CH3 -~ CH; - CH = CH, + HC/ - x
adalah ....
A. CH;-CH,-CH-CH;
|
Ct
CH,C/ - CH, -~ CH; - CH;3
CH2 =CC/l - CHz - CH3
CH,C{¢ - CH, - CH; - CH,C¢
CH; - CH, - CHC/ - CILCA

monw

22.  Suatu senyawa polimer memiliki rumus struktur:
(—CH;— ? =CH—CH; —),

CH3

Nama dan kegunaan dari senyawa polimer tersebut adalah ....
Polibutadiena, karet sintetis

Polistirena, styrofoam

Polietena, botol plastik

Poliisoprena, ban mobil

Bakelit, alat listrik

moaw>

INIEIATAGAOU e

Kimia SMA/MA IPA
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23, Berikut ini tabel yang berisi nama senyawa karbon dan kegunaannya :
| No | Senyawa - Kegunaan ,
(1) | Glikol Anti beku radiator mobil
©(2) | Gliserol Pelembab kosmetik
’ (3) gPropanon Koagulan lateks
(4 f Etil Asetat | Pengawet mayat
| (5) | Metanol Obat bius

Pasangan data yang keduanya berhubungan secara tepat adalah ....
A, (1)ydan (2)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan (3)
D. (3)ydan (4)
E. (4)dan (5)

24, Hasil reaksi identifikasi senyawa dengan rumus molekul C,H40 sebagai berikut:
(1) Dengan larutan KMnOy bereaksi menghasilkan asam
(2) Dengan pcreaksi Tollens menghasilkan endapan perak
Gugus fungsi senvawa karbon tersebut adalah ...

A, —C—H
O

3B —OH

cC. -0~

—C— OH

n §7°
@]

E. —C—
O

o
hn

Beberapa manfaat makromolekul dalam tubuh berikut:
(1) Sebagai sumber energi utama bagi tubuh kita

(2) Mengkatalis berbagai reaksi kimia

(3) Mcengganti sel-sel yang rusak -

(4) Biokatalis pada proses metabolisme

(5) Menjaga keseimbangan asam basa

Kegunaan protein ditunjukkan oleh pernyataan nomor .... .
A, (D dan (2)
B, (Hydan (3)
C. (2)dan (%)
D. (3) dan (4)
E. (4)dan (5)
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i iy

26.  Polimer yang bisa dibentuk dari formaldehid H~C—H dan fenol @ adalah ....

11

- ﬁ OH - - CHJ —}
A. “'“Cfcj"‘ D. M—C—O‘@—j
L n | n
H
— I!{ OH - _ I!{
B _$ E _C_o@}
L n |
H - H .
0
. I —1
Cl.—C oT-0—"
L __'n
H

27. Beberapa proses/reaksi kimia vang terjadi di alam sebagai berikut:
(1) 6 COx(g) + 6 HL,O() = CHpOW(s) + 6 Oa(g)
(2) 4 Fe(s) + 3 Ox(g) + x HyO () = 2Fe205.xH,0O(s)
(3) CeH12046(s) + 6 Ox(g) = 6 CO(g) + 6 H,O(0)
(4) HyO (£) = H,0(g)
(5) C(s) + Hx0(g) = CO(g) + Ha(g)
Pasangan persamaan reaksi yang merupakan proses eksoterm adalah ...

A, (1)dan (2)
B. (1)dan (3)

C. (2)ydan(3)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan (4)
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28. Perhatikan diagram entalpi berikut!

H
A
NO(g) + +0x(g)
0+ ~=
J/ NOy(g)
255,07 ——f————--¥ —
5 Na(g) + Ox(g)
-8825 -+

Entalpi reaksi %Nz(g) + O2(g) = NO(g) + %()2 (g) adalah ...

A. —8825kJ
B. -55.07kJ
C. -33.18kJ
D. +33,18kJ
E. +8825kJ

29. Berikut tabel hasil percobaan reaksi antara logam Q dengan larutan HC/ 2M:

No. | Suhu (°C) | Volume H, (mL) | Waktu (detik)
] 25 0 0
2 25 14 10
3 25 28 20

Laju reaksi pembentukan gas H; pada suhu tersebut adalah ....-
A, 0,7 mL.det”'
B. 1,0 mL.det™
C. 14 mL.det”
D. 2,0 mL.det”
E. 2.8mL.det’

30. Pada reaksi kesetimbangan : Na(g) + 3 H, (g) &= 2NHs(g) AH=—-xkJ
Jika suhu diturunkan, kesetimbangan akan bergeser ke ...
A. Kkiri, karena proses reaksi eksoterm
kiri, karena AH =—x kJ

tetap, karena jumlah koefisien reaksi pereaksi lebih besar
kanan, karena proses berlangsung eksoterm
kanan, karena proses reaksi endoterm

mouaw
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31. Scbanyak 2 gram logam seng dircaksikan dengan larutan asam sulfat dengan berbagai
kondisi scbagai berikut:

(M (2

/

)
N AN
30°C 30°C | 30°C | °
ESRESRES

H,SO, H,SOy4 H»SO04 H,S04 H2S04
3M M 4M 3M M

Laju rcaksi yang hanya dipengaruhi olch konsentrasi terdapat pada gambar ...
A. (1) terhadap (2)
B. (1) terhadap (3)
C. (2) terhadap (4)
D.  (3) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)

32. Dalam ruang yang volumenya 2 liter dircaksikan gas PC¥s, menurut reaksi:
pa—s ol N + 5
PCls(g) & PCA () + Cly (@)

Saat setimbang diperolch data percobaan sebagai berikut:

{ PCts (mol) | PCY; (mol) | Cé; (mol).
;[Sctimbang 0,2 mol ; 0,4 mol B 0,4 mol |
Harga tetapan kesctimbangan Kc adalah ...

A. 2107

B. 4107

c. 210"

D. 4107

L. 810"

33. Perhatikan persamaan reaksi berikut!
Cly(g) + NaOH(aq) — NaC/(aq) + NaC£0Os(aq) + H,0(4)

Zat yang mengalami auto redoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
klorin. dart biloks 0 menjadi —1 dan +3
klorin, dari biloks 0 menjadi —1 dan +5
klorin, dari biloks 0 menjadi -1 dan +7
natrium, dari biloks +1 menjadi 0 dan +2
natrium, dari biloks +1 menjadi —1 dan +2

mOCw
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34. Data potensial clektroda standar:
Pb¥*(aq)+2c - Pb  E°=-0,13V

Ag'(aq) +e - Ag E'=+0,80 V
Zn*aq) +2c~7Zn  E°=-0,76V
Mg**(aq) +2¢ » Mg E°=-237V

Notasi scl berikut yang berlangsung spontan adalah ....
Pb/Pb*' /AL /AR ‘

Pb/Pb* /Mg /Mg

Zn/Zn* 1IMg*" /Mg

Ag/Ag' 117" 17n

Pb/PY** /170" 171

moOOQw>

35. Dalam clektrolis larutan LSO4 dengan elektroda inert dihasilkan 448 ml gas di anoda (STP)
dan 2,56 gram endapan logam L. di katoda. Ar L adalah ....

A, 32,0
B. 63,5
C. 64,0
D. 65,0
E. 127,0

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

moawe

37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut :

0 Sifat-sifat Senyawa .
Paramagnetik

Senyawanya berwarna

Membentuk senyawa kompleks

Unsur penyusunnya mempunyai tingkat
oksidasi bervariasi

B Dat I :9:

Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ...

B. CI‘Q(SO4)3
C. MgSO4
D. K,;SOq4

E. StSOq4
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38.

Beberapa sifat unsur antara lain:

(1) Mempunyai beberapa bilangan oksidasi
(2) Dapat menghitamkan pelat film

(3) Titik leleh dan titik didih rendah

(4) Mempunyai daya tembus besar

Sifat unsur radioaktif ditunjukan olch nomor ....
A. ()dan (2)
B. (1)dan (3)
¢ (Drdan (3)
D, (2)dan (4)
E.o (3)ydan (4)

39. Suatu logam sangat ringan, kuat, dan anti korosi. Logam tersebut diperoleh dengan cara
pemurnian mineralnya dan clektrolisis. Dengan persamaan reaksi:
2 A1203 (b) —4 Al (5) +3 0O, (g)

Proses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ....
A.  Wohler
B. Frasch
C. Hall Herault
D. Tanur tinggi
E.  Kontak

40. Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan TA dan IIA:
(1) NaOll
(2) NaliCOs
(3) KC/
() Mg(OH),
(5) CaSOL2HL0
(6) CaCOx

Senvawa vang dapat digunakan untuk membuat sabun dan menetralkan asam lambung

adalah ...
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (4)dan (5)

E. (5)dan (6)

014 “Hak Cipta pada Pusat Penilajan Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD
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SANGAT RAHA!

Nama

No Peserta

1. Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CH,
(2) NH;4
(3) PCt,
(4) CO,
(5) PC¢s

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom: C=6,H=1,N=7,P=15,Cl{=17,0=28)

A (D)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

2. Perhatikan notasi unsur berikut!

52
24X

Letak unsur dalam sistem periodik dan konfigurasi clektron dari unsur tersebut adalah ..

Konfigurasn Elektron - |:Golongan | Periode
A. | [Ar] 3d°4s' VIB 4
B. | [Ar] 4s'3d’ VIB 5
C. | [Ar] 3d'4s? VIB 4
D. | [Ar] 3d°4s’ VII B 4
E | [Ar] 3d%4s' VII B 5
3. Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4.  Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molckul berikut!

DOKUMEN NEGARA

=N

Gaya antar dipol pada gambar terscbut ditunjukkan olch nomor ...

A, (D)
B. (2)
C. )
D. (4)
E. (5
5. Besi dapat bereaksi dengan belerang membentuk besi sulfida dengan perbandingan sebagai
berikut:
~ MassaFe | ~MassaS- | MassaFeS
8 gram 4 gram 11 gram
7 gram 5 gram 11 gram
14 gram 8 gram 22 gram -
14 gram 10 gram 22 gram .

Berdasarkan data tersebut perbandingan massa Fe dengan S dalam besi sulfida hasil reaksi
adalah ....

mUOw
0 ] O\
WO —

6. Pada pembuatan gas amonia (NH3) menurut proses Haber Bosch, dilakukan dengan cara
mereaksikan gas nitrogen dan gas hidrogen sesuai persamaan reaksi:

- Na(g) + Ha(g) — NHi(g) (belum setara) _
Gas nitrogen (Ar N= 14) yang direaksikan sebanyak 14 gram. Volume gas amonia (NH3)

yang dihasilkan pada keadaan 0°C, 1 atm adalah ...,

A. 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 11,2 Iiter
D. 22,4 liter
E. 33,6 liter
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7. Di daerah bukit kapur, air sukar berbuih. Hal ini discbabkan terjadi kesadahan sementara
pada air tersebut. Kesadahan sementara terscbut dapat dihilangkan dengan pemanasan,
Persamaan reaksi setara yang tepat untuk pernyataan tersebut adalah ...

A.
B.
C.
D.
E.

CaCOs(s) + COy(g) + HaOf) — Ca(HCO;3)2(aq)
MgSOq(s) + COx(g) + Ha0(£) - Mg(HCO3)2(aq)
CaCO;(s) = CaO(s) + COx(g) »

Ca (HCOs)2(aq) = CaCO;(s) + CO2(g) + HyO(f)
MgS04(aq) = MgO(s) + SOs(g)

8.  Data hasil uji data hantar listrik beberapa air limbah:

’a S1°
P Tidak Ada Sedikit 0,2
Q Redup Sedikit 0,8
R Terang Banyak 1,0
S Tidak Ada Sedikit 0,5
T Terang Banyak 1,0
Berdasarkan data, air limbah yang diharapkan dapat menghantarkan arus listrik paling baik
adalah ....
A. PdanS
B. RdanT
C. RdanS
D. QdanT
E. PdanR

9. Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 500 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K, maka pH larutan HC/ adalah ...

MO Owy

U-Z2C-2013/2014
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10.

11.

12.

U-ZC-2013/2014

Berikut ini grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam format dengan larutan
NaOH:
14
13
12

10 20 30 40 50 60 70 80 80 100
——> Volume NaOH

Daerah kurva yang menunjukkan larutan bersifat penyangga terdapat pada nomor ....

- HUOw >
VB W —

Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH3COO ~ '

(2) NH;3 dan NH,*

(3) HCOOH dan HCOO'

(4) H,CO3 dan HCO;~

(5) C5H7O4C02 H dan C5H7O4C02_

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan ekstra sel makhluk hidup adalah nomor ....

A ()
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5

Sebanyak 50 mL larutan CH;COOH 0,2 M bereaksi dengan 50 mL larutan NaOH 0,2 M

sesuai dengan reaksi:
CH;COOH (aq) + NaOH (aq) — CH3COONa (aq) + H,O (¥)

Jika Ka CH;COOH = 107, maka pH campuran yang terjadi adalah ....

A. 2-log2
B. S+logl
C. 5+log2
D. 9+logl
E. 9+log2
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13. 100 mL NaOH 1,8 M + 100 mL. CH3;COOH 1,8 M ke dalam larutan garam un tcrbcntuk
ditetesi larutan Ni(NQs); Gam ai keadaante i’ttjCﬂUh Ni(OH);. Kalau Kw = 10™ Ka= 10"

SANGAT RAIIASIA

Ksp Ni(OH), = 1,8 x 10", maka (Ni*") pada saat tepat jenuh (tepat saat terjadi
pengendapan) adalah ....

A, 2x107°M

B. 2x10°M

C. 2x10*M

D. 2x10°M

E. 2x10%M

14. Berikut ini peristiwa kimia dalam kchidupan schari-hari:
(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut.
Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut .,
penurunan tckanan uap dan tckanan osmotik -
tekanan osmotik dan kenaikan titik didih
kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
penurunan titik beku dan osmosis balik -
penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

moaw»>

15. Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari sebagai berikut:
(1) Penggunaan deodoran sebagai anti keringat ‘
(2) Hamburan cahaya oleh partikel debu’
(3) Penggunaan alat cottrel dalam industri
(4) Proses cuci darah
(5) Pemutihan larutan gula

Contoh penerapan sifat koloid dari adsorpsi dan koagulasi berturut-turut adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ...
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)
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SANGAT RAHASIA =

17.  Berikut ini diberikan sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Larutannya dapat menghantarkan listrik ™
(2) Senyawanya tersusun dari unsur logam dan non logam
(3) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(4) Titik leleh dan titik didih tinggi
(5) Tidak stabil terhadap pemanasan

Pasangan yang mcrupakan sifat yang dimiliki senyawa organik adalah ....

A. (1)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan (5)
E. (3)dan (5)

18. Data an bcrhubgn‘z‘m dcn ;

JEJenis i ki Hasil Identifika
.| Galaktosa idak terbentuk warna merah-ungu saat uji
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan cnzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. .« | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak tcrjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
19. Senyawa hidrokarbon yang memiliki titik didih paling tinggi adalah ....
A H H H H H B. I]{ 1|{ IiI IiI
I R
H—C——C-—C—C-—IC—-H H——(ll—C——(ll—(Ij—H
I
H H H H H H H H
H—(IJ—-H
H
: . ’ Lo
H—C—H P
T RS
e (e — H H
H (II C (|3 H H— ?—H
H—?——H
H
ST
U
"H H H
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20. Perhatikan rumus struktur karbon berikut:
CH,
|
H;C — ¢ — CHy; — CH — CH;
l I
CH, OH

Nama IUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
A. 4,4~ dimetil -2 ~ pentanol
B. 3.3 - dimetil - | - pentanol
C. 2,3,4~ trimetil — 1 — pentanol
D. 4,4 - dimetil pentanal
E. 3,3 - dimetil -2 - pentanon

21. Reaksi antara 1-butena dengan asam klorida, menurut reaksi
CH; =CH - CH;-CH; + HC/{ > X

Rumus struktur senyawa X yang terbentuk adalah ....
A. CH; C/-CH;-CH; - CHs
B. CH;-CHC?¢-CH; -CH;

C¢t

|
C. CH,=CH—CH-— CH,
D. CH;-CH=CC/-CH;
E. CH,=CH-CH;-CH;j

22. Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:
H

o
C/ n
Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
Orlon, kaos kaki
Bakolit, alat-alat listrik
PVC, pipa air

Nilon, karpet plastik
Dakron, serat tekstil

moow
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23. Berikut ini tabel yang berisi nama senyawa karbon dan kegunaannya :

i)
Una

tibcku adiator ol |

ol

Gliserol Pclembab kosmetik
Propanon | Koagulan latcks
Etil Asctat | Pengawet mayat
Metanol Obat bius

Pasangan data yang keduanya berhubungan secara tepat adalah ....
A. (1)dan(2)

B. (1)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)

24. Suatu senyawa mempunyai rumus molekul C4H3O. Pengujian dengan larutan perak nitrat
amoniakal tidak menghasilkan cermin perak, maka gugus fungsi senyawa tersebut

adalah ....
-A. -OH
B. -O-
C. -CHO
D. —-CO-
E. -COO-

25. Beberapa kegunaan makromolekul dalam tubuh diantaranya sebagai berikut:
(1) Menjaga keseimbangan asam basa
(2) Sumber energi bagi tubuh
(3) Komponen pembuat jaringan baru atau memperbaiki jaringan yang rusak
(4) Mempertahankan suhu badan dari pengaruh suhu rendah
(5) Komponen penting dalam kontrol genetika

Kegunaan dari protein adalah pernyataan nomor ....

A. (1)dan (3)
B. (1) dan (4)
C. 2)dan(4)
D. (3)dan (4)
E. (3)dan(5)
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26. Hasil polimer dari monomer: CHy=CC/-CH=CH, dan CH,=CIH, adalah ....
A [-CHy— C=CH —CHy—ClH—CH- |,
&
B. [‘-CHZ—%':H——Cn:cn-—cnz-«cn,—]

n
Ce |

€. [-en=cH—ci=cr—Ci,—ci- ],

¢
D.  [-CH—CH= C — CH;—CH,—~CH,~]_
e

E. [~en=c—cH,~ cH=Cl—CH,-],

ce

27. Berikut ini beberapa persamaan reaksi yang umumnya terjadi di sckitar kita:
(1) CsH1204(s)+ 602(g) — 6CO2(g) + 6H0(g)
(2) Hy,O(s) > Hy0(0)
(3) Ba(OH),(s) + 2NH;ClI(s) — BaCly(s) + 2NH,OH(g)
(4) C3Hy(g) + 501(g) — 3COx(g) + 4H,0(g)
(5) NaOH(s) - NaOH(aq)

Persamaan rcaksi yang terjadi secara.endoterm terdapat pada nomor ...
A. (1)dan(2)
B. (l)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (3)dan(5)

28. Perhatikan diagram entalpi berikut!

AH A
CeH1206 + 60,
(o [ Sl
60 Lol Jw
Y 4CQO; + 3H,0
o —2820b - —_—
Entalpi reaksi C;HsOH + 30, — 2CO, + 3H,0 adalah ....
A, =2760k]
B. —1380kJ
C. -60KkJ
D. +1380kJ
E. +2760klJ
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29. Logam magnesium dircaksikan dengan larutan asam klorida 3M dengan persamaan reaksi
Mg (s) + 2 HC( (aq) — MgC¢; (aq) + 1, (g) schingga diperolch data scbagai berikut:

SANGAT RATIASIA. 12

~

"No. | Suhu °C | Waktu (detik) | Volume Gas II; yang terjadi (cm’)-
1. 27 0 0 o
2. 27 10 14
3. 27 20 v 25

Jika reaksi dilakukan pada suhu 27°C, maka besarnya laju rcaksi pembentukan gas tersebut
sclama 20 detik adalah ....

1,10 cm’.det™

1,25 em’.det™

1,40 em® . det”

1,80 cm’ det™

2,50 em” det™

moOw>

30. Pada reaksi kesetimbangan : Ny(g) + 3 Hy (g) & 2NH;(g) AH =—x klJ
Jika suhu diturunkan, kesctimbangan akan bergeser ke ...
A.« kiri, karena proses reaksi cksotecrm
B. kiri, karena AH =—x kJ

tetap, karena jumlah koefisien reaksi percaksi lebih besar
kanan, karena proses berlangsung eksoterm
kanan, karcna proses reaksi endoterm

C.
D.
E.

31. Perhatikan gambar reaksi Zn dengan larutan HC/ berikut!
2¢grZn

t=25°C t=28C t=27°C

m @ &) “ )

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh konsentrasi terdapat pada gambar ...
(1) terhadap (2) '

(1) terhadap (4)

(2) terhadap (3)

(3) terhadap (5)

(3) terhadap (4)

monowy>
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32.  Suatu reaksi kesetimbangan gas ditunjukkan pada persamaan reaksi:

Ha(g) + L(g)=2HI(g)
Jika pada saat sctimbang, perbandingan konsentrasi zat-zat yang bercaksi dan hasil reaksi

sebagai berikut:

DOKUMEN NEGARA

“Zat'yang bereaksi | [113](g) | [T21(2) | [11]().

Konsentrasi (M) 0,1 0,1 0,2 '
Harga tetapan kesetimbangan reaksi (K¢) tersebut adalah ...
A, 1,0
B. 1,5
C. 20
D. 25
E. 4,0

33. Padareaksi C/; +2 KOH — KC/ + KCrO + H,0
Zat yang mengalami reaksi autoredoks dan perubahan bilangan oksidasinya adalah ...
C/ dari —1 menjadi +1 dan 0
Ct; dari 0 menjadi -1 dan +1
C¢; dari 0 menjadi —1 dan -2
O dari +1 menjadi -1 dan 0
K dari -2 menjadi 0 dan +1

Mmoo

34, Perhatikan reaksi setengah scl berikut:
Mg** +2e > Mg E°=-2,37 Volt
Pb* +2¢ > Pb  E°=-0,13 Volt
Cu* +2¢ > Cu  E°=+0,34 Volt
Mn*" +2¢—>Mn E°=-1,18 Volt

Notasi sel yang menunjukkan reaksi spontan adalah ....

A. Cu/Cu™//Mg* /Mg
B. Mn/Mn*" // Mg* /Mg
C. Mg/Mg* //Pb**/Pb
D. Pb/Pb*" // Mn*"/Mn
E. Cu/Cu®"//Pb/Pb*

35. Dalam clektrolisis larutan Cu(NQO;), dengan elekroda inert, 1.27 gram Cu (Ar Cu = 63)5)
dicndapkan, volume gas yang dihasilkan di anoda pada 1 atm, O°C adalah ....

A. 4,48 liter
B. 2,24 liter
C. 1,12 liter
D. 0,896 liter
E. 0,224 liter
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36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

14

BO0O® >

37. Sifat-sifat suatu senyawa schagai berikut ;

No [~ Sifatsifat Senyawa
1. | Paramagnetik

Senyawanya berwarna

Membentuk senyawa kompleks

Unsur penyusunnya mempunyai tingkat

oksidasi bervariasi

Rl Bad Ea

Contoh senyawa yang mempunyai sifat terscbut adalah ...

A. CaSO4

B. Crz(SO4)3
C. MgSO,
D. K,SO4

E. SI‘SO:;

38. Beberapa sifat unsur berikut:
(1) Menghantarkan arus listrik
(2) Bilangan oksidasinya bervariasi
(3) Memancarkan radiasi partikel alpha
(4) Reaksinya menyebabkan perubahan inti

Sifat unsur radioaktif adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan(4)

39. Suatu logam dapat diperoleh dengan memurnikan mineralnya dan elektrolisis dengan

persamaan reaksi: 2 Al,O3(s) » 4Al(s) + 3 Ox(g)
Proses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ....

A. Wohler

B. Kontak

C. Frasch

D. Tanur Tiup
E. Hall-Heroult.
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40. Berikut senyawa yang mengandung unsur polongan [ A dan A
(1) Nast4
(2) Na;COs
(3) SrSO4
(4) CaSOq4
(5) KNO; '
(6) KOH -

Senyawa yang digunakan untuk pembuatan kembang api dan penyembuhan patah tulang
adalah ....

A. (1) dan(2)

B. (2)dan(3)

C. (3)dan(4)

D. (3)dan(5)

E. (5)dan(6)
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Nama

No Peserta :

1. Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CHy
(2) PC/s
(3) NH;
(4) CHC/;
(5) Hy,O

Jika diketahui nomor atom H=1,C=6,N=7,0=8, P =15, C/ = 17, senyawa yang tidak
mengikuti aturan oktet adalah .

A (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5

2. Suatu unsur dengan notasi:

56
26
Konfigurasi elektron unsur X beserta letaknya dalam sistem periodik secara berturut-turut
adalah ....
. | Konfigurasi Elektron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 4s” 3d° VII B 4
B. | [Ar] 4s” 3d° VIII B 4
C. | [Ar] 4s% 3d° 4p' I B 4
D. | [Ar] 45 3d° 4p v 3
E. [Ar] 4s* 3d" 4p’ VB 3
3. Jika atom 4X dan 7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah .... '
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4. Perhatikan ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut!

—_—
——
—
-—

l

(D (2) T
3)
. (5)
Ikatan hidrogen ditunjukkan oleh nomor ....
A (D)
B. (2)
C. 3
D. 4)
E. (5
5. Besi dapat bereaksi dengan belerang membentuk besi sulfida dengan perbandingan sebagai
berikut:
8 gram 4 gram 11 gram
7 gram 5 gram 11 gram
14 gram 8 gram 22 gram
14 gram 10 gram 22 gram
Berdasarkan data tersebut perbandingan massa Fe dengan S dalam besi sulfida hasil reaksi
adalah ....
A 21
B. 6:5
C. 7:4
D. 7:5
E. 8:3

6.  Amonia dapat dibuat melalui proses Haber — Bosch dengan persamaaan :

Na(g) + Ha(g) - NHi(g) (belum setara)

Jika 5,6 gram gas nitrogen direaksikan dengan gas hidrogen pada suhu dan tekanan sama,
volume gas amonia yang dihasilkan adalah .... (Ar N = 14)

A, 224L )
B. 448L
C. 89L
D. 1120L
E. 2240L
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Pada peristiwa korosi (perkaratan) logam besi bereaksi dengan udara (oksigen) membentuk
besi (IIT) oksida. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa perkaratan adalah ....
A. Fe(s)+0, (g) = Fey0s(s)
B. 4Fe(s) +30;(g) - 2Fe;0; (s)
C. Fe(s) +0;(g) — FeO,(s)
D. Fe(s)+ 0O, (g) - FeO (5)
E. 2Fe(s) +O,(g) — 2FeO (s)
Berikut data hasil pengujian terhadap beberapa air limbah beserta nilai derajat ionisasinya
(o):
Alrllmba e L R P'ehgalﬁatéin"z, T
| NyalaLampu | GelembungGas | a
K Terang Ada 1
L Tidak Ada 0,001
M Tidak ~_Tidak Ada 0
N Tidak Tidak ada 0
0 Redup Ada 0,1
Pasangan air limbah yang bersifat elektrolit kuat dan non elektrolit adalah ....
A. KdanL
B. KdanM
C. LdanM
D. LdanN
E. LdanO
9. Gas HC/ murni, 24 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga tidak merubah volume air.

Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan gas ideal adalah R =
0,08 L.atm/mol K, log 4 = 0,6, maka pH larutan HC/ adalah ....

A, 1,70
B. 2,40
C. 247
D. 3,20
E. 340
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10.  Berikut ini adalah grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam lemah dengan basa
kuat:

_.A_A_.
©o I vw
+—+—+——+

-~ N W AR OTD N ®
b —
+ tr—+—+—+—+—+

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Volume NaOH ——pm

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga terdapat pada nomor ....

A, (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5)

11. Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat sebagai larutan penyangga:
(1) CH3COOH dan CH;COO™
(2) NH; dan NH,"
(3) HCOOH dan HCOO™
(4) H,CO3 dan HCO;3~
(5) HoPO,~ dan HPO,>

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel dalam darah adalah ....

A. (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

12.  Sebanyak 50 mL larutan CH;COOH 0,2 M bereaksi dengan 50 mL larutan NaOH 0,2 M
sesuai dengan reaksi:

CH;3;COOH (aq) + NaOH (aq) — CH3;COONa (aq) + H,0 (¥)

Jika Ka CH3;COOH = 107°, maka pH campuran yang terjadi adalah ....

A. 2-log2
B. S5+logl
C. 5+log2
D. 9+logl
E. 9+log2
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100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan garam uji
terbentuk ditetesi larutan FeC/, sampai tepat jenuh (saat terjadi akan pengendapan). Kalau
Ksp Fe(OH), = 1,6 x 107", Kw = 10", Ka = 10°) maka pada saat tepat jenuh (Fe(OH),,
[Fe’'] adalah ...

A. 9x10°M
B. 2x10°M
C. 3x10°M
D. 4x10*M
E. 5x10*M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut. _

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ...
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

Mmoo

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Sinar matahari kelihatan saat masuk ruangan melalui celah

(2) Pembentukan delta di muara sungai

(3) Penjernihan air

(4) Menggunakan alat cottrel dalam industri

(5) Proses cuci darah

Penerapan sifat koloid dari elektroforesis dan dialisis secara berturut-turut adalah . ...
A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (3)dan (4)
D. (4)dan (5)
E. (§)dan (1)

Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;

(2) pengawet kayu;

(3) bahan pembuatan semir sepatu;

(4) pengawet makanan; dan

(§) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....

A. (1)dan (2) -
B. (1)dan(3)
C. (3)dan (4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)
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17. Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Larutannya menghantarkan listrik.
(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral.
(3) Tidak stabil terhadap pemanasan.
(4) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(5) Umumnya mudah larut dalam air.

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ....

A. (1)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(4)

18. Data yang berhubungan dengan tepat adalah

00 Ha ifika
A Galaktosa Tidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin

19. Senyawa hidrokarbon yang memiliki titik didih paling tinggi adalah ....

A. H H H H H B. H H H H
U N S S PO 0 O
okohoh ok Wl

H—C—H
i
C. ? D. H H H
ﬁﬁT_% H”%—é_%“H
SRR
et H
:
E. H H H -
He Gl
é % ﬁ
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20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut:

P O

CH3 —?H—CHz -~ C—-0H

CH,
Nama (IUPAC) dari isomer senyawa tersebut adalah ...
Asam pentanoat
3-metil butanal
3-metil-2-butanon
Asam-3-metil butanoat
3-metil-1-butanol

SIcRot s

21. Senyawa 2-pentena direaksikan dengan larutan asam iodida (HI) menghasilkan senyawa
haloalkana tertentu.
Menurut persamaan reaksi:
CH;3 — CH, - CH = CH ~ CHj; + HI — Senyawa hasil
Rumus struktur senyawa hasil tersebut adalah ....
A. CH;-CH; - CH; - CHI - CH;,
B. CH;-CH; - CH, -~ CIl; - CHyl
C. CH;-CHI-CHI - CH; — CH;
D. CH;-CH,;- CHI - CH, ~ CH;s
E. Ci;-CH,-Cl=CH-CH;

22.  Rumus struktur suatu polimer écbagai berikut:
0
[—o—@ —C—0—CH; cnzo~] i

Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
dakron, serat sintetis

protein, pembentuk jaringan tubuh
nilon 66, karpet

bakelit, alat-alat listrik

orlon, kaos kaki

moOowx>

23.  Perhatikan tabel senyawa karbon dan kegunaannya:

(1) | Asam Asetat Pengawet Preparat Biologi
(2) | Formalin Antiseptik

(3) | Metanol Bahan bakar

(4) | Gliserol Obat-obatan i
(5) | Aseton Pelumas

Pasangan yang tepat antara senyawa dan kegunaannya adalah ....

A. (1)ydan (3)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(5)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)
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24, Suatu senyawa mempunyai rumus molekul C3HgO bereaksi dengan larutan perak nitrat
dalam amonia menghasilkan cermin perak. Gugus fungsi dari senyawa tersebut adalah ....

A. —ﬁ—
O

B. —?20
H

C. —0OH

D. —o—

E. —?:O
OH

25, Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh:
(1) Sumber energi utama bagi tubuh
(2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh
(3) Antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh
(4) Biokatalis pada proses metabolisme
(5) Pelarut vitamin A, D, E, dan K

Pasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ....
A. (1)ydan(2)
B. (I)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

26. Hasil polimer dari monomer: CH,=CC/-~CH=CH,; dan CH,=CH, adalah ....
A. [—CHZ—(II:CH —CH,— CH,— CH,~

n

Cr
B. [—(:Hz—(lgH——CH:CH~~CHZ—~CHZ~]1

s
Ce
C.  [~CH=CH—CH—CH~CH,—CH,~]_
e /
D [-CH,—CH= C — CH;/—CH,—CH,~]_
J
E. [~cH=cC—CH,— CH=CH—CH,~]
c

8l
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27.  Beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari :
(1) CaCOs(s)->CaO(s) + CO1(g)
(2) 6COx(g) + 6H,0 (L) — Cg Hyp Og(aq) + 6 Ox(g)
(3) 2CsH ) + 25 Oa(g) — 16 COy(g) + 18 H,0(g)
(4) HySO4(aq) + 2Na OH(aq) —> Na,SO4(aq) + 2H,0(6)
(5) Ca O(s) + H,0 (£) — Ca(OH); (aq)

Pasangan persamaan reaksi endoterm terjadi pada nomor ....
A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (2)dan (4)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

28. Perhatikan grafik berikut!

kJ/mol
A

0 25(s) +; 2027/;)

-296

280(g) + O2(g)

|
2804(g) \L

395 e -

»
—>

Besarnya entalpi reaksi SOy(g) — SOs(g) adalah ....

A. 495 kJ mol™
B. -99.0 kJ mol’
C. -=296,0 kJ mol
D. -395.0 kJ mol™
E.

-691.0 kJ mol”

29.  Perhatikan data pada tabel percobaan dari reaksi berikut!
Mg (s) + 2 HC/ (aq) — Mg C#; (aq) + Ha (g)

No. | Suhu (°C) [ Volume H, (mL) | Waktu (detik)
(D 25 5 10

2) 25 [0 20

(3) 25 15 30

Laju reaksi pembentukan gas H, adalah ....
0,02 mL.det™
0,05 mL.det™
0,10 mL.det™
0,15 mL.det”'
0,50 mL.det '

HoOwe
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30. Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:

2ABa(g) + Ba(g) = 2ABs(g) AH=-XkJ
Jika suhu pada sistim tersebut dinaikkan, maka sistem kesetimbangan akan bergeser ke
arah ....
A. kanan, karena akan bergeser kearah mol yang kecil
B. kanan, karena bergeser kearah eksoterm
C.  kiri, karena bergeser kearah eksoterm
D.  kiri, karena bergeser kearah mol yang besar
E.  Kkiri, karena akan bergeser kearah endoterm

31. Perhatikan gambar reaksi CaCO; dengan larutan 10 mL HCC berikut!

(1 (2) (3) (4) (5)
CaCO, CaCOs CaCQy CaCO, CaCO;
N 7 e yd V4
() S gram ﬂ 02 gram 05 gram_ | gram l g:nm
5 . T T /” T
- T e e 1 ot
| | !
| | H i
i R — %\ F
LM | HOIM HCI2M HCI
t=27C 1=27C t=30°C t=27C 1=30°C

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu reaksi adalah ....
A. (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (3) terhadap (4)
D. (3) terhadap (5)
E. (4) terhadap (5)

32, Suatu reaksi kesetimbangan ditunjukkan pada reaksi berikut:
2NO(g) + 02(g) = 2 NOa(g)
Jika pada saat setimbang, komposisi zat-zat yang bereaksi maupun hasil reaksi sebagai
berikut:

_Zatyang bereaksi | NO(g) | Oi(g) | NOs(g)

Konsentrasi (M) 2 2 2
Maka harga tetapan kesetimbangan reaksi tersebut adalah ....
AL
4
B. L
2
C. 1
D. 2
E. 4

33. Padareaksi C/, +2 KOH — KC/ + KC/O +H,0
Zat yang mengalami reaksi autoredoks dan perubahan bilangan oksidasinya adalah ....

A. C/dari—1 menjadi +1 dan 0
B. C/;dari 0 menjadi —1 dan +1
C. C¢,dari 0 menjadi —1 dan -2
D. O dari +1 menjadi -1 dan 0
E. K dari -2 menjadi 0 dan +1

U-7C-201372014 “Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com
fo@urip.kalteng

9]
N

37.

§ | LA

Kimia SMA/MA IPA

Data potensial reduksi standar:
Fe’"(aq) + 2¢ - Fe(s) E° = —0,44V
7n*"(aq) + 2¢ » Zn(s) E° = -0,76V
Sn**(aq) + 2¢ »Sn(s) E° = 0,14 V
Ag'(aq) +e —» Ag(s) E° = +0,80V

Notasi sel yang berlangsung spontan adalah ....

A. FelFe* /1A Ag
B. Ag/Ag"//Zn*'/Zn
C. Sw/Sn”'//Fe¥ fFe
D. Fe/Fe*'//Zn*/7n
E.  Sw/Sn>//7Zn>/7n

Florin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHF,, sesuai persamaan reaksi,

HIF, - HF + %Fz + ¢. Jika arus listrik yang digunakan 20 A selama 30 menit, volume gas

<

fluorin yang dihasilkan adalal .... (diukur pada 0°C, 1 atm) Ar F =19

A. 0,37 liter
B. 0,41 liter
C. 1,85 liter
D. 18,50 liter
E. 4,18 liter

Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

MO0 ® >

Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:

' No.| Sifat-sifat senyawa
1. | Senyawanya Berwarna

2. | Paramagnetik

3. | Membentuk Senyawa Kompleks
4. | Mengalami Reaksi Oksidasi

Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ....

A. NaC/

B. FGSO4

C. CaCO3

D. Mg(NOs),
E. SrSO,
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Berikut ini sifat-sifat unsur:

(1) Paramagnetik

(2) Senyawanya berwarna

(3) Memancarkan sinar gamma

(4) Dapat memancarkan partikel alfa

Qifat radioaktif adalah ...
A. (Hdan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(4)
. (3)dan(4)

Suatu logam dapat dibuat dari rcaksi elektrolisis lelehan garamnya dengan persamaarn
reakst:

TNaCl (£) = 2Na (s) + Ch ()
Nama pengolahan unsur ini adalah ....

A. Dow

B. Down

C. Frasch

D. Goldschmidt
E. Decacon

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan [ A dan 1l A:
(1) N'szO4

(2) Na,COs

(3) SrSO4

(4) CaSOy

(5) KNO;

(6) KOH

Senyawa yang digunakan untuk pembuatan kembang api dan penyembuhan patah tulang
adalah ....

A. (1) dan(2)

B. (2)dan(3)

C. (3)dan(4)

D. (3)dan(5)

E. (5)dan(6)
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Nama

No Peserta

1. Berikut ini beberapa senyawa kovalen:

(1) CHy

(2) NH;

(3) PC«s

(4) PCt5

(5) CO,

(Nomor atom: C=12; H=1;N=7;P=15,ClL =17, O = §)

Senyawa kovalen yang mengalami penyimpangan kaidah oktet dalam struktur Lewisnya

adalah ....
A, (D
B. (2
C. 3
D. 4)
E. (5

2. Unsur § Z memiliki konfigurasi clcktron dan dalam sistem periodik terletak pada golongan

dan periode ....

|- Konfigurasi Elektron: | Golongan | Periodé"
A. | [Ar] 4s°3d" 4p° VIB 4
B. | [Ar] 45*3d"4f Lantanida 4
C. | [Rn] 7s* 5 VII A 7
D. | [Ar] 45" 3d" 4p” VIA 4
E. | [Kr] 55°4d” Il B 5
3. Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4. Perhatikan ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut!

(1)

Ikatan hidrogen ditunjukkan olch nomor ....

A (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
L. (5

5. Data percobaan reaksi antara unsur H dan O membentuk 1,0 adalah scbagai berikut:

Massa H;0

* dihasilkan (gram)
9
9
9
18

Berdasarkan tabel terscbut perbandingan massa H dan O dalam senyawa adalah ... .

A 1:4
B. 1:8
C. 1:9
D. 2:17
E. 3:17

6. Sebanyak 3 gram gas C,H dibakar sempurna menghasilkan gas CO; dan uap air menurut

reak si:
CaHg (g) + 02 (g) — CO; (g) + Ha0 (g) (belum setara)

Volume gas CO; yang dihasilkan pada keadaan standar (STP) adalah.... (Ar C=12;

H=1,0=16)
A, 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 4,48 liter
D. 6,72 liter
E. 11,20 liter
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7. Senyawa natrium hidrogen karbonat atau yang dikenal dengan nama soda kue banyak
digunakan untuk mengembangkan adonan kue. Pada saat dipanaskan soda kue terurai
menghasilkan natrium karbonat, air dan gas karbon dioksida yang menyebabkan adonan
kue mengembang, Persamaan rcaksinya dapat dituliskan scbagai berikut ...

A. NagHCO; (s) - Nay CO; (s) + H;0 (€) + CO, (g)
2 NaHCOs (s) » Nay CO; (s) + H,0 (0) + CO; ()

C. NaHCO;(s) » NaCOs (s) + Hy0 () + CO; (g)
D. NaH;CO;(s) » Na CO; (s) + 1,0 (0) + CO; ()
E. NaHCO;(s) » Na; CO; (s) + 1,0 (£) + COs (g)

8. Dari percobaan daya hantar listrik beberapa air limbah, diperoleh data:

Air Nyala Lampu | Gelembung | = Derajat
Limbah |~~~ | Gas | Tonisasi(a)
P Menyala Banyak 0,9
Q Tidak menyala | Tidak ada 0,0
R Menyala Banyak 0,8
S Redup Banyak 0,5
T Tidak menyala | Sedikit 0,1
Air limbah yang tergolong elektrolit kuat dan elektrolit lemah adalah ...
A. PdanQ
B. PdanR
C. QdanR
D.- Qdan S
E. RdanT

9. Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 100 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 5 = 0,7, maka pH larutan HC/ adalah ....

A. 1,30
B. 1,70
C. 2,30
D. 2,70
E. 3,30
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10. Perhatikan kurva perubahan harga pH pada titrasi CH;COOH dengan NaOH berikut!

pH

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,0 50,0
Volume NaOH ————p

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ...
R
T
7
Y
Q

11. Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat sebagai larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH;COO~
(2) NH; dan NH4"
(3) HCOOH dan HCOO™
(4) H,CO; dan HCO5~
(5) H,PO,~ dan HPO*

SECRoR- S

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel dalam darah adalah ....

A (D)
B. (2)
C. 3
D. (4)
E. (5

12. Jika 50 mL CH3COOH 0,1 M direaksikan dengan 50 mL NaOH 0,1 M menghasilkan
garam sesuai reaksi CH;COOH(aq) + NaOH(aq) -CH3;COONa(aq) + H,O(f). pH larutan
yang terjadi jika diketahui Ka CH;COOH = 107 adalah ...

A. 6-log7,1
B. 6+log7,1
C. 8+log7,1
D. 8-log7,1l
E. 9-log7,1
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13. Gas HC/ murni 12 mL dan 18 mL gas NH; murni dilarutkan ke dalam 250 mL air hing(:ga
seluruh gas larut dan volume air tidak berubah, Tekanan gas-gas 76 cmHg dan t = 27°C
Kalau kemudian ke dalam larutan tersebut ditetesi larutan encer Ni(NOs), hingga Ni(OH),
tepat jenuh (saat akan mengendap). Kalau diketahui log 2 = 0,30 Kw = 10", Kb = 10 dan
Ksp Ni(OH), =4 x 107", [Ni*"] pada saat Ni(OH); tepat jenuh adalah ...,

A 1,6x10°M
B. 2x10" M
C. 3x10" M
D. 4x10*" M
E. s5x10" M

14, Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan schari-hari:
(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut.
Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ...
penurunan tckanan uap dan tekanan osmotik
tckanan osmotik dan kenaikan titik didih
kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
penurunan titik beku dan osmosis balik
penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

FUO0w>

15.  Beberapa contoh pencrapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Terjadinya delta di muara sungai
(2) Penggunaan obat norit pada diare
(3) Peristiwa cuci darah
(4) Penjernihan air
(5) Sorot lampu di malam hari

Contoh penerapan sifat koloid dari koagulasi dan dialisis berturut-turut adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)
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7. Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Relatif stabil terhadap pemanasan
(2) Lebih mudah larut dalam air
(3) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur
(4) Titik leleh dan titik didih jauh lebih tinggi
(5) Lebih mudah larut dalam pelarut non polar

Pasangan sifat yang menunjukkan ciri-ciri senyawa organik adalah ...

A. (1)dan (3)
B. (1)dan(4)
C. (hHdan(5)
D. (2)dan(3)
E. (3)dan (5)

18. Data yang berhubungan dengan tepat adalah

i [Jenis' Karbohidrat “Hasil Identifikas
A. | Galaktosa Iidak terbentuk warna merah-ungu saat uji Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin

19. Diantara senyawa berikut yang memiliki titik didih yang paling tinggi adalah ....
A. CH;-CH;-CH,-CH,-CH;
B. CH;-CH - CH,;- CH,
ci,
'CH3
C. CH;- |C - CH;
CH,
D. CII;-CII, - CH,- Cll;
E. CH;- (IZH - CH; - CH,
CH;,

20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut!
H;C - CH; - CH, — CH; - CH; — OH

Nama JUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
2-metil heksanol

2-metil-1-butanol

2,2-dimetil pentanol

2,3-dimeti] heksanol

2,2-dimetil butanol

mONwe
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21. Senyawa 3-metil 2-pentena diadisi oleh asam bromida menurut persamaan reaksi:
CH;- CHz—-C|3=CII— CH; + HBr — Hasil
CH,
Rumus struktur dari senyawa hasil reaksi tersebut adalah ...
CH,4
A, H,C— c':== C— CH,~ CH;

CHj,
B. H;C—- ?H —¢~ CHy,— CH;,
Br H
(]3H3
C. HC- CHz—(‘Z-— CHy— CI~13
Br

(EH3
D. Hz(IZ—CHz— (l:— CH,~ CH,;

Br Br
E CHs
- HC- ((IH— g— CH,~ CH,
Br Br

22.  Suatu senyawa polimer memiliki rumus struktur:

(— CH2—<|: =CH— CH, -)_
CH,

Nama dan kegunaan dari senyawa polimer tersebut adalah .. ..
Polibutadiena, karet sintetis

Polistirena, styrofoam

Polietena, botol plastik

Poliisoprena, ban mobil

Bakelit, alat listrik

HOOwp

U-ZC-2013/2014 “Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com
fb@urip.kalteng

(VA

Kimia SMA/MA IPA

23.  Berikut ini tabel berisi data beberapa senyawa karbon dan kegunaannya:

DOKUMEN NEGARA

No | Nama Senyawa | - Kegunaanya
(1) | Glikol Bahan Bakar Motor
(2) | Metanal Pengawet Preparat Biologi
(3) | Ascton Pelarut Cat
(4) | Asam Etanoat Penyamak Kulit
(5) | Metil Asctat Aroma Makanan
Pasangan data yang herhubungan dengan tepat terdapat pada nomor ...
A. (I)ydan(3)
B. (1)dan4)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (4)dan (5)

24. Hasil reaksi identifikasi zat organik dengan rumus molekul C,H,0:
(1) Zat terscbut dapat mereduksi pereaksi I°ehling
(2) Dengan KMnOy4 menghasilkan zat yang dapat memerahkan lakmus biru

Gugus fungsi senyawa terscbut adalah ....

*\40
A o
0
B. —C_ y
c. —C—
o
D, — OH
E. —O~—

25.  Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh:
(1) Sumber encrgi utama bagi tubuh
(2) Scbagai cadangan energi bagi tubuh
(3) Antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh
(4) Biokatalis pada proses metabolisme
(5) Pelarut vitamin A, D, E, dan K

Pasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ...

A. (1)dan(2)
B. (l)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)
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26. Hasil polimerisasi dari CH, = CI- CH = CH, dan CH, :'-!C - CH =CH, adalah ....
CH, CH,

A [l = Fn-cn- CIT -] n
ci,

B. [-CH,- C=CH-Cl, ]
CH,
cH,

C. [-CH= C-Cl,-CH,-]n
cH,

D. [-CH =C-Cl-CH,-]n

[-CH = CH- CH- CH,-|n
a,

s

27. Beberapa persamaan reaksi berikut ini:
(1) C3Hs (g) + 3 Oz (s) = 2 CO;, (s) +4 H0 (0)
(2) CaCOj3 (s) — CaO (s) + COz (g)
(3) KNO; (s) +H,0 (£) — KNO; (aq)
(4) 6 COz (g) + 6 HyO (£) — CeH 206 (s) + 6 Oz (g)
(5) CaO (s) + H,O (#) — Ca(OH); (aq)

Reaksi yang termasuk rcaksi eksoterm adalah ....
A. (1)dan(3)
B. (1)dan (5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan (5)
E. (3)dan (4)
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28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!

A 4H(g)+20(g)
AH
AH=+1368 kJ
AH=-1852k]
2H,(g)+0,(2)
2H,0() 'y
Entalpi pereaksi pembentukan 1 mol H,O (€) adalah ....
A. +726 k]
B. +484kJ
C. +242KkJ
D. —484kJ
E. -242KkJ

29. Berikut tabel hasil percobaan reaksi antara logam Q dengan larutan HCZ 2M:

'No. | Suhu (°C) [ Volume H, (mL) | Waktu (detik) -
1 25 0 0
2 25 14 10
3 25 28 20
Laju reaksi pembentukan gas Hj pada suhu tersebut adalah ....
A. 0,7 mL.det”
B. 1,0 mL.det”
C. 14mLdet’
D. 2,0 mL.det™!
E. 28mL.det’

30. Reaksi kesetimbangan
INO(g) + Ox(g) == 2NOy(g)  AH=-27kJ

Jika volume diperbesar, kesetimbangan akan bergeser ke ....
kanan, gas NO, berkurang

kanan, gas NO, bertambah

kanan, gas NO bertambah

kiri, gas NO bertambah

kiri, gas NO berkurang

SESRoR- RS
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31.  Perhatikan gambar reaksi CaCOw dalam larutan HC/? encer!

HCCIM  HCr I M HCE2M HCr2M HC‘(lM

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi luas permukaan terdapat pada gambar nomor ...
A. (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (2) terhadap (4)
D.  (3) terhadap (5)
E. (4) terhadap (5)

32. Suatu reaksi kesctimbangan ditunjukkan pada reaksi berikut:

2NO(g) + O2(g) == 2 NOx(g)
Jika pada saat sctimbang, komposisi zat-zat yang bereaksi maupun hasil reaksi sebagai

berikut:
. Zat yang bereaksi: | NO(g)' [ Ox(8) | NOx8)~
Konsentrasi (M) 2 2 2
Maka harga tetapan kesetimbangan reaksi tersebut adalah ...
A4
4
B. -
2
C. 1
D. 2
E. 4

33. Perhatikan persamaan reaksi autoredoks:
Cly(g) +2NaOH(aq) — NaCt (aq) + NaC{O(aq) + H,O(()

Zat yang mengalami reaksi autoredoks sekaligus perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
A. Klorin dari 1 menjadi 0 dan + 1
B. Klorin dari 0 menjadi 0 dan ~1
C. Klorin dari 0 menjadi ~1 dan +1
D. Natrium dari +1 menjadi 0 dan —1
E.  Natrium dari +1 menjadi -1 dan +2
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34. Diketahui potensial clektrode
Cr'* (aq) + 3 ¢ — Cr (s) E°=-0,71 volt
Ag (aq)+ 1 ¢ — Ag(s) E” =+ 0,80 volt
A" (aq) +3 ¢ — Al () E® =~ 1,66 volt

Zn** (aq) +2 ¢ — Zn (s) E® =~ 0,74 volt

Notasi sel yang dapat berlangsung spontan adalah ...,
Cr/C*//Zn*"/7n
Ag/Aég*//c r'/Cr
Cr/Cr/IAPT /Al
Z/Zn* AL A
AVAP*/Cr /Cr

SISESY- IS

35. Dalam elektrolisis larutan CuSQ, dengan elcktroda inert dihasilkan 224 ml gas (STP) di
anoda, massa endapan yang di dapat di katoda adalah .... (ArCu = 63,5)

6,35 gram

1,27 gram

0,64 gram

0,32 gram

0,127 gram

OO0 W

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

moaQwE

37. Data berikut mengenai sifat-sifat suatu senyawa:

“No |- o . Gifatsenyawa -
(1) | Mudah larut dalam air
(2) | Berwarna

(3) | Membentuk senyawa kompleks .
(4) | Unsur penyusunannya memiliki bilangan oksidasinya lebih dari satu .

Contoh senyawa yang memiliki sifat-sifat tersebut adalah ....

A. CUSO4
B. K;SOq
C. MgSOs4
D. CaSOq
E. Na2804
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38.

39.

40.

U-ZC-2013/2014

Perhatikan sifat unsur berikut!

(1) Dapat menghitamkan plat foto

(2) Mcmancarkan cahaya tampak

(3) Memancarkan sinar ultra ungu

(4) Memancarkan radiasi dengan daya tembus kuat

Sifat unsur radioaktif terdapat pada nomor ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan (3)
C. (1)dan(4)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan (4)

Suatu logam dapat dibuat dari rcaksi elcktrolisis lelchan garamnya dengan persamaan
reaksi:
2NaC/ (£) — 2Na (s) + C4; (g)
Nama pengolahan unsur ini adalah ....
Dow
Down
Frasch
Goldschmidt
Deacon

mOOw

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) CaCOCE,

(2) StSO4

(3) Na,SOq4

(4) Na;B407

(5) KIO;

(6) CaC,

Senyawa yang diperlukan pada pabrik kertas dan pengempal berturut-turut adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (5)dan(6)
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DOKUMEN NEGARA

Nama

No Peserta

1. Perhatikan beberapa senyawa berikut!
(1) CO,
(2) NH;
(3) CH4
(4) BCty
(5)H.0

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom: C=6,0=8,N=7,H=1,B=5,C{=17) adalah ....

A (D
B. (2
C. (3
D. 4
E. (5
2. Suatu atom dengan notasi sebagai berikut:
51V
23
Konfigurasi elektron dan letak unsur V dalam tabel periodik adalah ...
| Konfigurasi Elektron | Golongan |:Periode
A. | [Ar] 4s° 3d° I B 3
B. | [Ar] 3d’ 45 VA 3
C. | [Ar] 4s' 3d° VB 4
D. | [Ar] 3d” 45° 557 IV A 5
E. | [Ar] 3d° 45 VB 4
3. Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4. Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut ini!

W @) @

Ikatan h1drogen ditunjukkan oleh nomor ....

DOKUMEN NEGARA

. SANGATR

A (1)
B. (2
» 60
D. (4)
E. (5

5. Data percobaan reaksi antara unsur H dan O membentuk H,O adalah sebagai berikut:

1 9 9

2 8 9

3 16 18

Berdasarkan tabel tersebut perbandingan massa H dan O dalam senyawa adalah ... .

A 1:4

B. 1:8

C. 1:9

D. 2:17

E. 3:17

6. Pada pembuatah gas amonia (NHj;) menurut proses Haber Bosch, dilakukan dengan cara
mereaksikan gas nitrogen dan gas hidrogen sesuai persamaan reaksi:

Na(g) + Ha(g) — NH;(g) (belum setara)
Gas nitrogen (Ar N= 14) yang direaksikan sebanyak 14 gram. Volume gas amonia (NHj)

yang dihasilkan pada keadaan 0°C, 1 atm adalah ....

A. 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 11,2 liter
D. 22,4 liter
E. 33,6 liter

7. Serbuk tembaga (II) oksida larut dalam asam klorida membentuk tembaga (II) klorida dan
air. Persamaan reaksi setara dan lengkap dari reaksi tersebut adalah ....

Cu0 (s) + HC/ (aq) — Cu,C/¢ (aq) + HyO (0)

Cuy0 (s) + 2 HCY (aq) — 2 CuC/ (aq) + H,O (¥)

CuO (s) + HC/ (aq) — CuC/ (aq) + H,O (¥)

CuO (s) + 2 HC/ (aq) — CuC/; (aq) + H,O (4)

Cuy0 (s) + 4 HC/ (aq) — 2 CuC/; (aq) + 4 H,0 (4)

mo0we
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Berikut data hasil percobaan daya hantar listrik terhadap beberapa air limbah:

- Air limbah | Nyalalampu. | Gelembung gas | Derajat ionisasi (o)
K Terang Banyak o= 1
L Tidak Nyala Sedikit o<l
M Redup Sedikit a<l]
N Tidak Nyala Tidak Ada a=0
0] Tidak Nyala Sedikit a<l

Dari data tersebut pasangan air limbah yang digolongkan dalam elektrolit kuat dan non

elektrolit adalah ..

A. KdanL
B. KdanM
C. KdanN
D. LdanN
E. Ndan O

Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan

gas ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

Berikut ini grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam asetat dengan larutan

A, 2,40
B. 2,70
C. 247
D. 3,20
E. 3,41
NaOH.
14 4
13
124
11+
10
9 -
pH s
;
6 L
5
4
5 |
2t
14

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Volume NaOQH

T i Rt e S

S

Daerah kurva yang menunjukkan larutan penyangga terdapat pada nomor ...

A (D
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5)

L-7C-20132004
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11.

12.

13.

14.

117090132014

Berikut merupakan beberapa larutan penyangga:
(1) NH; dan NH4C/

(2) HCN dan NaCN

(3) H,PO4~ dan HPO,>

(4) CH3;COOH dan CH3;COONa

(§) H,CO;3 dan HCO4~

Komponen larutan penyangga dalam cairan luar sel pada makhluk hidup adalah ....

A (D)
» B, ()
C. (3)
D. (4)
E. (5

Jika 50 mL CH3C6)OH 0,1 M direaksikan dengan 50 mL NaOH 0,1 M menghasilkan

garam sesuai reaksi CH;COOH(aq) + NaOH(aq) »~CH;COONa(aq) + H,O(£). pH larutan
yang terjadi jika diketahui Ka CH;COOH = 107 adalah ...

A. 6-log 7.1
B. 6+log7,1l
C. 8+log7,1
D. 8-log7,1
E. 9-log7,1

100 mL NaOH 1,8 M + 100 mL CH;COOH 1,8 M ke dalam larutan garam uji terbentuk
ditetesi larutan Ni(NOs), sam4pai keadaan te2pat jenuh Ni(OH),. Kalau Kw = 10™ Ka=103
Ksp Ni(OH), = 1,8 x 10", maka (Ni'") pada 'saat tepat jenuh (tepat saat terjadi
pengendapan) adalah ....

A 2x10°M
B. 2x10°M
C. 2x10*M
D. 2x10°M
E. 2x10°M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut. _

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

MO0 >

Lk Cinta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com

raupiien VA

 SANGATRAHASIA, - 7 Kimia SMA/MA IPA

15.

16.

17.

18.

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah

(2) Penggunaan alat cottrel

(3) Penggunaan norit pada diare

(4) Sorot lampu di malam hari

(5) Terbentuk delta di muara sungai

Contoh penerapan sifat koloid dari dialisis dan elektroforesis adalah ...
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu:
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan (5)

Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:

(1) Senyawanya tersusun dari unsur logam dan non logam
(2) Tidak larut dalam air

(3) Senyawanya tersusun dari unsur non logam-non logam
(4) Tidak dapat menghantarkan listrik

(5) Titik leleh dan titik didih tinggi

Pasangan yang merupakan sifat senyawa organik nonpolar adalah ....
A. (l)dan(2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan(5)
D. (2)dan (4)
E. (4)dan (5)

Data yang berhubungan dengan tepat adalah .

| Jenis Karbohidrat | * Hasil Identifikasi
A. Galaktosa Tldak terbvntuk warna merah-ungu saat uji Mohsch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19. Diantara senyawa berikut yang memiliki titik didih yang paling tinggi adalah ...
A. CH;-CH,-CH,-CH,- CH;

B. CH;- ?H - CH, - CH;
CH;

ct
C. CHy-C- CHj

CH;
D. CHs-CH, - CH,- CH;
E. CH,-CH-CH; - CH;

CH;

20. Perhatikan rumus struktur karbon berikut:
CH;
l
H;C — ¢ — CH, — CH — CH,
| I
CH; OH

Nama IUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
4,4 — dimetil - 2 — pentanol

3,3 — dimetil — [ — pentanol

2,3,4 — trimetil — 1 — pentanol

4,4 — dimetil pentanal

3,3 — dimetil — 2 — pentanon

mUOw»
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21, Apabila 2-metil 1-butena direaksikan dengan asam klorida menurut reaksi:
H,C = C' — CH,—CH; + HC/{ ——> Hasil

CH;

Produk utama dari reaksi tersebut adalah ...
A. Cr
I 4

H,C— CH— CH,— CI1;

C/
B. |
}'I}C"““‘ C— CHz"“‘ CH3
|
CH;
CH;

C. }
H,C/C—CH— CH,— CH;
D. H;C—CH=CC/—CH;

E. H;C— (|3H-— CH—CHj
C¢  CH;,

22.  Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:

- b J,

CH,— CH
Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
Polistirena, styrofoam
Dakron, serat sintetis
Bakelit, alat-alat listrik

Orlon, kaos kaki
Nilon, karet plastik

moOoOw>
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DOKUMEN NEGARA

SANGATRAUASIA

23. Perhatikan tabel berikut!

\No.| Hidrokarbon | =
(1) | Formalin Pelarut
(2) | Dietil Eter Menggumpalkan lateks
(3) | Aseton Pengawet
(4) | Gliserol Bahan baku peledak
(5) | Etanol 70% Antiseptik

{
Pasangan yang tepat dari senyawa karbon dan kegunaannya adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)

24, Hasil reaksi identifikasi senyawa dengan rumus molekul C,HgO sebagai berikut:
(1) Tidak bereaksi dengan logam natrium

(2) Tidak dapat bereaksi dengan PC/;

Gugus fungsi senyawa karbon tersebut adalah ....

A. —OH
B. —0—
C. —G-
o)
D. —ﬁ—H
0
E. —C—OH
I
0

25. Beberapa manfaat makromolekul dalam tubuh berikut:
(1) Cadangan energi
(2) Sebagai pelindung tubuh dari suhu rendah
(3) Membangun dan memperbaiki jaringan tubuh
(4) Mengetahui ikatan peptida
(5) Kontrol genetika

Manfaat protein dalam tubuh adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)
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26. Hasi] polimerisasi dari CH, = C - CH = CH,; dan CH, =‘C - CH =CH, adalah ....
CH; CH;

DOKUMEN NEGARA

A. [-CH,= CH-CH-CH -]n
CH,
B. [-CH,- C=CH-CH,In
CH
CH,
C. [-CH= C-CH,-CH,-]n
cn
[-CH = C-CH,CH, -] n
E. [-CH = CH-CH-CH,|n
CH

3
f

3

27, Berikut ini beberapa persamaan reaksi yang umumnya terjadi di sekitar kita:
(1) CeH1206(s)+ 602(g) — 6COx(g) + 6H,O(g)
(2) H20(s) » H,O(4)
(3) Ba(OH)a(s) + 2NH4Cl(s) = BaCly(s) + 2NH4OH(g)
(4) CsHy(g) + 505(g) — 3C0x(g) + 4H,0(g)
(5) NaOH(s) — NaOH(aq)

Persamaan reaksi yang terjadi secara endoterm terdapat pada nomor ...

A. (1)dan(2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan (3)
D. (3)dan(4)
E. (3)dan(5)
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DOKUMEN NEGARA

28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!
H, A
_____ 2C(s) +2 0, (g)

J/ AM, =-222K]

________ L 2CO\(g) +0,(g)

\LAIIs =~566k)
A2

------- 2€0, (g)

.
™

Berdasarkan grafik tersebut, harga entalpi standar pembentukan gas CO, adalah ....

A =172k
B. -344KkJ
C. -394k
D. —-788kl

E. —1576Kk]

29.  Sekeping logam seng dircaksikan dengan larutan asam sulfat 4 M dan bereaksi menurut
reaksi: 7Zn(s) + H,SO4 (aq) — ZnSO4 (aq) + Hz (g)

Data yang diperoleh setelah beberapa menit sebagai berikut:

No. | Suhu(°C) | Waktu (detik) | Volume Gas H; (cm’)
] 27 0 0
2 27 20 5
3 27 40 10

Laju reaksi logam seng tersebut sebesar ...
0,05 cm?’.det™
0,10 cm’ det™
0,15 em?’ det™!
0,20 cm?’ . det™!
0.25 cm’.det™

Mo

30. Perhatikan reaksi kesctimbangan berikut!
N2O4(g) == 2NO,(g) AH = -Q k. Jika volume ruangan diperbesar kesetimbangan akan

bergeser ke arah ....

kiri karena proses reaksi cksoterm

kiri karena proses reaksi endoterm

kanan karena jumlah mol hasil reaksi lebih besar
kanan karena jumlah mol pereaksi lebih kecil
kanan karena proses reaksi eksoterm

mOOw>
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31.  Perhatikan gambar pelarutan 50 gram gula dalam air berikut!

25°C 50°C 50°C 50°C

Laju yang hanya dipengaruhi oleh suhu terdapat pada gambar nomor ...
(1) terhadap (3)
(1) terhadap (4)
(2) terhadap (3)
(3) terhadap (4)
(4) terhadap (5)

mo O >

32. Pada reaksi kesetimbangan PC/5 (g) + C/> (g) &2 PC/s (g) diperoleh data sebagai berikut:

Keadaan zat | [PC3) (M) | [CL] (M) | [PCL] (M)
Setimbang 3 3 1

Jika tekanan total pada reaksi tersebut adalah 7 atm, harga Kp dari reaksi tersebut

adalah ....
A L

9

B, 1

6

c. L

3

D. 1

E. 3

33. Perhatikan persamaan reaksi autoredoks:
Cly(g) + 2NaOH(aq) — NaC¢t (aq) + NaClO(aq) + H,O(0)

Zat yang mengalami reaksi autoredoks sekaligus perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
Klorin dari 1 menjadi 0 dan + 1

Klorin dari 0 menjadi 0 dan -1

Klorin dari 0 menjadi -1 dan +1

Natrium dari +1 menjadi 0 dan -1

Natrium dari +1 menjadi ~1 dan +2

moON® >
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34. Perhatikan reaksi setengah sel berikut:
Mg’ +2e —>Mg E°=-237 Volt
Pb*" +2e —Pb  E°=-0,13 Volt
Cu’+2e—> Cu  E°=+0,34 Volt
Mn®" +2e > Mn E°=-1,18 Volt

Notasi sel yang menunjukkan reaksi spontan adalah ....

A, Cu/Cu™//Mg™ /Mg
B. wm/wm”um%“/Mg
C. Mg/Mg* // Pb**/ Pb
D. Pb/Pb™ //Mn*"/ Mn
E. Cu/Cu*//Pb/Pb*

35. Flourin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHF; sesuai persamaan rekasi,

HEF, — HF + %Fz + ¢. Untuk menghasilkan gas fluorin sebanyak 2,24 liter (STP), muatan

listrik yang diperlukan adalah .... (1FF= 96500C)

A. 96500 C
B. 19.300C
C. 1930C
D. 965C

E. 4825C

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korost adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

monOws

37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:

No| - - Sifat-Sifat Senyawa. =~
1. | Titik Didih Tinggi
2. | Bersifat Paramagnetik A
3. | Unsur Pembentuknya Mempunyai Beberapa Tingkat Oksidasi
4. | Membentuk Senyawa Kompleks
Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ....

A. PbSO4 :

B. MgSO4

C. CaSOy

D. CI‘z(SO4)3

E. K,;SO4
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DOKUMEN NEGARA
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Kimia SMA/MA IPA

Beberapa sifat unsur:

(1) .Memancarkan elektron

(2) .Mengemisikan sinar yang memiliki daya tembus besar
(3) .Larut dalam CC/4

(4) .Titik didih dan titik leleh tinggi

Pasangan sifat radioaktif adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dany4)
E. (3)dan (4)

Suatu unsur dapat dibuat dari reaksi:
2 Ca3(POy)y (s) + 6 Si0; (s) + 10 C — 6 CaSiOs (s) + 10 CO (g) + P4 (g)

Reaksi ini dilakukan pada suhu 1500 °C dipanaskan dengan kokas dan pasir. Nama proses
pembuatan unsur tersebut adalah .. ..

A. Goldschmidt
B. Deacon

C. Wohler

D. Frasch

E. Down

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) CaCOC{,

(2) SrSO4

(3) Na,SO,

(4) NazB407

(5) KIOs

(6) CaC,

Senyawa yang diperlukan pada pabrik kertas dan pengempal berturut-turut adalah ....
(1) dan (2)
(1) dan (4)
(2) dan (3)
(3) dan (4)
(5) dan (6)

MO 0w
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DOKUMEN NEGARA

L SANGAT RATIASIA

Nama

No Peserta :

1. Perhatikan beberapa senyawa berikut!
(1) CO;
(2) NH;3
(3) CH4
(4) BC/5
(5) H,O

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ...
(Nomor Atom: C=6,0=8,N=7,H=1,B=5, C/=17)adalah ....

A, (D
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5)
2. Suatu unsur memiliki notasi:
51
X
23

Konfigurasi elektron dan letak unsur tersebut dalam sistim periodik yang paling tepat
adalah .... (nomor atom Ar = 18, Kr = 36)

« ¢ [ Konfigiirasi Elektron ||| Golongan | Periode.
A. | [Ar] 4s° 3d° V A 4
B. | [Kr] 5s* 4d!° 5p° VB 5
C. | [Ar] 4s° 3d° VB 4
D. | [Ar] 45 3d® VIII B 4
E. | [Ar] 4s* 3d° VB 4
3. Jika atom 4X dan ;Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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Perhatikan gambar ilustrasi dari trikloro metana CHC63:

T { (5)
N @ @ ]‘
(4)
Gaya antar dipol ditunjukkan oleh nomor ....
Ao (D)
B. (2)
C. (3
D. 4
E. (%)
Direaksikan gas nitrogen dan gas oksigen dengan perbandingan massa sebagai berikut:
‘Massa N;' | Massa O, | Massa Oksida Nitrogen ™
7 gram 15 gram 19 gram
9 gram 12 gram 19 gram
14 gram 24 gram 38 gram
28 gram 24 gram 38 gram

Berdasarkan tabel tersebut perbandingan massa N : O dalam oksida nitrogen yang
dihasilkan adalah ....

A 3:6
B. 4:8
C. 7:9
D. 7:12
E. 12:7

Suatu larutan yang mengandung 54 gram aluminium ditambahkan ke dalam larutan yang

mengandung asam sulfat. Reaksi yang terjadi:
Al (s) + HSO4 (aq) — Al(SO4); (aq) + Ha (g) (belum setara)

Volume gas H, (STP) yang terjadi sebesar .... (Ar Al = 27)

A 11L2L
B. 224L
C. 448L
D. 672L
E. 89,6L

Pada peristiwa korosi (perkaratan) logam besi bereaksi dengan udara (oksigen) membentuk
besi (I11) oksida. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa perkaratan adalah ....

Fe (s) + Oz (g) = Fe,03(s)

4Fe (s) +30;(g) = 2Fe 05 (s)

Fe (s) + Oz (g) = FeO,(s)

Fe (s) + O, (g) = FeO (s)

2Fe (s) + O2(g) & 2FeO (s)

Do aOwx
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Berikut data hasil percobaan daya hantar listrik terhadap beberapa air limbah:

8.

10.

Tidak Nyala Sedikit

Redup Sedikit
Tidak Nyala Tidak Ada
Tidak Nyala Sedikit

»

Dari data tersebut pasangan air limbah yang digolongkan dalam elektrolit kuat dan non
elektrolit adalah ....

mOOw>

K dan L
K dan M
K dan N
L dan N
N dan O

Gas HC/ murni, 24 mL ditiupkan ke dalam 125 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal = R = 0,08 L.atm/mol K, log 8 = 0,9, maka pH larutan HC/ adalah ...

MO 0w

1,20
1,47
1,80
2,10
2,47

Grafik berikut ini menunjukkan perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dan basa kuat:

A

pH

41 /__:LT:’N -

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45 050,0

Volume NaOH —————p

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

T 0w

U-ZC-2013/2014

P

Q
R
S
T
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12.

13.

14.
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¢ Kimia SMA/MA IPA
Berikut ini pasangan senyawa/ion yang dapat bertindak sebagai larutan penyangga:

(1) CH;COOH dan CH,COO™

(2) H,PO,~ dan HPO,*

(3) H,S dan HIS™

(4) NH; dan NH,'

(5) HNO; dan NO,~

Pasangan scnyawa/ion yang terdapat dalam cairan intrasel dalam darah manusia adalah
nomor ....

A. (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

Larutan 25 m[. CH;COOH 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL NaOH 0,2 M scsuai reaksi:

CH;COOH(aq) + NaOH(aq)—~CH;COONa(aq)+H,0(()
Jika K, CH;COOH = 10™ maka pH larutan yang terbentuk adalah ....

A, S5-log2
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log?2
E. 13+log2

100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan garam uji
terbentuk ditctesi larutan encer FeCl, dan dihentikan pada saat larutan tepat jenuh tepat
akan mengendap Fe(OH),. Kalau Ksp = 6 x 10'%, Kw = 10", Ka = 10, maka tepat jenuh

[Fe*']=....
A, 1x10*M
B. 1,5x10*M
C. 2x10"M
D. 25x10*M
E. 3x10*M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut. -

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
A. penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

B
C.
D
E. penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

“Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com
fb@urip.kalteng

7 I

15,

16.

17.

18.
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Kimia SMA/MA IPA

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kchidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah

(2) Penggunaan alat cottrel

(3) Penggunaan norit pada diarce

(4) Sorot lampu di malam hari

(5) Terbentuk delta di muara sungai

Contoh pencrapan sifat koloid dari dialisis dan clektroforesis adalah ...
(1) dan (2)
(1) dan (3)
(2) dan (3)
(3)dan (4)
(4) dan (5)

moUOw>

Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ...
A. (l)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)

Perhatikan beberapa karakteristik senyawa organik dan anorganik berikut!
(1). Titik leleh dan titik didih tinggi.

(2). Ikatannya bersifat kovalen.

(3). Di alam ditemukan sebagai garam mineral.

(4). Hasil pembakarannya menghasilkan air dan karbondioksida.

(5). Ikatannya bersifat ionik.

Sifat senyawa organik ditunjukkan oleh nomor ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (2)dan (5)

Data yang berhubungan dengan tepat adalah .

" [ Jenis Karbohidrat’
A. | Galaktosa Tldak terbentuk warna merah ungu saat uji Mo isch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19.  Diantara struktur molckul berikut yang mempunyai titik didih paling rendah adalah ....
A. CH; - CHy - CH; -~ CH; - CH;

B. CH,-CH-CIl,- CH,
CH,

C. cl*,nJ
CH, - |C - CH,
CH,
D. CH,
o
CH, - CH - CH - CH,
T
CH,

E. CH; - CH; - CH; - CH; - CH,— CHj

20. Perhatikan senyawa karbon berikut:
?-13 ?—13

CH;—CH—CH—CH,— Cl?H — CHj
OH

Nama IUPAC dari isomer senyawa tersebut adalah ....
4,5-dimetil-2-heksanol
2,3-dimetil-5-heksanon

4-metil-2-heptanol

etoksi-pentana

2,3-dimetil-1-pentanol

Mmoo

21. Senyawa 2-pentena direaksikan dengan larutan asam iodida (HI) menghasilkan senyawa

haloalkana tertentu.
Menurut persamaan reaksi:
" CH; — CH, — CH = CH — CH; + HT — Senyawa hasil

Rumus struktur senyawa hasil terscbut adalah ...

A. CH;-CH; - CH, - CHI - CH;

B. CH;—CH;-CH; - CH; - CH,l

C. CH;-CHI-CHI-CH;-CH;

D. CH;-CH,;-CHI-CH,;-CH;

E. CH;-CH,-Cl=CH-CH;
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22 Rumus struktur suatu polimer scbagai berikut:
]
9

r
[~ CH,~ CH—J n

Nama polimer dan kegunaannya adalah ...
A, Polistirena, styrofoam

Dakron, scrat sintetis

Bakelit, alat-alat listrik

Orlon, kaos kaki

Nilon, karet plastik

Iow

-

23, Perhatikan tabel beberapa senyawa karbon dan kegunaannyal

' No. | Nama Scnyawa | Kegunaan
(1) | Dimetil Eter Pelarut Cat

] (2) | Asam Ftanoat Bahan Bakar Pesawat
4’ (3) | Metanol Bahan Bakar

| (4) | Ascton Pengawet

L (5) | Gliserol { Pemanis Obat

Data vang berhubungan dengan tepat terdapat pada nomor ...
A, (D) dan (3)
B, (1)dan (5)
C. (2)dan (4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)

24, Suatu senyawa karbon dengan rumus molekul C3HgO dapat bereaksi dengan logam natrium
membentuk gas hidrogen. Gugus fungsi senyawa tersebut adalah ....

A, -OH

B, -0-

. -CHO
D. -CO-
. -COOH

Bebcerapa manfaat makromolckul dalam tubuh berikut:
Sebagai sumber energi utama bagi tubuh kita
Mengkatalis berbagai reaksi kimia

Mengganti sel-sel vang rusak

Biokatalis pada proses metabolisme

Menjaga keseimbangan asam basa

[\
n

e e e
B S R B
N e N e s

Kegunaan protein ditunjukkan oleh pernyataan nomor ....

A, (I)dan (2)
B, (1)dan (3)
C. (2)dan (5)
D, (3)ydan (4)
i, (4)dan (5)
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26. Jika dua jenis monomer yaitu asam adipat, 110-C-(Cl 1), - é': - OH
I ’

DOKUMEN NEGARA

H Y
|
dan heksametilendiamina 111N - (CHy), - N -1 bereaksi  maka  akan  dihasilkan
polimer.... H
B (I? (”) III I~'I
A. 1= C-(CHy)y - C- N-(CHy)s- N-
- n
T
B. - O- C-(CHyy - C- O- II\I - (CHz)(,—N}
- H n
- %) }il
C. - O- CH-(CHy, - C- O- I'\I (CHz)(,-N-:’
L (l)” H n
O H
B I !
D. - O- CH-(CHy); - C- O- I,\J (CHy)6-N -
L (,)H H n
(”) H
l
E. -0- CH=$ -(CHp)s - C- N - (CHz)()-N]
I
—~ OH H "

27. Beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) CeH1206 (aq) + 6 Oz (g) — 6 CO2 (g) + 6 H20 (g)
(2) CaO (s) + H,O (£) — Ca(OH); (aq)
(3) HC/ (aq) + NaOH (aq) — NaC/ (aq) + H,O (¢)
(4) C(s) + Hy0 (2) = CO (g) + Ha (g)
(5) 6 COa () + 6 HyO (4) — CeHixOg (aq) +6 02 ()

Proses endoterm terdapat pada reaksi nomor ....
A. (1)dan (2)

B. (2)dan(3)
C. (2)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)
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28.  Perhatikan grafik berikut!
kJ/mol
4
| 25(s) + 204(g)

Oy

]
ol

-296

»
»

Besarnya entalpi reaksi SO5(g) - SO4(g) adalah ...

A, —49.5 k] mol™
B. -99.0 kJ mol”
C. =296,0 k] mol™
D. -395,0kJ mol”
E. -691.0 kJ mol

29.  Sckeping logam seng dircaksikan dengan larutan asam sulfat 4 M dan bercaksi menurut
reakst: Zn(s) + 11,804 (aq) = ZnSO4 (aq) + H, (g)

Data yang diperolch setelah beberapa menit sebagai berikut:

No. | Suhu(°’C) | Waktu (detik) | Volume Gas H; (em”)
1

[

7 27 0 0
227 20 5
. 27 ‘ 40 10

[.aju reaksi logam seng tersebut sebesar ...

A 0,05 em’.det”!
B. 0,10 cm’.det™
C. 0,15 em’.det™
D, 0,20 em’ det™
E. 025 cm’.det”

30.  Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:
2PQx(g) T PyQu(g) AH = +x kl/mol

Jika pada sistem kesetimbangan ditingkatkan tekanannya maka sistem tersebut akan

bergeser ... :
A.  kanan, karcna bergeser ke arah jumlah mol yang kecil
3. kiri. karena bergeser ke arah eksoterm
. kiri, karena bergeser ke arah endoterm
D. kanan, karena bergeser ke arah endoterm

E. kiri, karena bergeser ke arah jumlah mol yang besar
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31.  Perhatikan gambar rcaksi CaCO; dengan larutan 10 mIl. HCE berikut!
I gram CaCO, 2 pram CaCO, { gram CaCOy 2 gram CaCOy 1 gram CaCO,

© | - @ | m- ON ® | o O

HCP 0,5 M HCFOSM | HCP2OM HCe 2 M

t=25°C 1= 235°C = 28°C t=27°C t=27°C

Laju rcaksi yang hanya dipengaruhi olch suhu adalah ....

A. (1) terhadap (2)
B. (1) terhadap (3)
C. (1) terhadap (5)
D. (2) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)

32. Dalam ruang yang volumenya 2 liter dircaksikan gas PC/s, menurut reaksi:
PCls (2) & PCLs (g) + Cha (g)

Saat setimbang diperolch data percobaan sebagai berikut:

T pCts (mol) | PCL3 (mol) | Cf; (mol)
Setimbang 0,2 mol 0,4 mol 0,4 mol

Harga tetapan kesetimbangan Kc adalah ....
A 2.107
B. 4.107
c. 2.107"
D. 4.10™
E. 8.107"

33. Gas klorin dan larutan NaOH dingin apabila dicampurkan menghasilkan natrium klorida
dan natrium hipoklorit yang dapat dijadikan sebagai pemutih pakaian menurut persamaan

reaksi: Cl, + 20H -CI™ + C1O™ + H;0

Zat yang mengalami autoredoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
Cl, dari bilangan oksidasi —1 menjadi 0 dan +1

Cl, dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +1

H dari bilangan oksidasi +1 menjadi 0 dan +2

O dari bilangan oksidasi —2 menjadi -3 dan —1

O dari bilangan oksidasi —1 menjadi 0 dan -2

moOOw»
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34, Data reaksi sctengah sel dengan harga E” sebagai berikut:

Fe */Fe [0 = 0,44 volt
Cu''/Cu "= 40,34 volt
Pb*/Ph E® = 0,13 volt
Mg™ Mg B =234 volt

Berdasarkan data, notasi sel reaksi yang berlangsung spontan adalah ....
A, Cw/Cu?' /P [Fe
B, Cu/Cu’' /Mg Mg
L CwCut Pk P
D PhPHCu /Cy
E. PhPhY /Mg Mg

35. Florin dapat diperolch dari elektrolisis leburan KHF,, scsuai persamaan reaksi,

HIy — HF + — 1, 4 ¢ Jika arus listrik yang digunakan 20 A selama 30 menit, volume gas

7
Lo

fluorin yang dihasilkan adalah .... (diukur pada 0°C, 1 atm) ArF = 19
A 0,37 liter
B, 0.41 liter
. 1,85 liter
Do 1850 liter
Lo 418 liter

36. Cara vang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ...
A. dilapisi dengan perak
. dilapisi dengan aluminium

. proteksi katodik
D, dilumuri dengan oli
E.  dilapisi dengan seng

37.  Data berikut mengenai sifat-sifat suatu senyawa:

| No. | | | Sifat

1. 1 Memiliki titik leleh tinggi

L2 Senvawa berwarna

! 3. ; Mudah larut dalam air .
4. | Unsur penyusunnya mempunyai bilangan oksidasi yang bervariasi

Contoh senyawa yang memiliki sifat-sifat seperti terscbut adalah ...

A NHC ¢
B, CaSO,

C. TeC/l
D. MgBr,
£ KoSO,
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Kimia SMA/MA IPA

14

Beberapa sifat unsur berikut

(1) Membentuk senyawa berwarna
(2) Menghitamkan plat film

(3) Memiliki titik didih tinggi

(4) Memancarkan partike!l alpha

Sifat unsur radioaktif ditunjukkan oleh nomor ...,
A. (1) dan(2)
B. (1) dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(4)
‘E. (3) dan (4)

Suatu logam sangat ringan, kuat, dan anti kdrosi. Logam tersebut diperoleh dengan cara
pemurnian mineralnya dan elektrolisis. Dengan persamaan reaksi:
2 ALLO3 (s) —4 Al (s)+3 02 (g)

Proses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ....
Wohler

Frasch

Hall Herault

Tanur tinggi

Kontak

ciCRoY- S

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan ITA:
(1) KNO;

(2) NalOs

(3) CaC,

(4) SrSOy

(5) Nast4

(6) K,SOq4

Senyawa yang digunakan untuk membuat campuran garam dapur dan mematangkan buah
adalah ....

A. (1) dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (3)dan(4)
D. (4) dan (5)
E. (5)dan (6)
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DOKUMEN NEGARA

Nama
No Peserta :
I, Perhatikan beberapa senyawa berikut!
(1) CO;
(2) NH;
(3) CH,4
(4) BC#
(5) H20

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ...
(Nomor Atom: C=6,0=8, N=7,11=1,B=5, C¢=17)adalah ....

A (D
B. (2
C. (3
D. 4
E. (5
2. Suatu unsur dengan notasi:
56
26
Konfigurasi elektron unsur X bescrta Ictaknya dalam sistem periodik secara berturut-turut
adalah ....
| Konfigurasi Elektron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 45° 3d° VII B 4
B. | [Ar] 4s* 3d°. VIII B 4
C. | [Ar] 4s* 3d° 4p' I B 4
D. | [Ar] 4s* 3d° 4p* 1A% 3
E. | [Ar] 45> 3d* 4p° VB 3
3. Jika atom 4X dan ;Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....
A. segiempat planar dan polar
B. linear dan polar
C. tetrahedral dan non polar
D. oktahedral dan non polar
E. linear dan non polar
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4. Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut!

@ -----
BN S)

) 3) (5

Gaya antar dipol pada gambar tersebut ditunjukkan oleh nomor ...

A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

5. Pada percobaan: 2C(s) + Oy(g) — 2CO(g) diperoleh data:

S(gram) (]

6

10,5

18

12

Perbandingan massa unsur C dan O dalam senyawa CO adalah ....

A, 2:3
B. 2:4
C. 3:2
D. 3:4
E. 4:3

6. Batu kapur sebanyak 10 gram dicampur dengan asam klorida, dengan persamaan reaksi:

CaCOs(s) + HCf¢(aq) — CaCfly(aq) + H,O(f) + CO,(g) (belum setara)
Volume gas yang dihasilkan jika diukur dalam keadaan standar sebanyak .... (Ar C = 12,

0 =16, Ca = 40)
A 2241
B. 336L
C. 4481
D. 672L
E. 112L

“Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD
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7. Senyawa kalsium karbida scring dikenal dengan nama karbit., Bahan ini banyak digunakan
untuk las karbit dan mengisi balon mainan. Kalsium karbida jika dircaksikan dalam air
akan menghasilkan senyawa kalsium hidroksida dan gas asctilen (etuna) yang ringan dan
mudah terbakar. Reaksi yang tepat untuk peristiwa tersebut adalah . ...

DOKUMEN NEGARA

A. CaC; (s) + 2Hy0 (£) — CaOH (s) + CyH, ()
B.  CaCy (s) + 21,0 (£) = Ca(Ol), (s) + Cotly ()
C. CaCy (s)+ 21,0 (£) — Ca(OlD); (s) + Call, ()
D.. CaC; (s) + 21,0 (£) = Ca(OH), (aq) + Cal 1 (g)
E.  CaC, (s) + 2,0 (£) — Ca(OI1); (aq) + Calls ()

8. Dari percobaan dadya hantar listrik beberapa air limbah, diperolch data:

. Air '. | Nyala Lampu | Gelembung |. ~ Derajat
“Limbah - o _Gas__ | Ionisasi (@)
P Menyala Banyak 0,9
Q Tidak menyala | Tidak ada 0,0
R Mecnyala Banyak 0,8
S Redup Banyak 0,5
T Tidak menyala | Sedikit 0,1
Air limbah yang tergolong clektrolit kuat dan elektrolit [emah adalah ....

A. PdanQ
B. PdanR
C. QdanR
D. QdanS
E.« RdanT

9. Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 500 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K, maka pH larutan HC/ adalah ....

SISRR S
(O IV, U TSI N |
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10.  Grafik berikut ini menunjukkan perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dan basa kuat:
A
pH

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,0.50,0
Volume NaOH —————ppom

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

mMooOow»
RO v

11. Beberapa campuran penyangga berikut:
(1) NH;(aq) dan NH4C/(aq)
(2) HCN(aq) dan NaCN(aq)
(3) H,PO; (aq) dan HPO; (aq)
(4) CH3COOH(aq) dan CH;COONa(aq)
(5) H,COs(aq) dan HCO] (aq)

Komponen larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel pada mahluk hidup

adalah .... -
A, (D)
B. (2)
C. (3
D. 4
E. (5§
12. Sebanyak 25 mL CH3;COOH 0,2 M direaksikan dengan 25 mL NaOH 0,2 M sesuai dengan
reaksi:

CH3;COOH(aq) + NaOH(aq) - CH3COONa(aq) + H,O(¥)
Jika Ka CH;COOH = 10”. Maka pH campuran yang terjadi adalah ...

A, S-logl
B 7 +log 1
C 9+log 1
D. 13-log2
E. 13+log?2
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13. Gas HC/ murni 12 mL dan 18 mL gas NH; murni dilarutkan ke dalam 250 mL air hln%ga
seluruh gas larut dan volume air tidak berubah. Tekanan gas-gas 76 cmHg dan t = 27
Kalau kemudian ke dalam larutan tersebut ditetesi larutan encer Ni(NOs), hingga N1(OH)2
tepat jenuh (saat akan mengendap). Kalau diketahui log 2 = 0,30 Kw = 10", Kb = 10” dan
Ksp Ni(OH), = 4 x 10 " [Ni*"] pada saat Ni(OH), tepat jenuh adalah ..

A 1.6x10°M
B. 2x10% M
“C. 3x10% M

D. 4x10% M
£ 5x10% M

14, Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut. '

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
A. penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik
B.+ tekanan osmotik dan kenaikan titik didih
C. kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
D. penurunan titik beku dan osmosis balik
E. penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

15. Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah
(2) Penggunaan alat cottrel
(3) Penggunaan norit pada diare
(4) Sorot lampu di malam hari
(5) Terbentuk delta di muara sungai

Contoh penerapan sifat koloid dari dialisis dan elektroforesis adalah ....

A. (1)ydan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan (5)
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17.  Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Larutannya menghantarkan listrik.
(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral.
(3) Tidak stabil terhadap pemanasan.
(4) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(5) Umumnya mudah larut dalam air.

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ....

A. (l)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan (4)
D. (2)dan (5)
E. (3)dan (4)

18. Dat
A, idak terbentuk warna mera ungu saat UJI Molisch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa . Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
19. Di antara struktur molekul berikut yang mempunyai titik didih tertinggi adalah ....

A. CH,—CH,—CH,
B. CH,—CH,— CH,— CH,

C. CH,—CH—CH,
l

CH,

D. CI‘H_;
cﬂr?__CH3
CH,

E. CH,— CH,—CH,— CH,~ CH,

20.  Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut!
CH
; l
H,C — CHz_ CH — CH,— OH
Nama [UPAC salah satu isomer dari senyawa tersebut adalah ....
A. 2-metil-1-butanol
B. 2-metil butanal
C. 2-metil-2-butanol
D. 2-metil butanol asam butanoat
E. 2-butanon

3
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21, Apabila senyawa 3 — metil - | butena dircaksikan dengan HBr menurut persamaan reaksi:
C{I]
H,C= C —CH,;— CH; + HBr — Produk

Produk utama dari reaksi terschut adalah .. .

A. C[”‘ B, CH,
| |
H;C— ,C — CHy—CH, H,C— CH,— CH— CH;
, .
Br Br
ClH,
C. B D. CH,
HoC— CH — CHy— CH, ' i
CH3;— CH=CBr— CI;
Br '
E. CH,

l
H;C— ¢ — CH — CIl;
|
Br

22. Suatu senyawa polimer memiliki rumus struktur:

(- CH,— ? =CH— CH, -),
CH,

Nama dan kegunaan dari senyawa polimer tersebut adalah ....
Polibutadiena, karet sintetis

Polistirena, styrofoam

Polietena, botol plastik

Poliisoprena, ban mobil

Bakelit, alat listrik

SISEY- S

23. Berikut ini tabel yang berisi nama senyawa karbon dan kegunaannya :

enyaw Kegunaan =
Glikol Anti beku radiator mobil
Gliserol Pelembab kosmetik
Propanon | Koagulan lateks
Etil Asetat | Pengawet mayat
Metanol Obat bius

Pasangan data yang keduanya berhubungan secara tepat adalah ....

A. (1)dan(2)
B. (1)dan(4)
C. (@)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)
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24. Suatu senyawa karbon dengan rumus molckul C3HzO dapat bereaksi dengan logam natrium
membentuk gas hidrogen. Gugus fungsi scnyawa terscbut adalah ...

DOKUMEN NEGARA

A. -OH

B. -O-

C. -CHO
D. -CO-
E. -COOH

25. Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolckul dalam tubuh
(1) Sumber energi utama bagi tubuh
(2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh
(3) Pembentuk antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh
(4) Biokatalis pada proses metabolisme -
(5) Menyeimbangkan suhu tubuh

Pasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ....

A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(5)
D. . (3)dan (4)
E. (3)dan(5)
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26. Satuan polimer yang dapat dibentuk dari monomer CIH; = CH, dan

CH, = ((j — ClH, adalah ....

©

A. [-CH;—~ ('3H -—CHz—(l_T =Cl-1n

CHj, @

B. [FCH,-CH=CH~-C=CH~|n
I

0

C. [FCH=CH~-CH;-~C=CH-]n
l

©

D. [-CH,-CH,—CH,—C= CH-]n
|

©

CH,
l
E. [—CH, — CH; — CH; — C —]n
’ .

©

27. Beberapa persamaan reaksi berikut ini:
(1) C3Hs (g) +3 Oz (s) — 2 CO, (s) + 4 H O (0)
(2) CaCOs (s) — CaO (s) + CO, (g)
(3) KNO; (s) +H20 (£) — KNO; (aq)
(4) 6 COz (g) + 6 HyO (£) — CeHi206 (s) + 6 O2 (g)
(5) CaO (s) + H,O (¢) — Ca(OH); (aq)

Reaksi yang termasuk reaksi eksoterm adalah ...

A. (1)dan(3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(4)
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Perhatikan diagram tingkat energi berikut!

H, 4
F’“J 2C(s) 120, ()

J/ AH, =222k}

________ - 2CO(g) + 0O, ()

¢ \L/\H‘ =—566k)

——————— 2C0, (g)

P
L ant

Berdasarkan grafik tersebut, harga entalpi standar pembentukan gas CO, adalah ...

A, ~ 172kl
B. —-344kl
C. -394kl
D. —788klJ.
E. —1576KkJ

Sekeping logam seng dircaksikan dengan larutan asam sulfat 4 M dan bereaksi menurut
reaksi: Zn(s) + H2SO4 (aq) = ZnSO4 (aq) + Ha (g)

Data yang diperoleh sctelah beberapa menit scbagai berikut:

No. | Suhu(°’C) | Waktu (detik) | Volume Gas H (em’)
1 27 0 0
2 27 20 5
3 27 40 10

Laju reaksi logam seng tersebut sebesar ....
0,05 em’ det™
0,10 em’ det™
0,15 cm’ det™!
0,20 em’ . det™
0,25 cm’.det™!

MY 0w

Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:

2AB(g) + Ba(g) T 2ABs(g) AH=-XkJ . _
Jika suhu pada sistim tersebut dinaikkan, maka sistem kesetimbangan akan bergeser ke

arah ....

kanan, karena akan bergeser kearah mol yang kecil
kanan, karena bergeser kearah cksoterm

kiri, karena bergeser kearah eksoterm

kiri, karena bergeser kearah mol yang besar

kiri, karena akan bergeser kearah endoterm

Mo 0w >
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Perhatikan gambar reaksi CaCOj dengan larutan 10 mL HC( berikut!

) @ 3) “) (5) '

p CaCO, , CaCOr - CaCy - Cal0s L GO

7 05gram 7 0.2 gram Z 05gram 27 1 gram 7 1 gram
- S s T T
} | i ! ) I ;
o I R —
S B et B —_— c—
" HCRM | HCHM | M i Lici2m \ HCUM
N N L L, —
1=27C 1=27C t=30°C (=27¢ (300

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh subu reaksi adalah ...
A. (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (3) terhadap (4)
D. (3) terhadap (5)
E. (4) terhadap (5)

Suatu reaksi kesetimbangan gas ditunjukkan pada persamaan reaksi:

Ha(g) * L(g)=2HI(g)

Jika pada saat setimbang, perbandingan konsentrasi zat-zat yang bereaksi dan hasil reaksi
scbagai berikut:

|_Zat yang bereaksi | [Ha)(g) | [L2)(g) | [HI](g)

| Konsentrasi (M) 0.1 0,1 0,2
Harga tetapan kesetimbangan reaksi (K¢) tersebut adalah ...
A -1,0
B. 1.5
C. 2,0
D. 25
E. 40

Pemutih pakaian dibuat dari pencampuran gas klorin dalam larutan NaOH dingin menurut
persamaan:
C/y(g) + 2NaOH (aq) — NaC/ (aq) + NaC/O + H,0
Zat yang mengalami reaksi autoredoks/disproporsionasi berikut perubahan bilangan
oksidasinya adalah ...
Natrium dari bilangan oksidasi ~1 menjadi 0 dan +1
Natrium dari bilangan oksidasi -2 menjadi -1 dan 0
Oksigen dari bilangan oksidasi —2 menjadi ~1 dan +1
Klorin dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +1°
Klorin dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +2 -

MO0 >
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34. Perhatikan data potensial elektroda standar!
Mn* +2¢” — Mn E®=-1,20 volt

In*" + 3¢ > In E°=-0,34 volt
Zn?+ +2¢” > 7n E°=-0,76 volt
Ag +e = Ag E° =+0,80 volt

Notasi sel yang berlangsung tidak spontan adalah ....
A, Mn/Mn*'//Ag /Ag
B. 7Zn/Zn*//Agt/Ag
C. MwMn* //Zn*'/Zn
D. Zn/Zn*//In*"/In
E. In/In*"/Mn**/Mn

35. Dalam elektrolisis, sejumlah 3.28 gram Cu (Ar Cu = 63,5) diendapkan di katoda yang
tersusun atas larutan Cu *" (aq) dengan elektroda inert. Jika jumlah listrik yang digunakan
sama, volume gas 11, yang dihasilkan dari clektrolisis larutan H,SO4 encer pada 27°C, 760
mmHg adalah .... (R =0,08)

A. 0,11 liter
B. 1,12 liter
C. 1.2 liter
D. 224 liter
E. 2.4 liter

36. Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....
dilapisi dengan perak
B. - dilapisi dengan aluminium
C. proteksi katodik
D. dilumuri dengan oli
E. dilapisi dengan seng

37. Sifat-sifat suatu senyawa scbagai berikut :

No | Sifat-sifat Senyawa
1 Paramagnetik
2 Senyawanya berwarna
3. | Membentuk senyawa kompleks
4. | Unsur penyusunnya mempunyai tingkat
oksidast bervariasi

Contoh senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ...

A. CaSOy

B. CI‘z(SO4)3
C. MgSO,
D. K,;SOq4

E. SrSOy4
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Beberapa sifat unsur berikut :

(1) Membentuk senyawa berwarna
(2) Mcnghitamkan plat film

(3) Mcemiliki titik didih tinggi

(4) Memancarkan partikel alpha

Sifat unsur radioaktif ditunjukkan olch nomor ...

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. - (2)dan (4)
E. (3)dan(4)

Suatu unsur dapat dibuat dari reksi

2Ca3(PO4)a(s) + 6SiO,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10C(g) + Pa(g)

Reaksi ini dilakukan pada suhu 1500° C, dipanaskan dengan kokas dan pasir. Nama proscs
pembuatan unsur terscbut adalah ...

Goldschmidt

Deacon

Wohler

Frasch

Down

moows

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) NaHCO;

(2) Na;B4O4

(3) CaSO4

(4) SrSO4

(5) MgSOq4

(6) KIO3

Senyawa yang digunakan untuk pengembang dan pengempal bahan makanan adalah ...
A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C.. (3)dan(4)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan (6)
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DOKUMEN NEGARA

Nama

No Peserta :

1. Perhatikan 5 buah senyawa kovalen berikut!
(1) H,0
(2) NH;
(3) PCls
4) CO,
(5) CHy4

Diantara senyawa kovalen tersebut yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom : H=1,Cl=17,N=7,P=15,C=6,0 =8)

A. ()
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

2. Unsur L dinotasikan sebagai berikut:
59
28 L
Konfigurasi elektron dan letak unsur L pada tabel periodik, sesuai dengan golongan dan
periodenya, secara berturut-turut adalah ....

41| Konfigurasi eléktron | Golong eriodé
A. | [Ar] 4s” 3d° VIII B 4
B. | [Ar] 4s® 4p° 3d? VIII B 3
C. | [Ar] 4s* 3d° 4p’ VB 4
D. | [Xe] 65 3f lantanida 6
E. | [Xe] 65 4f lantanida 6
3. Jika atom 4X dan 7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....

A. segiempat planar dan polar

B. linear dan polar

C. tetrahedral dan non polar

D. oktahedral dan non polar

E. linear dan non polar
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4. Perhatikan ilustrasi tentang gaya intra dan antarmolckul berikut!

&
& T &

(1) (2)
(%)
Ikatan hidrogen ditunjukkan oleh nomor ...,
A (D
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5

5. Pada percobaan: 2C(s) + O,(g) = 2CO(g) diperolch data:

‘Massa atom C | Massa atom O | Massa CO -
© . (gram) |  (gram) | (gram) -
6 8 14
10,5 16 24,5
18 20 35
12 18 28
Perbandingan massa unsur C dan O dalam senyawa CO adalah ....

A 2:3
B. 2:4
C. 3:2
D. 3:4
E. 4:3

6.  Amonia dapat dibuat. melalui proses Haber — Bosch dengan persamaaan :

Na(g) + Ha(g) - NHj(g) (belum setara)
Jika 5,6 gram gas nitrogen direaksikan dengan gas hidrogen pada suhu dan tekanan sama,
volume gas amonia yang dihasilkan adalah .... (Ar N = 14)

A, 224L
B. 4,48L
C. 896L
D. 11,20L
E. 22,40L

7. Serbuk tembaga (II) oksida larut dalam asam klorida membentuk tembaga (II) klorida dan
air. Persamaan reaksi setara dan lengkap dari reaksi tersebut adalah ....

Cu,0 (s) + HC/ (aq) — CuyC/ (aq) + H20 (¥)

Cuy0 (s) + 2 HC/ (aq) — 2 CuC/ (aq) + H20 (¥)

CuO (s) + HC/ (aq) — CuC/{ (aq) + H,0 (¥)

CuO (s) + 2 HC? (aq) — CuC/; (ag) + H,O (¥)

Cu,0 (s) + 4 HC/ (aq) — 2 CuCi#; (aq) +4 HyO (4)

moUawe
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8. Perhatikan data percobaan daya hantar listrik air dari berbagai sumber yang tercemar

limbah:
(H Redup Ada Gelembung 0,8
2) Terang Ada Gelembung Gas 1
(3) Redup Ada Gelembung Gas 0,2
(4) Redup Ada gelembung Gas 0,8
(5) Terang Ada Gelembung Gas 1
Berdasarkan data tersebut, air tercemar limbah yang digolongkan dalam elektrolit kuat
adalah....
A. (1)dan (3)
B. (1)dan (5)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan (4)

9. Gas HC/ murni, 48 mL ditiupkan ke dalam 125 ml air schingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A. 1,10
B. 147
C. 1,8

D. 2,30
E. 247

10. Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi:
CH3COOH(aq) + NaOH(aq) — CH3;COONa(aq) + H>O(¥)

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,0.50,0
Volume NaQH ———»

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

MmO QW
dal Tek

U-ZC-2013/2014

“Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD



Diunduh dari http://urip.wordpress.com
fb@urip.kalteng

~[WAMRRFAaNITn

¢ Kimia SMA/MA IPA
1. Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat scbagai larutan penyangga:

(1) CH3COOH dan CH;COO~

(2) NH; dan NH;

(3) HCOOH dan HCOO™

(4) H,CO; danHCO);

(5) H,PO; dan HPO?

DOKUMEN NEGARA

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan intrasel darah adalah ....

A. (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5

12, Sebanyak 50 mL NH; 0,2 M dicampur dengan 50 mL HC/ 0,2 M membentuk suatu garam
sesuai reaksi: NHj (aq) + HC/ (aq) — NH4C? (aq) (K, NH,OH = 1,0 x 107). pH campuran
tersebut adalah ....

A, 10
B. 9
C. 6
D. 5§
E. 3

13. 100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL. CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan garam uji

terbentuk ditetesi larutan FeC/, sampai tepat jenuh (saat terjadi akan pengendapan). Kalau
Ksp Fe(OH), = 1,6 x 107, Kw = 10", Ka = 10) maka pada saat tepat jenuh (Fe(OH),,

[Fe**]adalah ...
A. 9x10°M
B. 2x10°M
C. 3x10°M
D. 4x10*M
E. 5x10*M

14. Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan
(2) desalinasi air laut. :
Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ....
penurunan tekanan uap dan tekanan osmotik
tekanan osmotik dan kenaikan titik didih
kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku
penurunan titik beku dan osmosis balik
penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

HmoO 0w
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15.

16.

17.

18.

U-ZC-201372014

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah

(2) Penggunaan alat Cottrel

(3) Penggunaan oralit pada diarc

(4) Sorot lampu di malam hari

(5) Pembentukan delta di muara sungai

Contoh pencrapan sifat koloid dari dialisis dan clektroforesis sccara berturut-turut
adalah ...

A. (l)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan (3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;

(2) pengawet kayu;

(3) bahan pembuatan semir sepatu;

(4) pengawet makanan; dan

(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....

A. (1) dan (2)
B. (1)dan (3)
C. (3)dan (4)
D. (3)dan (5)
E. (4)dan (5)

Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Umumnya mudah larut dalam air.

(2) Zat hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(3) Larutannya menghantarkan listrik.

(4) Umumnya memiliki titik didih rendah.

(5) Di alam ditemukan sebagai garam mineral.

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ....
A. (1)dan (3)
B. (1)dan (5)

C. (2)dan(4)

D. (2)dan (5)

E. (3)dan (5)

Data yang berhubungan dengan tepat adalah .
énis Karbohidra

A. | Galaktosa
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pcreaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19.  Di antara struktur molekul berikut yang mempunyai titik didih tertinggi adalah ....

A.
B.
C.

CH,—CH, —CH,
CH, —C